

Протокол № 4
заседания Городской тарифной комиссии
Город Сосновый Бор

Ленинградской области                                                                             20 сентября 2017 года

Председатель:

Подрезов В.Е. - председатель Городской тарифной комиссии, первый заместитель главы администрации Сосновоборского городского округа

Присутствовали члены Городской тарифной комиссии:

Козловская О.Г. - заместитель председателя Городской тарифной комиссии, заместитель главы администрации, председатель комитета финансов 

Головин П.Г. - начальник отдела экономического развития администрации
Сорокин Н.П. - депутат совета депутатов, заместитель председателя совета депутатов

Курземнек Н.М. - экономист отдела культуры администрации 

Постникова О.В. – экономист сектора капитального и текущего ремонта отдела жилищно-коммунального хозяйства администрации

Яковлева Н.А. – ведущий специалист сектора учета и отчетности комитета социальной защиты населения

Данилян И.В. – ведущий специалист комитета архитектуры, градостроительства и землепользования 
Отсутствовали члены Городской тарифной комиссии:

Ермолаева А.В. - главный специалист, юрисконсульт юридического отдела администрации (очередной отпуск)
Петрова О.В. - начальник отдела бухгалтерского учета и отчетности, главный бухгалтер комитета образования (очередной отпуск)
Шишова О.Н. - депутат совета депутатов

Зарубина Т.В. - представитель территориального профсоюзного объединения «Атомград» 
Приглашенные:

Коврыга Н.И. - директор МАОУ ДО ЦИТ
Шаталова В.Е. – директор МБОУ  «СОШ № 9 им. В.И. Некрасова»                                         
Назина Г.А. – главный бухгалтер МАУК «Дворец культуры «Строитель»                                     
Ермоленко Л.В. - экономист  МАУ «Центр  «Надежда»
Секретарь:

Булатова Т.Е. - секретарь Городской тарифной комиссии, член Комиссии, главный специалист отдела экономического развития администрации
ПОВЕСТКА

заседания Городской тарифной комиссии

1. Утверждение тарифов на платные услуги, предоставляемые муниципальным автономным учреждением «Комплексный центр реабилитации и социального обслуживания населения «Надежда» (МАУ «Центр «Надежда»»).

2. Утверждение тарифов на работы и образовательные услуги, предоставляемые муниципальным автономным образовательным учреждением дополнительного образования «Центр информационных технологий» (МАОУ ДО ЦИТ).
3. Утверждение тарифов на дополнительные платные услуги, предоставляемые муниципальным бюджетным общеобразовательным учреждением «Средняя общеобразовательная школа № 9» (МБОУ «СОШ № 9»).
4. Утверждение тарифов на платные услуги, предоставляемые   муниципальным автономным  учреждением культуры «Дворец культуры «Строитель» (МАУК «Дворец культуры «Строитель»).
Ход заседания Городской тарифной комиссии
По вопросу № 1
Слушали: 

Ермоленко Л.В.: Комплексный  центр реабилитации  и  социального  обслуживания  населения  «Надежда»  просит утвердить действующие тарифы на платные услуги, оказываемые  населению, согласно новых расчетов. Необходимость повышения тарифов обусловлена  возросшими  затратами  на  оказание  данных услуг.
Также  Центр  просит утвердить тарифы на вновь  вводимые  платные услуги: подводный душ – массаж, бальнеологическая  ванна с морской солью, с хвойным экстрактом и другие.

Решили: 

Предложенные тарифы утвердить. 

Голосовали:

Единогласно «ЗА».

По вопросу № 2

Слушали: 
Коврыга Н.И.: В связи ростом цен, повышением заработной платы педагогических работников и для обеспечения рентабельности оказания платных услуг просим увеличить действующие тарифы на оказываемые платные услуги, согласно представленных расчетов. Стоимость ранее утвержденных платных услуг и работ по информатизации просим оставить без изменений.
Также в связи с расширением деятельности просим рассмотреть и утвердить прейскурант на новые платные образовательные услуги.

Булатова Т.Е.: Вопрос членам Комиссии: постановлением от 19.08.2017 № 1964 были утверждены тарифы по двум программам, но указывалась продолжительность обучения по каждой – 24 часа. Это программы:

-обучающая программа для 1, 2 классов «Увлекательная математика»,
-обучающая программа для ДОУ «Простые механизмы».

Теперь эти программы расширены по часам. Продолжительность обучения по каждой из них составляет 32 часа. Считаются ли эти программы принципиально новыми услугами? Или это все-таки действующие? 
Подрезов В.Е.: Услуги действующие.
Решили: 

Предложенные тарифы утвердить. 

Голосовали:

Единогласно «ЗА».

По вопросу № 3

Слушали: 
Шаталова В.Е.:      Повышение тарифов по платным образовательным услугам связано с повышением заработной платы работников учреждения, увеличением тарифов на коммунальные услуги, содержание имущества. Также вводится новая услуга для осуществления присмотра и ухода за детьми в группах продленного. Прошу утвердить новые тарифы согласно расчетов.
Решили: 

Предложенные тарифы утвердить. 

Голосовали:

Единогласно «ЗА».

По вопросу № 4

Слушали: 

Назина Г.А.: Для расчета затрат на оказание платных услуг и определения цены услуг был использован метод прямого счета, предложенный Постановлением № 2292 от 16.09.2015 года. Соответственно, в расчет были включены затраты на оплату труда персонала, накладные затраты и затраты на материальные запасы, относимые на платную услугу. Дворец культуры «Строитель» просит рассмотреть и утвердить тарифы согласно произведенных расчетов. 
Также просим утвердить тариф на новую платную услугу предоставляемую учреждением, а именно деятельность ансамбля народной песни «Устьяночка».
Решили: 

Предложенные тарифы утвердить. 

Голосовали:

Единогласно «ЗА».
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