


    

Отчет за 4 кв.2020 года (нарастающим итогом с начала года) по исполнению отделом муниципального контроля
 функции муниципального жилищного контроля.


В связи с соблюдением ограничительных мер, направленных на профилактику распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19), количество проверок в 2020 году в отношении граждан, проживающих в муниципальном жилом фонде, значительно сокращено. По муниципальному жилищному контролю в 2020 году проведено 18 внеплановых контрольных мероприятий в отношении физических лиц, проживающих в муниципальном жилищном фонде. 
По результатам 13 проверок нарушителям, допускающим ненадлежащее содержание жилых помещений, имеющим долги по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги, выданы предписания об устранении выявленных нарушений требований жилищного законодательства. 
За неисполнение выданных предписаний об устранении нарушений жилищного законодательства составлено 2 протокола о привлечении нарушителей к административной ответственности по ч.1 ст. 19.5 КоАП РФ «Невыполнение в установленный срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), осуществляющего муниципальный контроль». Материалы по административным правонарушениям рассмотрены судом, нарушители привлечены к административной ответственности в виде штрафа.
Материалы проверок в которых выявлено систематическое ненадлежащее содержание муниципального жилого фонда, имеется рост задолженности по оплате за социальный найм и коммунальные услуги направлены в жилищный отдел администрации в качестве дополнительной доказательной базы для судебных исков о выселении граждан из муниципального жилого фонда, а также в Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Сосновоборского городского округа для оценки состояния муниципального жилого фонда и принятия соответствующих мер. 
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