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 Деятельность антитеррористической комиссии при администрации Сосновоборского городского округа (далее – АТК) в 2020 году была организована                в соответствии с требованиями Федерального законодательства, решениями и рекомендациями Национального антитеррористического комитета, антитеррористической комиссии Ленинградской области, а также с учетом оперативной обстановки, складывающейся на территории городского округа.
 Мониторинг ситуации в сфере противодействия терроризму показал, что оперативная и общественно-политическая обстановка на территории Сосновоборского городского округа в течение года была стабильной и контролируемой. Преступлений террористического характера не допущено. 
В соответствии с Планом работы антитеррористической комиссии при администрации Сосновоборского городского округа на 2020 год проведено 4 заседания АТК, рассмотрен 21 вопрос. По инициативе комитета по развитию малого, среднего бизнеса и потребительского рынка Ленинградской области проведено внеплановое заседание АТК по рассмотрению вопроса «Исполнение правообладателями торговых объектов требований по антитеррористической защищенности, утвержденных постановлением Правительства Российской Федерации от 19.10.2017 №1273» с участием представителя отдела категорирования объектов торговли ГКУ ЛО «Ленинградский областной центр поддержки предпринимательства» и правообладателей торговых объектов, расположенных на территории Сосновоборского городского округа. 
Основными направлениями работы АТК остается обеспечение безопасности в учреждениях образования, культуры, спорта. На заседаниях АТК рассмотрены вопросы: «О мерах по обеспечению антитеррористической защищенности объектов образования, культуры, спорта, расположенных на территории Сосновоборского городского округа»,     «Об антитеррористической защищенности объектов образования в рамках подготовки       к новому учебному году».
Неоднократно на заседаниях АТК были обсуждены вопросы по реализации мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма на 2019-2023 годы. Профильными отраслевыми органами местного самоуправления проведено              31 мероприятие, направленное на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии терроризма и привитие традиционных российских духовно-нравственных ценностей. 
В 2020 году проведена актуализация 57 паспортов безопасности:                              32 образовательных объектов, 18 объектов культуры, 7 объектов спорта.
Администрацией Сосновоборского городского округа совместно с отделом в           г. Сосновый Бор УФСБ России по СПб и ЛО, отделом МВД России по г. Сосновый Бор ЛО, представителями ГУ Росгвардии по СПб и ЛО, ОНД и ПР г. Сосновый Бор УНД и ПР ГУ МЧС России по ЛО:
- проведены мероприятия по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности объектов образования Сосновоборского городского округа в рамках подготовки к новому 2020-2021 учебному году. Особое внимание обращено на наличие и исправность технических средств обеспечения безопасности – камер видеонаблюдения, кнопок тревожной сигнализации, автоматической пожарной сигнализации;
- проведено обследование 25 помещений участковых избирательных комиссий, приняты меры по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности данных  объектов в рамках подготовки и проведения общероссийского голосования по вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ (1 июля), а также в период подготовки и проведения единого дня голосования (13 сентября);
- проведены практические тренировки антитеррористической направленности в общеобразовательных учреждениях и МАУК «Дворец культуры «Строитель»;
	- в составе профильных комиссий по обследованию и категорированию объектов проведено обследование и категорирование 37 объектов торговли,   1 объекта топливно-энергетического комплекса, расположенных на территории Сосновоборского городского округа.
	Анализ складывающейся обстановки на территории Сосновоборского городского округа в области антитеррористической защищенности показывает, что проводимые мероприятия по поддержанию антитеррористической защищенности объектов городского округа обеспечивают соответствующий уровень безопасности населения и объектов жизнеобеспечения города. 
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Об   основных результатах    работы антитеррористической комиссии    при администрации  Сосновоборского городского округа   за 20 20   год       Деятельность антитеррористической комиссии при администрации Сосновоборск ого  городского округа   (далее  –   АТК)   в 20 20  году   была организована                  в соответствии с  требованиями Федерального законодательства, решениями и рекомендациями  Национального антитеррористического комитета, антитеррористической комиссии  Ленинградской области, а также с учетом оперативной  обстановки, складывающейся на  территории городского округа.     Мониторинг ситуации в сфере противодействия терроризму показ ал,  что  оперативная  и общественно - политическая обстановка на территории Сосновоборского городского  округа в течение года была стабильно й и контролируемой.  Преступлений  террористического характера не допущено.    В соответствии с Планом работы антитеррористической комиссии при  администрации Сосновоборского городского округа на 2020 год   проведено 4 заседания  АТК , рассмотрен 21 вопрос.   По иниц иативе комитета по развитию малого, среднего бизнеса  и потребительского рынка Ленинградской области проведено внеплановое заседание АТК  по рассмотрению вопроса «Исполнение правообладателями торговых объектов требований  по антитеррористической защищенности,   утвержденных постановлением Правительства  Российской Федерации от 19.10.2017 №1273» с участием представителя отдела  категорирования объектов торговли ГКУ ЛО «Ленинградский областной центр поддержки  предпринимательства» и правообладателей торговых объектов , расположенных на  территории Сосновоборского городского округа.    Основными   направления ми   работы   АТК   остается  о беспечение безопасности в   учреждениях  образова ния,  культуры , спорта .   На заседаниях   АТК  рассмотрены вопросы :   « О  мерах по обеспечению  антитеррористической защищенности объектов образования ,  культуры,   спорта,  расположенных на территории Сосновоборского городского округа »,       « Об антитеррористической защищенности объектов образования в рамках подготовки         к  новому учебному году » .   Неоднократно на заседаниях АТК были обсуждены вопросы по реализации  мероприятий Комплексного плана противодействия идеологии терроризма на 2019 - 2023  годы.  П рофильными отраслевыми органами местного самоуправления проведено                31  мероприятие, напра вленное на развитие у детей и молодежи неприятия идеологии  терроризма и привитие традиционных российских духовно - нравственных ценностей.    В 2020 году проведена актуализация 57 паспортов безопасности:                              32  образовательных объектов , 18 объектов культуры, 7 объектов спорта.   Администрацией Сосновоборского городского округа совместно с отделом в             г.  Сосновый Бор УФСБ России по СПб и ЛО, отделом МВД России по г. Сосновый Бор ЛО,  представителями ГУ Росгвардии по СПб и ЛО, ОНД и  ПР г. Сосновый Бор УНД и ПР ГУ  МЧС России по ЛО:   -   проведены мероприятия по обеспечению безопасности и антитеррористической  защищенности объектов образования Сосновоборского городского округа в рамках  подготовки к новому 2020 - 2021 учебному году. Особое вни мание обращено на наличие и  исправность технических средств обеспечения безопасности  –   камер видеонаблюдения,  кнопок тревожной сигнализации, автоматической пожарной сигнализации;   -   проведено обследование 25 помещений участковых избирательных комиссий,  приняты меры по обеспечению безопасности и антитеррористической защищенности  данных  объектов в рамках подготовки и проведения общероссийского голосования по  вопросу одобрения изменений в Конституцию РФ (1 июля), а также в период подготовки и  проведения ед иного дня голосования (13 сентября);  

