
Отчет за 1 кв.2021 года по исполнению отделом муниципального контроля функции муниципального жилищного контроля.

По муниципальному жилищному контролю в 1 квартале 2021 года проведено 12 внеплановых контрольных мероприятий, в том числе 3 проверки исполнения предписаний в отношении физических лиц, проживающих в муниципальном жилищном фонде. 

По результатам 7 проверок нарушителям, допускающим ненадлежащее содержание жилых помещений, имеющим долги по оплате за жилое помещение и коммунальные услуги, выданы предписания об устранении выявленных нарушений требований жилищного законодательства. 

Проверкой исполнения раннее выданных предписаний в отношении трех лиц, допустивших нарушения требований жилищного законодательства, установлено их полное выполнение.

Материалы проверок в которых выявлено систематическое ненадлежащее содержание муниципального жилого фонда, имеется рост задолженности по оплате за социальный найм и коммунальные услуги направлены в жилищный отдел администрации в качестве дополнительной доказательной базы для судебных исков о выселении граждан из муниципального жилого фонда, а также в Комитет по управлению муниципальным имуществом администрации Сосновоборского городского округа для оценки состояния муниципального жилого фонда и принятия соответствующих мер. 
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