


Информация о результатах муниципального контроля, проведенного отделом природопользования и экологической безопасности администрации Сосновоборского городского округа на территории Сосновоборского городского округа в 2018 году

На основании Положения о контроле соблюдения требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере благоустройства, охраны окружающей среды, содержания и обеспечения санитарного состояния на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области, утвержденного решением совета депутатов муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области от 19.10.2011 №119, административного регламента исполнения муниципальной функции по проведению контроля соблюдения требований, установленных муниципальными правовыми актами в сфере благоустройства, охраны окружающей среды, содержания и обеспечения санитарного состояния на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области, утвержденного постановлением администрации Сосновоборского городского округа от 18.01.2012 № 123, ежегодного плана проведения проверок органами муниципального контроля юридических лиц и индивидуальных предпринимателей, утвержденного органами местного самоуправления и согласованного прокуратурой г.Сосновый Бор Ленинградской области, в 2018 году отделом природопользования и экологической безопасности администрации Сосновоборского городского округа из пяти проверок были проведены  четыре: закрытого акционерного общества «Агентство эксплуатации недвижимости» (ИНН 4714016846), садоводческого товарищества «Березка» (ИНН  4714008370), садоводческого некоммерческого товарищества «Березовое» (ИНН 4714022367), муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Лицей № 8» (ИНН 4714014687). 
У садоводческого товарищества «Березка» (ИНН 4714008370) выявлены нарушения в сфере обращения с отходами, о чём выдано предписание об их устранении.
В отношении общества с ограниченной ответственностью «Управление домами Соснового Бора» (ИНН 4726002397) проверка не проведена в связи с отсутствием руководителя или иного должностного лица. В установленном порядке составлен акт о невозможности проведения проверки вышеуказанного юридического лица. Информация об этом передана в прокуратуру г. Сосновый Бор.
Всем юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям необходимо, в соответствии с требованием постановления  администрации Сосновоборского городского округа от 10.07.2006 № 517 «О предоставлении юридическими лицами и индивидуальными предпринимателями, осуществляющими хозяйственную деятельность на территории Сосновоборского городского округа, сведений об образовании отходов производства и потребления» (с изменениями внесенными постановлениями администрации Сосновоборского городского округа от 01.08.2011 №1368 и от 18.11.2011 №2053), в срок до 01 февраля текущего года направлять в отдел природопользования и экологической безопасности администрации сведения об образовании отходов производства и потребления в предыдущем году.
С вышеуказанным постановлением можно ознакомиться на официальном сайте Сосновоборского городского округа в разделе «Экология» по адресу: http://www.sbor.ru/ecology/spravinfo.



