

Текстовая часть доклада 
главы администрации
муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области

о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городского округа
за 2013 год и их планируемых значениях на 3-летний период
Общая характеристика
муниципального образования
В настоящее время муниципальное образование Сосновоборский городской округ является энергетической базой Ленинградской области – атомградом, где ведущая роль принадлежит атомной энергетике. В 2007 году в соответствии с федеральной целевой программой развития атомной энергетики началось строительство замещающих мощностей Ленинградской атомной станции – Ленинградской АЭС-2, что определило перспективу развития города на несколько десятилетий.

В 2009 году администрацией округа была разработана и утверждена решением совета депутатов округа от 22.09.2009 № 99 Концепция социально-экономического развития округа до 2020 года. В 2011 году в целях обеспечения согласованности документов стратегического планирования в Концепцию были внесены изменения решением совета депутатов округа от 29.06.2011 № 67.

В 2010 году на основе Концепции городской администрацией была разработана и решением совета депутатов от 26.11.2010 № 137 утверждена Программа социально-экономического развития округа на 2010-2014 годы. 

В 2012 и в 2013 годах Программа социально-экономического развития округа была откорректирована с учетом итогов ее реализации в 2011 и в 2012 годах. Новая редакция Программы была утверждена решениями совета депутатов округа от 27.06.2012 № 77 и от 25.09.2013 № 119.

В систему документов стратегического планирования социально-экономического развития округа входят:

1. Концепция социально-экономического развития Сосновоборского городского округа до 2020 года, утвержденная решением совета депутатов округа от 22.09.2009 № 99 с изменениями, внесенными решением совета депутатов от 29.06.2011 № 67.

2. Программа социально-экономического развития муниципального образования Сосновоборский городской округ на 2010-2014 годы, утвержденная решением совета депутатов округа от 27.06.2012 № 77, с изменениями, внесенными решением совета депутатов от 25.09.2013 № 119.

3. Среднесрочный прогноз социально-экономического развития Сосновоборского городского округа на трехлетний период.

4. Муниципальные и ведомственные целевые программы, направленные на решение приоритетных социально-экономических задач.

В 2013 году в основу развития города положено продолжение реализации важнейших для города инвестиционных проектов Госкорпорации «Росатом» по реконструкции действующей Ленинградской атомной станции и строительству замещающих мощностей ЛАЭС-2.

1. Экономическое развитие  (показатели 1-8)
Основные экономические показатели

В течение 2013 года по сравнению с 2012 годом сохранялась тенденция снижения по ряду экономических показателей округа. Основные причины такого снижения – остановка первого блока Ленинградской атомной станции, который был подключен к единой энергосистеме 25 ноября 2013 года после успешного завершения программы по восстановлению ресурсных характеристик реактора и постепенно выводился на номинальный уровень мощности, исходя из принципов безопасности с постоянным контролем всех систем. Это позволяет рассчитывать на рост экономических показателей с начала 2014 года.

Оборот крупных и средних организаций Сосновоборского городского округа за 2013 год составил 48 млрд. 24 млн. руб., что ниже уровня соответствующего периода прошлого года на 4,8 %:
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Отмечено снижение оборота в отрасли «Производство, передача и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды» (на 9,2 %), имеющей наибольший удельный вес в экономике города – 54,0 %. 

Производство электроэнергии в натуральном выражении (киловатт-часы) ниже уровня  2012 года на 21,1 %:
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В структуре оборота, преобладает отрасль «производство, передача и распределение электроэнергии, газа, пара и горячей воды» – 54,0 %, второе место занимает «строительство» – 15,9 %, третье место – «научные исследования и разработки» – 6,9 %, на четвертом  - «розничная торговля» – 5,1 %, далее: транспорт – 4,3 %, «оптовая торговля» – 4,1 %,  обрабатывающие  производства – 3,9 %.
Инвестиции, строительство

Инвестиции в основной капитал за 2013 год по крупным и средним организациям-инвесторам составили рекордную для округа сумму 38031 млн. руб., или 122 % к уровню соответствующего периода прошлого года. Динамика объема инвестиций в последние годы в основном определяется объемами работ по строительству Ленинградской АЭС-2. 
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В общем объеме инвестиций преобладают инвестиции в производственные виды деятельности (98,4 % общего объема инвестиций по округу), из них основной объем составили средства ОАО «Концерн Росэнергоатом», вложенные в два инвестиционных проекта, реализуемых на территории Сосновоборского городского округа: модернизация действующей Ленинградской атомной станции и строительство Ленинградской АЭС-2.

Кроме этого, значительные объемы инвестиций в производство готовых металлических изделий – 54,1 млн. руб. (рост в 2,3 раза к аналогичному периоду прошлого года) и автомобильный транспорт – 244,8 млн. руб. (60,4 % к аналогичному периоду прошлого года).

Инвестиции в непроизводственные виды деятельности составили 611 млн. руб., или 94,2 % к уровню аналогичного периода прошлого года. Наибольший удельный вес – 72 % или 440,1 млн. руб. составили инвестиции организаций науки и научного обслуживания.

В сферу образования инвестировано 46,9 млн. руб. (113 % к аналогичному периоду прошлого года), в здравоохранение, физкультуру и социальное обеспечение – 81,5 млн. руб. (39,7 % к аналогичному периоду прошлого года), в культуру – 20 млн. руб. (110,6 %), в коммунальное хозяйство – 22,9 млн. руб. (рост в 3,1 раза).

Среди объектов коммунально-бытового и социального назначения необходимо отметить реконструкцию городской котельной, строительство за счет местного бюджета пешеходного моста через реку Коваши, спортивного ядра Школы № 2, детских игровых площадок.

Перспективы привлечения дополнительных инвестиций на последующий период в первую очередь связаны с дальнейшим наращиванием объемов работ на строительстве Ленинградской АЭС-2, а также с реализацией других инвестиционных проектов.
Строительный комплекс в Сосновом Бору представляют 15 крупных и средних строительных организаций, кроме того, ряд организаций ведут строительные работы хозспособом. 

Общий объем работ, выполненных по виду деятельности «строительство», как на подрядной основе, так и хозспособом, за 2013 год по предварительным данным статистики составил 8402 млн. руб., или 134,1 % к уровню аналогичного периода прошлого года. 

Динамика объема работ в строительстве за ряд лет представлена на диаграмме:
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Среднемесячная заработная плата работников строительных организаций за 2013 год выросла по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 22,8 %, превысила средний уровень заработной платы по городу и составила 49843 руб.

Среднесписочная численность персонала строительных организаций за 2013 год уменьшилась на 2,3 % к соответствующему периоду прошлого года и составила 3863 чел. (16,9 % от общей среднесписочной численности работников крупных и средних организаций округа).

Финансовый результат деятельности строительных организаций за 2013 год значительно улучшился – получена прибыль в сумме 741,5 млн. руб., рост в 2,2 раза к аналогичному периоду прошлого года.

Дебиторская задолженность увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 2,3 % и составила 49,0 млрд. руб., а кредиторская выросла на 68,3 % и составила 23,4 млрд. руб., при этом доля просроченной дебиторской и кредиторской задолженности в общей ее массе невелика – 0,4 и 0,7 % соответственно.

Сельское хозяйство

В Сосновоборском городском округе отсутствуют земли сельскохозяйственного назначения, но есть территории, используемые как сельскохозяйственные угодья. 

Объем сельскохозяйственного производства в категории «крупные и средние» предприятия в 2013 году в денежном выражении уменьшился на 6,2 % к уровню  прошлого года и составил 125,4 млн. руб.

В течение отчетного периода произведено 1490,1 тонны овощей в защищённом грунте, что составляет 103,7 % от уровня прошлого года.  Реализовано 1464 тонны овощей – 102,2 % от уровня 2012 года. 


Среднесписочная численность работников сельского хозяйства увеличилась на 16,0 % по сравнению с уровнем прошлого года и составила 138 чел. или 0,6 % от общей численности работников крупных и средних организаций города.

Среднемесячная заработная плата работников сельского хозяйства снизилась на 16,5 % к уровню прошлого года и составляет 37,9 % от среднего уровня по городу. 


Труд и занятость населения

Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций Сосновоборского городского округа за 2013 год составила 22854 человека и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом прошлого года на 1,6 %. Кроме того, для работы в этих организациях привлекалось на условиях совместительства и по договорам гражданско-правового характера 828 человек.

Наибольший рост численности работающих к соответствующему периоду прошлого года произошел в сельском хозяйстве – 116,0 %, транспорте – 110,4 %, предоставлении прочих видов услуг – 117,0 %.

Снизилось число работников в оптовой и розничной торговле и составило к аналогичному периоду прошлого года 89,6 %, в строительстве – 97,7 %, в обрабатывающих производствах – 95,6 %, в образовании – 97,1 %.

Среднемесячная заработная плата работников списочного состава крупных и средних организаций округа за 2013 год выросла на 12,9 % по сравнению с аналогичным периодом прошлого года и составила 45099 руб.:

Наибольший рост заработной платы к соответствующему периоду прошлого года произошел в деятельности по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта – на 36,5 %, в образовании – на 25,1 %, в строительстве – на 22,8 %, в производстве электроэнергии, газа и воды – на 15,8 %, 

Снизилась заработная плата в сельском хозяйстве – на 16,5 %, в финансовой деятельности – на 2,1 %.

Сохраняется значительная дифференциация уровня оплаты труда работников различных видов экономической деятельности.

Самая высокая средняя заработная плата у работников производства и распределения электроэнергии, газа и воды – 61920 руб., в научных исследованиях и разработках – 50581 руб., в строительстве – 49843 руб., она выше среднего уровня по городу на 40,0 %, 14,3 % и 12,7 % соответственно.

Самая низкая заработная плата у работников сельского хозяйства – 16762 руб., организаций, занятых операциями с недвижимым имуществом, арендой и предоставлением услуг – 20727 руб., образования – 24719 руб., она составляет к среднему уровню по городскому округу 37,9 %, 46,9 и 55,9 % соответственно.

По итогам 2013 года имеется просроченная задолженность по заработной плате у одной организации на сумму 3662 тыс. руб., в аналогичном периоде прошлого года просроченной задолженности по заработной плате не было.

Численность зарегистрированных безработных в городе за 2013 год сохранилась на низком уровне и не превысила фонового значения. На 1 января 2014 года в Сосновоборском Центре занятости населения состояли на учете 107 человек, имеющих статус безработного. 

Уровень безработицы на конец отчетного периода составил 0,3 % от численности экономически активного населения (в аналогичном периоде прошлого года – 0,4 %).

Городской банк вакансий на 1 января 2014 года насчитывает 2047 вакансий, что составляет 19 вакансий на одного безработного. Наибольшее число вакансий – в операциях с недвижимым имуществом, аренде и предоставлении услуг, строительстве, госуправлении и обеспечении военной безопасности.

Анализ показателей
Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.

На территории Сосновоборского городского округа по состоянию на 31.12.2013 по данным Статистического регистра организаций (генеральной совокупности) Росстата зарегистрировано 814 средних, малых и микропредприятий. По сравнению с данными на 01.01.2012 количество предприятий снизилось на 5,5 %. 

По данным Статистического регистра Росстата на 01.01.2014 количество индивидуальных предпринимателей без образования юридического лица составляет 1434 предпринимателя (уменьшение по отношению к 2011 году составляет 7,5 %). 

Снижение данного показателя связано с увеличением налоговой нагрузки на бизнес в 2013 году, что повлекло закрытие (ликвидацию) микропредприятий и индивидуальных предпринимателей. При этом следует отметить, что на крупных и средних предприятиях увеличилась списочная численность работников.

Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.


Данный показатель в 2013 году увеличился на 3,4 % и составил 18,1%. Значительное увеличение данного показателя связано с увеличением на 33,6 % количества обследуемых предприятий в рамках мониторинга социально-экономического развития в 2013 году.

Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя:

- в 2011 году – 358010 руб.;

- в 2012 году – 154236 руб., или 43,1 % к предыдущему году;

- в 2013 году – 562754 руб., рост в 3,6 раза к предыдущему году. 
Снижение показателя в 2012 году и значительный рост в 2013 году связаны с тем, что в округе реализуется крупнейший в области инвестиционный проект по строительству Ленинградской АЭС-2 с объемом инвестиций более 2/3 общего объема инвестиций по округу. Поэтому изменение структуры инвестиций этого проекта по источникам финансирования оказывает определяющее воздействие на динамику данного показателя как в положительную, так и в отрицательную сторону. При этом следует отметить, что округ по объему инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя и по общему объему инвестиций занимает 1-е место в области в сравнении с районами.
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района):
Сосновоборский городской округ занимает территорию в 7198 га, из них в 2013 году 1019 га или 14,1 % от общей площади территории округа облагаются земельным налогом, в 2012 году – 991 га и 13,8% соответственно.
Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе:

- в 2011 году – 67 %;

- в 2012 году – 100 %, рост к предыдущему году 1,5 раза;


- в 2013 году – 100 %, на уровне предыдущего года.

Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения:

Доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием (работы проводились по статье благоустройство), в отношении которых произведен:

- текущий ремонт  - 0,62% (в 2012 году – 0,52%) 

Эти показатели свидетельствуют  о положительной динамике эффективности деятельности. 

Автомобильных дорог местного значения с твердым покрытием, переданных на техническое обслуживание немуниципальным и (или) государственным предприятиям на основе долгосрочных договоров (свыше 3 лет) в Сосновоборском городском округе нет.

В Сосновоборском городском округе доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 5,9 км или 11,3% в процентном соотношении (автодорога от д. Ракопежи до садоводческого товарищества  «Строитель»).

Населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа, в общей численности населения городского округа нет

В отношение к 2012 году в 2013 году было снижение  расходов бюджета на ремонт автомобильных дорог на 10%.
Показатель 7. Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района):
Населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром Сосновоборского городского округа нет.
Показатель 8.1 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций:
- в 2011 году – 36780 руб.;

- в 2012 году – 39946 руб., рост к предыдущему году – 108,6 %;

- в 2013 году – 45099 руб., рост к предыдущему году – 112,9 %. Высокий темп роста в 2013 году связан с премиальными выплатами за высокие достижения в труде и успешное проведение ремонтно-восстановительных работ на 1-м энергоблоке ЛАЭС.
Следует отметить, что по уровню заработной платы округ занимает первое место в сравнении с районами области.
Показатель 8.2-8.4 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:
- работников муниципальных детских дошкольных учреждений за 2013 год выросла на 36,3 %  к 2012 году и составила 23544  руб.;

- работников муниципальных общеобразовательных учреждений за 2013 год возросла на 24,0 % по сравнению с 2012 годом и достигла 29272  руб.;

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений за 2013 год увеличилась на 20,6 % и составила 30637,7 руб.

Показатель 8.5 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства: 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства составила за 2011 год – 11 915 рублей, за 2012 год – 17 915 рублей, за 2013 год – 27 119 рублей. Планируемая заработная плата на   2014 год – 24 723 рублей, 2015 – 30 903 рублей, 2016 год – 37 084 рублей. Увеличение оплаты труда работников муниципальных учреждений культуры начиная с 2013 года связано с утверждением Плана  мероприятий («дорожная   карта») «Повышение эффективности сферы культуры и совершенствования оплаты труда работников учреждений культуры Сосновоборского городского округа Ленинградской области (2013-2018 годы)» (Постановление администрации от 16.07.2013 года № 1818).
Планируемые значения показателей на 3-летний период
Показатель 1. Число субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 тыс. человек населения.
Планируемое значение данного показателя в 2016 году составит не менее 356 ед., а рост – 6,1 % по отношению к 2013 году, что соответствует Прогнозу социально-экономического развития округа на 2014 – 2016 годы.
Показатель 2. Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций.
К концу 2016 года данный показатель увеличится незначительно (не более чем на 2 %), т.к. на крупных и средних предприятиях города прирост численности работников будет опережать малый бизнес в связи с набором штата и поэтапным вводом ЛАЭС-2.
Показатель 3. Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя:
- в 2014 году – 593622 руб., рост к предыдущему году – 105,5 %;

- в 2015 году – 628556 руб., рост к предыдущему году – 105,9 %;

- в 2016 году – 665462 руб., рост к предыдущему году – 105,9 %.
Прогнозные значения показателя в 2014-2016 годах рассчитаны, исходя из прогнозируемого роста общего объема инвестиций в этот период на уровне не ниже индекса-дефлятора по инвестициям.
Показатель 4. Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района):

Доля площади земельных участков, являющих объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа в 2014-2016 годах планируется с ростом в связи с возможностью выкупа земельных участков гражданами и юридическими лицами, являющихся собственниками зданий, строений, сооружений, по «льготной» цене; активным оформлением права собственности на земельные участки гражданами, членами дачных и садоводческих некоммерческих объединений.

Показатель 5. Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе:
- в 2014-2016 годах предполагается на уровне 100 %, что соответствует 2013 году.
Показатель 6. Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения:

Доля отремонтированных автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием, в отношении которых произведен:

1.1.  Ремонт (в рамках ведомственной  целевой программы «Ремонт улично-дорожной сети и внутриквартальных проездов Сосновоборского городского округа на 2014-2016 г) – в 2014 году планируется 11,3%, в 2015 – 12,7% и 2016 году – 12,7%.

1.2. Текущий ремонт  - в 2014 г. планируется 0,3% , в 2014-2015 г.г. планируется  по 0,3%. 

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения составляет 11,3% (автодорога от д. Ракопежи до садоводческого товарищества «Строитель»).
Показатель 8.1 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций:

- в 2014 году – 49113 руб., рост к предыдущему году – 108,9 %;

- в 2015 году – 53287 руб., рост к предыдущему году – 108,5 %;

- в 2016 году – 57657 руб., рост к предыдущему году – 108,2 %. 
Прогнозируемый уровень средней заработной платы рассчитан, исходя из сложившейся динамики данного показателя в предыдущие годы и прогнозируемого уровня инфляции в Ленинградской области в 2014-2016 годах.
Показатель 8.2-8.4 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций городского округа (муниципального района) на 3-летний период рассчитана с ежегодным ростом на 3,9 - 3 % с учетом сложившихся темпов роста средней заработной платы в 2012, 2013 годах. 

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации № 597 от 07.05.2012 г. и Программой поэтапного совершенствования системы оплаты труда в государственных (муниципальных) учреждениях на 2012-2018 годы», утвержденной Распоряжением Правительства Российской Федерации № 2190-р от 26.11.2012 г., составлен План мероприятий («Дорожная карта») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Сосновоборском городском округе». 

В целях дальнейшего совершенствования социальной политики планируется увеличение средней заработной платы: 

 - педагогических работников дошкольных образовательных учреждений в 2014 году до средней заработной платы в сфере общего образования в городском округе. Соответственно будет повышаться заработная плата работников муниципальных бюджетных детских дошкольных учреждений, которая составит в 2014 году – 24462,0 руб., в 2015 году – 24951,0 руб., в 2016 году – 25475,0 руб.;

- работников муниципальных общеобразовательных учреждений в соответствии с принятым трехлетним бюджетом до 30414 руб. в 2014 году, 31114 руб. - в 2015 году и до 31985 руб. - в 2016 году. 

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений до 33850 руб. в 2014 году, 33600 руб. - в 2015 году и 34500 руб. - в 2016 году.

Показатель 8.5 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства:
Планируемые значения среднемесячной номинальной начисленной заработной платы работников муниципальных учреждений культуры и искусства на 2014 год – 24 723 рублей, 2015 – 30 903 рублей, 2016 год – 37 084 рублей. Прогноз составлен на основании Плана  мероприятий («дорожная   карта») «Повышение эффективности сферы культуры и совершенствования оплаты труда работников учреждений культуры Сосновоборского городского округа Ленинградской области (2013-2018 годы)» (Постановление администрации от 16.07.2013 года № 1818).
2. Дошкольное образование  (показатели 9-11)
Краткая характеристика отрасли

В Сосновоборском городском округе 14 муниципальных дошкольных образовательных учреждений, среди которых 3 учреждения  - центры развития ребенка, 3 дошкольных учреждения  комбинированного вида, 7 дошкольных учреждений  общеразвивающего вида, 1 дошкольное учреждение  компенсирующего вида. 

На 31.12.2013 года в дошкольных учреждениях  города – 3060 детей, из них детей раннего возраста (от 1 до 3 лет) – 752 человека (2012 г. - 712 детей). В Сосновоборском городском округе происходит ежегодное увеличение численности детей раннего возраста.

Потребности  горожан  в местах в дошкольных учреждениях обеспечены для детей 1-3 лет на 89 % (на 31.12.2014 г. – 89 детей раннего возраста не обеспечены местами              в ДОУ)  (2012 г.-98,5%),   детей с 3-7 лет на 100% , как и в 2012 году.  В  сентябре 2013 года открыта  одна  дополнительная группа на  20  мест  для детей  раннего возраста.  

Потребности всех категорий детей в видовом разнообразии дошкольного образования удовлетворены: открыты группы  компенсирующего вида для детей с ограниченными возможностями здоровья, 3 группы круглосуточного пребывания  (49 детей),  группа для детей-инвалидов с тяжелыми заболеваниями, в   МБДОУ «Детский сад  №5 комбинированного вида»  открыты 2 оздоровительные группы (40 детей). 

Потребности всех категорий детей в видовом разнообразии дошкольного образования удовлетворены: открыты группы  компенсирующего вида для детей с ограниченными возможностями здоровья, 3 группы круглосуточного пребывания (49 детей),  группа для детей-инвалидов с тяжелыми заболеваниями, в   МБДОУ «Детский сад  №5 комбинированного вида»  открыты 2 санаторно-оздоровительные группы (40 детей). 
Анализ показателей

Показатель 9. Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу, составляет 85%.  Численность детей в дошкольных учреждениях в возрасте от 1 до 6 лет в 2012 году составила 2906 человек. По сравнению к 2012 году произошло  увеличение численности на  5,3% (154 ребенка). По прогнозу  к  2014 году численность детей от 3 до 7 лет возрастет  на  5%.

Показатель 10. Очередь стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения на 31.12.2012 составила 89 детей из детей в возрасте от 1-3 лет, в 2012 году- 35 детей той же возрастной категории. Очередь  из детей от 3-7 лет отсутствует  за счет  открытия  в 2013 году  дополнительной группы для детей с 3-х до 4-х лет.
Показатель 11.  Ни одно из  14 дошкольных учреждений не находятся в аварийном состоянии. Ежегодно из бюджета города выделяются средства на текущий и капитальный ремонты дошкольных учреждений. 
В 2013 году  было выделено на  текущий и капитальный ремонт дошкольных учреждений из средств местного бюджета  13,3  млн. руб.    В 2012 году было выделено 9,8 млн. руб. 
Планируемые  значения  показателей  на 3- летний  период

Показатель 9.-11.    Показатели  по  данным  пунктам  на  2014- 2016  годы  сохраняют  положительную  динамику. 
3. Общее и дополнительное образование  (показатели 12-19)
Краткая характеристика отрасли
В Сосновоборском городском округе 10 общеобразовательных учреждений, в том числе 9 муниципальных общеобразовательных учреждений (среди них 6 школ общеобразовательных, гимназия, лицей, школа с углубленным изучением английского языка) 1 негосударственное образовательное учреждение. Общая численность учащихся в 2013 году составляла 5 263 человек.

Таким образом, в городе создана система, обеспечивающая запросы горожан на получение общего образования. Для детей с ограниченными возможностями открыты классы 4 и 7 вида. 

На развитие муниципальной системы образования существенное влияние оказывает изменение демографической ситуации: происходит сокращение численности детей, обучающихся в школах города на второй и третьей ступенях обучения.

В Сосновоборском городском округе 5 муниципальных учреждений дополнительного образования детей (4 бюджетных и 1 автономное), в 2013 году в них обучалось 5471 человек. 

Разнообразны виды учреждений дополнительного образования: Центр информационных технологий, Центр развития творчества детей и юношества, Дом детского творчества, Детско-юношеская спортивная школа, Дом детско-юношеского туризма и экскурсий.
Учреждения дополнительного образования города работают в тесной взаимосвязи с общим образованием. Они обеспечивают занятость детей во внеурочное время. 
Анализ показателей

Показатель 12. Доля лиц, сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, участвовавших в едином государственном экзамене по данным предметам.

В 2013 году данный показатель составил 100 %,  в 2012 году составлял 96,9 %.

В 2013 году все выпускники муниципальных общеобразовательных учреждений получили аттестат о среднем (полном) образовании, в целом за 2 года наблюдается стойкая положительная динамика по повышению среднего тестового балла у выпускников школ на ЕГЭ. В 2013 году выпускники Соснового Бора показали на ЕГЭ по русскому языку средний тестовый балл - 69,99 б, для сравнения: в Ленинградской области - 66,37, в РФ - 63,4 б. Это второй результат в Ленинградской области. По математике средний тестовый балл составил 53,76 6, в Ленинградской области - 49,15 6., в РФ - 48,7 б., это лучший результат в Ленинградской области.

100 балльный результат по различным предметам в Ленинградской области показали 65 выпускников, среди которых 5 выпускников Соснового Бора: 1 по обществознанию, 3 по русскому языку , 1 по химии. 
Показатель 13. Доля выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений составила 0 %.

Показатель 14. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 100%. Качественное школьное образование доступно всем детям города: школьники занимаются в образовательных учреждениях, оснащённых учебным и технически современным оборудованием, обеспечены в достаточном количестве программно-методической литературой, кадровыми ресурсами. Школьникам предоставлены дополнительные образовательные услуги в соответствии с их запросами.

Показатель 15. Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений составляет 0 %. 

Показатель 16. Доля детей I и II групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2013 году составила 69,5%, что на 0,5 % больше, чем  в  2012 году. Данный показатель указывает на то, что в школах города созданы условия для сохранения здоровья детей. Улучшается санитарно-гигиеническое состояние учреждений: освещенность, воздушно-тепловой режим. Изучаются и внедряются в учебный процесс здоровьесберегающие технологии. В 100% школ введен третий час физкультуры. 

Показатель 17. В Сосновоборском городском округе все образовательные учреждения работают в одну смену, что создает условия для организации учебного процесса в соответствии с санитарными нормами и правилами. Наполняемость классов сохраняется  и составляет 25,0 человек в соответствии с нормативными требованиями, определенными в Законе «Об образовании», действующем Типовом положении об общеобразовательной школе и нормами СанПин. Таким образом, обучающиеся в муниципальных общеобразовательных учреждениях, занимающиеся во II и III смены отсутствуют.

Показатель 18. Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на одного обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях в 2013 году составили 83,2 рублей, что на 3,5% больше, чем в 2012 году.

Показатель 19. В 2013 году доля детей в возрасте 5-18 лет, занимающихся в учреждениях дополнительного образования, составила 74,8 %. Показатель несколько снизился по сравнению с прошлым годом. Это связано с переходом педагогических работников дополнительного образования в другие образовательные учреждения.
Планируемые  значения  показателей  на 3- летний  период

Показатель 12.-13.  На  2014-2016 годы  планируется  100 %  выпускников  муниципальных  общеобразовательных  учреждений, сдавших  единый  государственный  экзамен  по  русскому  языку  и математике.

Показатель 14.   Запланировано  сохранить  100%  долю  муниципальных  общеобразовательных  учреждений, соответствующих  современным  требованиям  обучения,  в общем  количестве  муниципальных  общеобразовательных  учреждений.

Показатель 15. и  Показатель 17. Показатели по данным  пунктам  на 2014-2016 годы  сохраняют  нулевое  значение.

Показатель 16. и  Показатель  18.-19.  Показатели  на 2014 – 2016  годы  запланированы в положительной  динамике.

4. Культура  (показатели 20-22)
Краткая характеристика отрасли
Сеть учреждений.

Сеть муниципальных учреждений культуры - 10 учреждений, функциональные особенности и специфика деятельности которых соответствуют полномочиям органов местного самоуправления по решению вопросов местного значения. 6 июня 2013 года закончена реорганизация «Сосновоборской детской школы искусств» путем присоединения к «Сосновоборской детской школе искусств «Балтика».

В учреждениях культуры работает 16 работников культуры со званием «Заслуженный работник культуры Российской Федерации», 11 имеют нагрудный знак Министерства культуры Российской Федерации, 26 творческих коллективов имеют звание «Народный» и «Образцовый».

Итоги функционирования отрасли, основные мероприятия и показатели, их динамика в сравнении с 2012 годом.

За отчётный период культурно-досуговыми учреждениями культуры было проведено  1236 культурно-массовых мероприятия (что на 167больше по сравнению с указанным показателем в аналогичном периоде 2012 года) в которых приняло участие более 100 тысяч человек. На отчетный период количество клубных формирований остается на прежнем уровне, что составляет 137, число участников клубных формирований составляет 2213 человек, увеличилось на 90 человек по сравнению с прошлым отчетным периодом, это связано с неравномерным притоком (оттоком) людей в течение года.  

Количество обучающихся в школах искусств составляет 975 человек (уменьшилось на 64 человека по сравнению с аналогичным периодом 2012 года). В 2012-2013 учебном году школы выпустили 72 выпускника по различным направлениям и специальностям в сфере искусства. С сентября 2013 года все школы перешли на ФГТ.

В 2013 году идут ремонтные работы в помещениях, переданных муниципальному бюджетному образовательному учреждению дополнительного образования детей «Сосновоборская детская школа искусств им. О.А.Кипренского» на праве оперативного управления недвижимое имущество общей площадью 934,9 м2. Планируется введение в действие данного помещения с нового учебного года в 2014 году.

Количество читателей в городской публичной библиотеке за 12 месяцев составило 10006 человек (без изменений в сравнении с 2012 годом). В 2013 году прошел ХI Ленинградский областной ежегодный конкурс профессионального мастерства «Звезда культуры». В номинации «Лучшая городская библиотека» признано муниципальное учреждение культуры «Сосновоборская городская публичная библиотека». Учреждение получило денежное вознаграждение в сумме 400 тыс. рублей. Количество посетителей музея составило 7000 человек (что на 1220 человек меньше чем в 2012 году).В отчетном году «Сосновоборский городской музей» организовал 9 тематических выставок. Оформлены выставки «Проводы зимы - Масленица», «Сквозь призму времени. Сосновый Бор – прошлое и настоящее», «40 лет ЛАЭС» «Возвращение Копорья» и «Край, в котором мы живем».
Ход реформирования отрасли, внедрение новых форм работы.

В плане реализации Федерального закона от 08.05.2010 № 83-ФЗ «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» и изменения типа существующих муниципальных учреждений в 2013 году  4 учреждения сохраняют статус автономных, 6 – бюджетных. 
В 2013 году деятельность учреждений культуры осуществляется в соответствии с долгосрочной муниципальной целевой программой «Развитие сферы культуры Сосновоборского городского округа на 2012 – 2014 г.». Продолжается работа по сохранению и развитию творческого потенциала населения, системы художественного образования, совершенствование деятельности библиотек, укрепление материально-технической базы учреждений культуры.

           В 2013 году в соответствии с Указом Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» был разработан План мероприятий («дорожная карта») повышения эффективности оплаты труда работников учреждений культуры Сосновоборского городского округа Ленинградской области 2013-2018 г.г. (постановление от 16/07/2013 № 1818).   В  Указе Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»  не учитывается повышение эффективности оплаты труда в учреждениях дополнительного образования в сфере культуры.    Главой администрации Сосновоборского городского округа  принято решение о выделении средств из местного бюджета на повышение эффективности сферы культуры и совершенствования оплаты труда работников учреждений дополнительного образования в сфере культуры. Средняя заработная плата педагогических работников учреждений дополнительного образования в 2014 году составит  27 168 рублей. Средняя заработная плата работников культуры в 2014 году составит 24 723 рубля.

В связи с имеющейся правовой коллизией, содержащейся в указанном выше Указе Президента РФ (отсутствие дифференцированного подхода в повышении эффективности оплаты труда работников сферы культуры и обеспечивающего персонала), администрация была вынуждена произвести масштабный перевод работников учреждений культуры, обладающих хозяйственными и вспомогательными функциями, из штатов учреждений в штат МКУ «ЦАХО» (128,5 ставок). 

Анализ показателей
Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности с 2011 по 2013 годы составляет:

- клубами и учреждениями клубного типа – 80%

- библиотеками – 57%

- парками культуры и отдыха – 100%

Общее количество учреждений данных типов сохраняется.

Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры: зданий муниципальных учреждений культуры, находящихся в аварийном состоянии нет. В 2013 году проводился капитальный ремонт здания, переданного в оперативное управление МБОУ ДОД «Сосновоборская детская школа искусств «им.О.А. Кипренского».

Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности: все объекты культурного наследия, находящиеся на территории Сосновоборского городского округа относятся к объектам культурного наследия федерального или регионального значения. Имеются лишь выявленные объекты культурного наследия, которые пока не включены в реестр культурного наследия.

Планируемые значения показателей на 3-летний период

Показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности с 2013 по 2015 годы планируется сохранить на прежнем уровне:

- клубами и учреждениями клубного типа – 80%

- библиотеками – 57%

- парками культуры и отдыха – 100%.
Показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры: зданий муниципальных учреждений культуры, находящихся в аварийном состоянии не будет. В 2014 году продолжится капитальный ремонт здания, переданного в оперативное управление МБОУ ДОД «Сосновоборская детская школа искусств «им.О.А. Кипренского».

5. Физическая культура и спорт  (показатель 23) 
Краткая характеристика отрасли
Сеть учреждений.
На территории Сосновоборского городского округа функционирует 120 спортивных объектов с единовременной пропускной способностью 2966 человек(2012год – 2966человек). С 2012 года объекты изменений не претерпели.  Количественные показатели сети спортивных залов - 34общей площадью 10 942 кв. м,  плоскостных спортивных сооружений 41 общей площадью 51 108 кв. м.,  34 других спортивных сооружений, 2 спортивных комплекса общей площадью 8 020,7 кв. м, 2 детско-юношеские спортивные школы, 3 плавательных бассейна общей площадью 470 кв. м, 2 лыжные базы, 5 сооружений для стрелковых видов спорта. 

Количество работающих в сфере физической культуры и спорта составляет 160 человек(2012год-158 человек). Штатное расписание отдела по физической культуре, спорту и молодежной политике состоит из 4 человек, 2 из которых непосредственно отвечают за спортивно-массовую и физкультурно-оздоровительную работу в городе. В оперативном управлении отдела находятся МАОУ ДО СКК «Малахит» и МАУ «Сосновоборский городской молодежно-спортивный центр».

Итоги функционирования отрасли, основные мероприятия и показатели, их динамика в сравнении с 2012 годом.
В отчетном периоде функционирование отрасли осуществлялось в соответствии с муниципальной целевой программой «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Сосновоборский городской округ Ленинградской области на 2011-2013 годы» и долгосрочной муниципальной целевой программой «Капитальный ремонт объектов недвижимости учреждений спорта в Сосновоборском городском округе на 2011-2013 годы». 

Финансирование на реализацию муниципальной целевой программы «Развитие физической культуры и спорта в муниципальном образовании Сосновоборский городской округ Ленинградской области на 2011-2013 годы» за 2013 год составило 4364,34 тыс. руб. (95,9 % к уровню  аналогичного периода прошлого года, 99,8%  к плану).


Физкультурно-оздоровительная работа в учреждениях, организациях и предприятиях города строится на основе годового Календаря спортивно-массовых мероприятий, реализация которого дала свои результаты: 


На территории города развивается более 50 видов спорта. Численность занимающихся составляет 12 730 человек (110 % к уровню  аналогичного периода прошлого года), из них 497 учащихся (84,2 % к уровню аналогичного периода прошлого года), 5066 женщины (110,1 % к уровню аналогичного периода прошлого года), 110 инвалидов (239,1 % к уровню аналогичного периода прошлого года). Численность занимающихся в специализированных спортивных сооружениях составляет 1727 человек (108,9 % к уровню аналогичного периода прошлого года). 


В муниципальном образовании за 2013 год было проведено 226 спортивно-массовых мероприятия (100,4 % к уровню  аналогичного периода прошлого года). 


В течение 2013 года спортсмены города принимали активное участие в 18 международных, 29 всероссийских и 87 областных соревнованиях. В 2013 году сосновоборским спортсменам было присвоено 1 звание мастера спорта России(2 – 2012год), 4 звания кандидатов в мастера спорта(7 – 2012год), 14 первых разрядов(14 – 2012год) и 136 массовых разрядов(513 – 2012год). 


Информирование о наиболее интересных и значимых событиях в городской спортивной жизни осуществляется на страницах городских газет, радиостанции «Балтийский берег», «Дорожное радио» и каналов городского телевещания («СТВ» и «ТеРа»). 


В 2013 году в городе работали по договорам семь тренеров-инструкторов по месту жительства. Работа строится на основании ежемесячных планов с привлечением широких слоев населения. В течение отчетного периода ими проведены спортивно-массовые соревнования, фестивали спортивных семей, спортивные игры и эстафеты. Тренеры-инструкторы являются активными участниками городских спортивных праздников. С их помощью проводятся мероприятия в детском саду № 18, детском саду № 2, школе № 2 и школе № 5, частной школе, организуется работа по вовлечению широких масс населения города активным занятиям физической культурой.

Ход решения проблем развития отрасли, отмеченных ранее в прогнозе социально-экономического развития отрасли за истекший период.

В прогнозе социально-экономического развития отрасли (физическая культура и спорт) за 2013 год были выделены следующие проблемы:

1. Нехватка спортивных сооружений;

2.Улучшение качества подготовки спортивного резерва, повышение спортивного мастерства.

В 2013 году принято решение на уровне Губернатора Ленинградской области о создании в г. Сосновый Бор Центра по развитию волейбола с перспективой строительства универсального спортивного зала.Реконструирована спортивная площадка на базе общеобразовательной школы №2 и осуществляется строительство и реконструкция спортивной площадки на базе общеобразовательной школы № 7.


В отчетном периоде увеличилось количество штатных работников физической культуры, осуществляющих организацию спортивно-массовой и физкультурно-оздоровительной работы в городе. Увеличилось количество спортсменов, занимающихся на этапе высшего спортивного мастерства. 

Анализ показателей
Показатель 23. По итогам 2013 года удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, увеличился на 0,7 %.  Проведен комплекс спортивно-оздоровительных мероприятий по охране и укреплению здоровья детей, подростков и молодежи, повышению охвата детей, подростков и молодежи физической культурой и спортом, в том числе и по месту жительства.

            Подготовлено: мастеров спорта – 1 человек, кандидатов в мастера спорта – 4 человек, спортсменов 1 разряда – 14 человек, спортсменов массовых разрядов – 136 человек. 
Планируемые значения показателей на 3-летний период

Показатель 23. За 2014-2016 годы удельный вес населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, планируется увеличить до 20,0%. 
Основные задачи отрасли, отраженные в прогнозе на 2014-2016 годы:

1. Обеспечение прав граждан на равный доступ к занятиям физической культурой и спортом, создание и совершенствование системы физического воспитания различных групп населения, создание соответствующих социально-экономических условий для укрепления материально-технической базы, расширение форм занятий физической культурой и спортом, спортивно-массовых и спортивных мероприятий.

2. Создание необходимых условий для развития физической культуры и спорта, физического воспитания населения, подготовки спортивного резерва и сборных команд для их успешного выступления на соревнованиях.

3. Сохранение и укрепление здоровья детей, формирование у них потребности в физическом совершенствовании и здоровом образе жизни, развитие системы детско-юношеского спорта, включая организацию спортивно-оздоровительных лагерей, медицинское и материально-техническое обеспечение.

4. Развитие физической культуры среди инвалидов, решение задач социально-психологической адаптации инвалидов в обществе, повышение уровня их физического, психологического и социального благополучия.

5. Пропаганда физической культуры и спорта с учетом возрастных, профессиональных и социальных особенностей различных групп населения, обеспечение раскрытия социальной значимости физической культуры и спорта, ее роль в оздоровлении нации, формировании здорового образа жизни граждан, борьбе с негативными явлениями – курением, употреблением алкоголя, наркотиков, детской преступностью.
6. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем 
(показатели 24-26)
Краткая характеристика отрасли

В 2013 году введены в эксплуатацию 3 многоквартирных жилых дома общей площадью 36 ,8 тыс кв. м. или  568 квартир. Для сравнения в 2012 году было введено 19,3 тыс. м. кв или 332 квартиры.

По состоянию на 01.01.2014год на учете нуждающихся в улучшении жилищных условий состоит 1095 семей, в том числе льготной категории граждан- 381 семья.  Принято на учет 5 семей, снято с учета 23 семьи.

В отчетном периоде признаны нуждающимися в улучшении жилищных условий (без принятия на учет) в целях участия в долгосрочных целевых программах-56 семей.

По реализации Национального проекта  «Доступное и комфортное жилье гражданам России»: обеспечены жильем 13 семей, из них:

- молодые семьи -5, приобрели 5 квартир общей площадью 219,5 кв.м. Финансирование составило 6787,9 тыс. руб, в том числе: за счет средств федерального бюджета 440,0  тыс. руб., за счет средств областного бюджета 5863,09 тыс. руб. за счет средств местного бюджета-484,85 тыс. руб.;

- ветераны ВОВ -2, приобретены 2 квартиры общей площадью 56,05 кв.м. Финансирование составило 2817,0 тыс. руб. за счет средств федерального бюджета;

- инвалиды -2,  приобрели  2 жилых помещения общей площадью 56,05 кв.м. Финансирование составило 2513,6 тыс. руб., в том числе  из средств федерального бюджета 1419,3 тыс.руб., за счет средств областного бюджета-1094,35 тыс. руб.;

- граждане, пострадавшие вследствие аварии на ЧАЭС-  4 семьи, приобрели 4 жилых помещении я общей площадью 131,3 кв.м. Финансирование составило 4535,1 тыс. руб. за сче средств федерального бюджета;

В рамках реализации муниципальных программ  улучшили жилищные условия   5
 семей, в том числе:

-  по ведомственной целевой программе «Обеспечение жилыми помещениями работников муниципальной бюджетной сферы Сосновоборского городского округа на 2013-2015 годы»- 1 семья работника бюджетной сферы. Размер субсидий составил 1254,48 тыс. руб;  выплачена компенсация процентов по ипотечным кредитам    8 семьям на сумму  223,970 тыс. руб.;

- по ДМЦП  «Обеспечение жильем молодежи на 2012-2015 годы»-  1 молодой семье. Сумма социальной выплаты составила – 1 123,56 тыс.  рублей;

- за счет средств областного бюджета по областной долгосрочной целевой  программе «Жилье для молодежи»  3 молодым семьям. Размер социальной выплаты – 3373,16 тыс. рублей, из них из областного бюджета – 3132,22 тыс. руб., местного бюджета -240,94 тыс. руб..

Дополнительно предоставлены жилые помещения:

- по договору социального найма –  3 семьям;

- по договору найма служебного жилого помещения- 4 семьям работников бюджетных

   учреждений;

-  по договору коммерческого найма  - 24 семьям  специалистов бюджетной сферы,

- по краткосрочным договорам найма – 5 семьям;

- по договорам найма специализированного  жилого помещения- 19 семьям.

Итого за 2013 год улучшены жилищные условия   по различным основаниям   71  семье.

Основные проблемы, отмеченные ранее в прогнозе социально-экономического развития, полностью не решены. В частности, в бюджете не предусмотрены средства на строительство или приобретение  жилья для предоставления очередникам по договорам социального найма. Недостаточно средств на реализацию долгосрочных муниципальных целевых программ, что не позволяет предоставить финансовую поддержку при улучшении жилищных условий большинству участников программ. Софинансирование мероприятий по предоставлению социальных выплат участникам федеральных и региональных программ осуществлялось в полном  объеме.
Средняя обеспеченность общей площадью на одного жителя на 1.01.2014 года составила 21,05 кв.м., незначительно увеличилась по сравнению с уровнем начала 2013 года – 20,5 кв. м.
Анализ показателей

Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя в 2013 году 21,05 кв. м.

Показатель увеличился на 2,7% по сравнению с 2012 годом; в том числе площадь жилых помещений, введённая в действие за год – 0,55 кв.метров увеличилась на 53%.

В 2013 году введены в эксплуатацию многоквартирные жилые дома:

1. Мкр. №4, ул. Афанасьева, строительный номер 36/4 жилой площадью 2502,1кв. м., количеством квартир 40 шт.
2. ул. Пионерская, жилой комплекс  «Заречье» 1этап:
лит 3 -  жилой площадью 2 967,71 кв. м., количеством квартир 64 шт. 

 лит 4 -  жилой площадью 22 900,91 кв. м., количеством квартир 464 шт.

Показатель 25. Площадь всех земельных участков, представленных для строительства в 2013 году в расчёте на 10 тыс. человек населения составляет 1,22 га., показатель увеличился по сравнению с 2012 годом на 14%.

Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства – в течении 3-х лет, в 2013 году составила 223032 кв. м., что значительно превышает результаты 2011г., а именно на 124%.

Площадь земельных участков иных объектов капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка  в течении 5 лет не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в 2013 году составила 115154 кв. м., и уменьшилась на 22%.

Планируемые значения показателей на 3-летний период
Показатель 24. Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на одного жителя 2014 год  - 22,04 кв. м.

2015 год  - 22,14 кв. м.

2016 год  - 22,11 кв. м.

Прогнозируемый объём жилищного строительства составит:

2014 год  - 66 477 кв. м.

2015 год  - 19 510 кв. м.

2016 год  - 20 510 кв. м.

Общий жилой фонд составит:

2014 год  - 1 479,37  тыс. кв. м.

2015 год  - 1 498,88  тыс. кв. м.

2016 год  - 1 519,39  тыс. кв. м.

Показатель 25. Площадь всех земельных участков, планируемых для предоставления для строительства в 2014 году в расчёте на 10 тыс. человек населения составляет 0,79 га, что меньше аналогичного показателя 2013 года на 35%.

Показатель 26. Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения  о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию объектов жилищного строительства – в течении 3-х лет, в 2014 году составит ориентировочно 169066 кв. м., что будет меньше по сравнению с 2013 годом на 24% за счёт планируемого ввода в эксплуатацию объектов строительства.

В 2015 году – 149725 кв. м.

В 2016 году - 149725 кв. м.

Площадь земельных участков иных объектов капитального строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка  в течении 5 лет не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию в 2014 году составит ориентировочно  113313 кв. м.

В 2015 году – 109231 кв. м.

В 2016 году - 109231 кв. м.

7. Жилищно-коммунальное хозяйство (показатели 27-30)
Краткая характеристика отрасли
Жилой фонд города – 1600,5 тыс. кв. м. Весь жилой фонд относится к категории благоустроенного жилья в многоквартирных жилых домах. Обслуживание осуществляют 6 управляющих организаций, избранных по результатам общих собраний собственников помещений в многоквартирных домах. Одна из управляющих организаций является муниципальным предприятием, остальные – частные. Присутствие муниципальной организации в данной области администрация Сосновоборского городского округа считает необходимым с целью создания стабильных условий в городе.

     Предприятия коммунального комплекса представлены 8-ю частными компаниями – ООО «РКС-энерго», ОАО «Ленинградская областная управляющая электросетевая компания», ОАО «Северное управление строительства» (электроснабжение), Леноблгаз (газоснабжение), филиал ОАО «Концерн Росэнергоатом» «Ленинградская атомная станция» (водоснабжение), ООО «Энергокомплекс» (теплоснабжение), ООО «АВИС+» (водоснабжение и водоотведение), ЗАО «Агрофирма Роса» (теплоснабжение), ООО «ГРАНД» (теплоснабжение), и 2-мя муниципальными – СМУП «ТСП» (теплоснабжение), СМУП «Водоканал» (водоснабжение и водоотведение).
Доля оплаты населением услуг ЖКХ составляет 100%.

Анализ показателей
Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления домами составила в 2013 году 97 % и по сравнению с 2012 г. показатель остался на прежнем уровне.

Показатель 28. Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа, в 2013 году осталась на уровне 2012 года.
Показатель 29. Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2013 году составила 15,5%, что на 1,1 процентных пунктов выше уровня 2012 года.
Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях в 2013 году составила 1,5%, по сравнению с 2012 годом снизилась в 2,1 раза.

Планируемые значения показателей на 3-летний период

Показатель 27. Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления домами по прогнозу на 2014-2016 году составит 100 %.

Показатель 28. Долю организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа, планируется в прогнозируемые годы сохранить на уровне 2013 года (80 %), в соответствии с требованиями Федерального закона от 21 июля 2007 года № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства».

Показатель 29. Прогнозируется увеличение доли многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет в 2014 году 18,7%, в 2015 году 20,9%, в 2016 году 21,1%.

В 2014-2016 гг. планируется работа по обсуждению с жителями города и утверждение проектов межевания жилых микрорайонов города, что позволяет прогнозировать рост доли земельных участков под многоквартирными жилыми домами участков поставленных на кадастровый учет.

Показатель 30. Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия, в общей численности населения, состоявшего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях прогнозируется в 2014 году 1,0%, в 2015 году 1,0%, в 2016 году 1,0%.
8. Организация муниципального управления (показатели 31-38)
Краткая характеристика отрасли
Бюджет и финансовое состояние предприятий
Поступления в бюджетную систему в течение 2013 года налоговых и других обязательных платежей по данным Инспекции ФНС (с учетом крупных предприятий) составили 5 360 131 тыс. руб., в том числе в федеральный бюджет поступило 1 700 374 тыс. руб. или 31,7 % от общей суммы, в областной бюджет – 2 801 342 тыс. руб. (52,3 %), в местный бюджет –  858 415 тыс. руб. (16,0 %). 

По сравнению с итогами 2012 года отмечается снижение поступления платежей в бюджетную систему на 610851 тыс. руб. или на 10,2 %. Уменьшение поступлений в областной бюджет по сравнению с прошлым отчетным периодом (доля областного бюджета по налогу на прибыль) связано с тем, что один из крупных плательщиков налога на прибыль в областной бюджет вошел в состав консолидированной группы налогоплательщиков (КГН). 

По налогу на доходы физических лиц сумма поступлений составила 2 079 641 тыс. руб., что на 145 119 тыс. руб. или на 7,5 % больше поступлений 2012 года.  

По земельному налогу сумма поступлений составила 97 011 тыс. руб., что на 46 661 тыс.  руб., или почти в 2 раза больше поступлений прошлого года. 

По транспортному налогу в целом сумма поступлений составила 83 651 тыс. руб., что на 16 340 тыс. руб. или на 24,3 % больше поступлений прошлого года, за счет увеличения поступлений по транспортному налогу с физических лиц.

 Исполнение бюджета Сосновоборского городского округа по доходам за 2013 год составило 1 847 687,9 тыс. руб. или 99,1 %  к плану на год, при этом на 254242,4 тыс. руб. (16 %) больше, чем за 2012 год.













(тыс. руб.)

	Показатели
	Исполнение  за 2012 г.
	Уточненный план 2013 г.
	Исполнение

2013 г.
	%

исполнения к 2012 г.
	%

исполнения к плану 2013 г.

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Доходы местного бюджета, всего
	1 593 445,5
	1 863 816,7
	1 847 687,9
	116,0
	99,1

	Расходы местного бюджета, всего
	1 611 294,9
	1 932 687,9
	1 818 176,6
	112,8
	94,1


В 2013 году основными доходными источниками местного бюджета являются:

- налог на доходы физических лиц – 666 445,1 тыс. руб., его удельный вес составил 62,3 %  от суммы собственных доходов, 

- доходы от использования имущества, находящегося в государственной и муниципальной собственности – 135 438,5 тыс. руб. (12,7 % от собственных доходов),

- земельный налог – 96 938,7 тыс. руб. (9,1 % от суммы собственных доходов),

- доходы от продажи материальных и нематериальных активов – 58 261,1 тыс. руб. (5,4 % от суммы собственных доходов).

В отчетном периоде поступления, превышающие 95 % от годовых назначений, составили:

- по налогу на доходы физических лиц – 101,5 % от годовых назначений;

- по налогу на совокупный доход – 99,5 % от годовых назначений;

- по налогу на имущество физических лиц – 101,6 % от годовых назначений;

- по транспортному налогу – 104,8 % от годовых назначений;

- по земельному налогу – 98,4 % от годовых назначений;

- по государственной пошлине – 102,2 % от годовых назначений;

- по задолженности и перерасчетам по отмененным налогам, сборам и иным обязательным платежам – 95,5 %;

- по доходам в виде прибыли, приходящейся на доли в уставных (складочных) капиталах хозяйственных товариществ и обществ, или дивидендов по акциям, принадлежащим городским округам – 100,0 %;

- по доходам от сдачи в аренду земельных участков – 104,8 % от годовых назначений;

- по доходам от сдачи в аренду имущества – 101,6 % от годовых назначений;

- по платежам от государственных и муниципальных унитарных предприятий – 100,0 % от годовых назначений;

- по платежам при пользовании природными ресурсами – 101,2 % от годовых назначений;

- по доходам от оказания платных услуг и компенсации затрат государства – 96,0 % от годовых назначений;

- по доходам от продажи материальных и нематериальных активов – 101,9 % от годовых назначений;

- по прочим неналоговым доходам – 97,7 % от годовых назначений.

Исполнение по расходам за 2013 год составило 1 818 176,6 тыс. руб., или 94,1 % к плану на год, при этом на 206881,7 тыс. руб. или на 12,8 % больше, чем за 2012 год. 

Основными причинами неисполнения плановых назначений по подразделам являются: заключение муниципальных контрактов на суммы меньше запланированных (экономия); поступление межбюджетных трансфертов по фактически сложившимся расходам (субвенция федерального бюджета на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, из числа лиц, оказание мер социальной поддержки которых относится к полномочиям Российской Федерации, при плане 63 402,0 тыс. руб. фактический расход составил 42 900,0 тыс. руб.); оплата расходов местного бюджета (собственные средства) по фактически предъявленным к оплате документам; неисполнение годовых плановых назначений поступлений безвозмездной финансовой помощи. 
По данным ИФНС недоимка по налогам в местный бюджет по состоянию на 01.01.2014 составила 42 270 тыс. руб. 

Бюджетная обеспеченность на 1 жителя по доходам за 2013 год составляет 27542 руб., или 115,8 % к уровню 2012 года, по расходам – 27102 руб., или 112,6 %.

В отчетном периоде реализовывались мероприятия 28 долгосрочных муниципальных целевых программ и 5 ведомственных целевых программ, в течение года по всем программам осуществлялось финансирование, исполнение составило 131784,4 тыс. руб. или 88,4 % от уточненного плана на год.
Финансовое состояние предприятий.  

По итогам деятельности крупных и средних организаций города в 2013 году сформировался положительный финансовый результат (прибыль) в сумме 1107 млн. руб., в предыдущем году прибыль составила 978 млн. руб. 

В сводные итоги по муниципальному образованию не включаются данные о финансовом результате, дебиторской и кредиторской задолженности филиала ОАО «Концерн Росэнергоатом» «Ленинградская атомная станция», не ведущего полного бухгалтерского учета, в связи с указаниями Федеральной службы государственной статистики.  

По итогам 2013 года 35 организаций (73 % от числа отчитавшихся) получили прибыль в размере 1578589 тыс. руб., что на 29,5 % больше прибыли, полученной за 2012 год; 13 организаций (27 %) допустили убыток на сумму 471180 тыс. руб., что почти в 2 раза превышает убыток прошлого года.

В 2013 году большинство отраслей округа закончили с прибылью (сальдированный финансовый результат), две отрасли  –  с убытком.    

Наибольшая прибыль сформировалась на предприятиях вида экономической деятельности «строительство» – 741,1 млн. руб., в 2012 году – 336,3 млн. руб.

Наибольший убыток отмечен на предприятиях вида деятельности «транспорт» - 2,5 млн. руб., в 2012 году – прибыль 146,8 млн. руб., этот результат нельзя считать показателем деятельности этой отрасли, так как одно из ведущих предприятий транспорта выполняет значительные объемы в сфере строительства.
Дебиторская задолженность на 01.01.2014 увеличилась по сравнению с началом отчетного года на 2,7 % и составила 52945 млн. руб., в том числе просроченная – 0,8 %.
Отраслевая структура дебиторской задолженности:

- строительство – 92,6 %, 

- транспорт – 3,3 %,

- оптовая и розничная торговля – 1,5 %,

- научные исследования и разработки – 0,9 %,

- обрабатывающие производства – 0,5 %,

- производство и распределение электроэнергии, газа, воды – 0,2 %.

Кредиторская задолженность на 01.01.2014 увеличилась по сравнению с началом года на 45,2 % и составила 31073 млн. руб., в том числе просроченная – 1,7 %.
Наибольший удельный вес в общей сумме кредиторской задолженности занимают организации строительства – 75,5 %, транспорт – 14,3 %, научные исследования и разработки – 2,5 %, обрабатывающие производства – 1,8 %, оптовая и розничная торговля – 2,4 %. 


Дебиторская задолженность больше кредиторской на 21872 млн. руб. или в 1,7 раза. 
Управление муниципальным имуществом
Использование муниципального нежилого фонда.

1. Общая площадь нежилых помещений, предоставленных в аренду и безвозмездное пользование, на конец отчетного периода составила 51 501,57 кв.м, что на 8,8 % ниже данного показателя в отчетном периоде 2012 года. Количество действующих на 31.12.2013 договоров пользования объектами муниципального нежилого фонда уменьшилось по сравнению с аналогичным периодом 2012 года на 3,3 % и составило 292 договора.

Уменьшение переданной в пользование третьим лицам площади нежилых помещений обусловлено:

- продажей арендуемых помещений по преимущественному праву выкупа на основании Федерального закона от 22.07.2008 № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства…». С начала действия указанного закона заключены договоры купли-продажи арендуемого имущества по преимущественному праву выкупа с 36 арендаторами. Общая площадь выкупленных помещений составила 5 991,57 кв.м.;

- уменьшением находящейся в муниципальной собственности площади помещений вследствие оформления объектов в долевую собственность по итогам реализации инвестиционных договоров;

- продажей переданных в аренду объектов в соответствии с Прогнозным планом (программой) приватизации;

- расторжением заключенных ранее с муниципальными учреждениями договоров аренды и закреплением объектов за учреждениями на праве оперативного управления;

- расторжением договоров аренды по инициативе КУМИ или арендаторов, после которых освободившиеся объекты не были переданы в аренду (безвозмездное пользование).

2. В соответствии с поквартальным распределением доходов бюджета Сосновоборского городского округа по статье «Доходы от сдачи в аренду имущества, находящегося в оперативном управлении органов управления городских округов и созданных ими учреждений и хозяйственном ведении муниципальных унитарных предприятий (КБК 003 111 05034 04 0000 120) на 2013 год запланировано поступление от сдачи в аренду объектов муниципального нежилого фонда в сумме 47 900 000,00 руб., поступило 48 680 520,78 руб. (выполнение на 101,63%), при этом по сравнению с 2012 годом сумма поступлений уменьшилась на 1,69%. 

Перевыполнение плана обусловлено тем, что не все объекты, приватизация которых была запланирована в 2013 году в соответствии с Прогнозным планом (программой) приватизации муниципального имущества, были проданы, вследствие чего в бюджет продолжали поступать арендные платежи за такие объекты (Копорское шоссе, д. 26, к. 14; пр. Героев, д. 29; ул. Комсомольская, д. 17).

Задолженность по арендной плате на 01.01.2014 составила 43 960,2 тыс. руб. и выросла по сравнению с задолженностью на 01.01.2013 на 15,2%. Наличие задолженности обусловлено: 

1) составлением графиков погашения задолженности сроком на 12 месяцев; 

2) недобросовестностью арендаторов по оплате арендных платежей, в том числе по исполнению принятых судами решений о взыскании задолженности; 

3) низким процентом поступлений по возбужденным исполнительным производствам о взыскании задолженности в судебном порядке.

4) погашением не в полном объеме задолженности ООО «Сосновоборская швейная фабрика» (УФССП по Ленинградской области погашено 1 837 949,15 руб. из 2 300 126,12 руб.);

5) увеличением размера арендной платы, которое влечет за собой пропорциональное увеличение суммы задолженности.

3. В связи с принятием решения от 27.06.2012 № 84 увеличилась сумма предоставленных льгот арендаторам, имеющим по состоянию на 1 ноября 2012 года задолженности по арендным платежам, штрафам и пеням за несвоевременное внесение арендных платежей менее 1 тыс. рублей. Общая сумма льгот за 2013 год составила 1 281 767,12 руб.

4. По состоянию на 01.01.2014 субъектам малого и среднего предпринимательства передано в аренду 18 466,77 кв.м, что на 16% меньше 2012 года. Общее количество субъектов МСП также уменьшилось на 3,6%.

Уменьшение показателей обусловлено:

- продажей арендованных объектов субъектам МСП в соответствии с Федеральным законом от 22.07.2008 № 159-ФЗ;

- расторжением договоров аренды по инициативе арендаторов – субъектов малого предпринимательства и по инициативе КУМИ Сосновоборского городского округа в связи с систематическим неисполнением арендаторами обязанности по внесению арендных платежей.

Использование земельного фонда
За отчетный период заключено 38 договоров на продажу земельных участков (за соответствующий период прошлого года – 41), поступило доходов от продажи земельных участков – 8719,09 тыс.руб., что на 57% меньше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Общее количество действующих договоров аренды земельных участков на конец отчетного периода – 730 (на 01.01.2013 – 627).

Доход от арендной платы за отчетный период составил 72 656,77 тыс.руб. (за соответствующий период прошлого года – 49 440,25 тыс.руб.). Задолженность по арендной плате за землю за отчетный период составила 25 301,13 тыс.руб., что на 55% больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.

По результатам работы комиссии по погашению задолженности по арендной плате за земельные участки направлено претензий – 106 на сумму 25 258,38 тыс.руб., из них удовлетворено 74 на сумму 15 217,65 тыс.руб., предъявлено исков – 9 на сумму 8 413,42 тыс.руб. (ООО «Навигатор», ООО «Форт», ООО «Вираж», ЗАО «Спектр», Оборовский А.И., ООО «АРТ», ЗАО «КРПК»), удовлетворено исков – 5 на сумму 2 991,66 тыс.руб. (ООО «Навигатор», ИП Оборовский А.И., ЗАО «Спектр», ООО «Кассандра», ООО «АРТ», Титлинов), взыскано по 5 искам на сумму 1 558,98 тыс.руб. (ООО «Форт», ООО «Кассандра», ООО «Навигатор», ООО «Спектр», Оборовский А.И.)

Использование муниципального жилищного фонда
За 2013 год было принято 795 заявлений на приватизацию жилой площади, что по сравнению с отчетным периодом прошлого года увеличилось в 2 раза.

Увеличение количества принятых заявлений связано с окончанием процесса приватизации жилых помещений 1 марта 2015 года.

Приватизация муниципальных нежилых помещений:
За 2013 год осуществлена приватизация 6 нежилых помещений, находящихся в муниципальной собственности, из них 4 – посредством предоставления арендаторам преимущественного права выкупа арендуемых нежилых помещений (ул. Ленинградская, д.62 пом.I - ИП Сафин Р.Ш.;  пр. Героев, д.23 пом.I - OOO «Фиалка»; ул. Ленинградская, д.34 пом.IV - ИП Селькова Г.Н., ул. Красных фортов, д. 49 – ИП Долгановский А.В.), 2 – продажей на аукционе (пр. Героев, д.13 – гр. Гусейнов Т.А., ул. Солнечная, д. 37а – гр. Магин А.З.).
Доходы от реализации преимущественного права выкупа составили 24 млн.166 тыс. руб.
Организованы и проведены 12 процедур по продаже объектов муниципальной собственности, из них 10 аукционов признаны несостоявшимися в связи с отсутствием заявок,  2 аукциона состоялись, определены победители. Доходы – 23 млн. 487 тыс. руб.
Итого доходы от приватизации муниципальных нежилых помещений составили 47 млн. 653 тыс. руб.
Управление муниципальными предприятиями и учреждениями
По состоянию на 31 декабря 2013 года в реестре муниципальной собственности муниципального образования Сосновоборский городской округ числится 8 муниципальных унитарных предприятий.

В настоящее время из 8 муниципальных предприятий одно находится в стадии ликвидации – СМУП «Городская электрическая сеть».

По результатам финансово-хозяйственной деятельности за 2013 года:

- четыре прибыльных предприятия (СМУП «Горкадастрпроект», СМУП ЖКО «Комфорт», СМУП «ЭЗРА», СМУП «Водоканал») 

- три предприятия с убытком (СМУП «Автотранспортное», СМУП «ТСП», СМУП «Спецавтотранс») 

Комитет по управлению муниципальным имуществом проводит:

- ежеквартально анализ работы муниципальных предприятий; 

- готовит сводные отчеты о финансовом состоянии муниципальных предприятий.

В течение отчетного периода проводилась работа по внесению изменений и дополнений в Уставы муниципальных предприятий и учреждений.

Осуществлялась работа по согласованию Положений об оплате труда, штатных расписаний муниципальных унитарных предприятий. 

На основании решений КУМИ проведено списание муниципального имущества, закрепленного за муниципальными предприятиями, учреждениями (СМУП - 4, МКУ - 6, МБОУ - 18, МБДОУ - 14, МБУ - 8, МАУ - 2).

Основная причина списания – полный физический износ или моральный износ имущества, не подлежащего восстановлению. Всего списано имущества по первоначальной стоимости на сумму 12056 тыс. руб. 

Демография
За 2013 год, по предварительным данным статистики, и рождаемость и смертность населения округа выросли по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года. При этом число родившихся выросло на 10 чел. (1,7 %) и составило 607 человек, а число умерших увеличилось на 3 чел. (0,4 %) и составило 699 человек. 

В результате естественная убыль населения за 2013 год снизилась на 7,1 % и составила 92 человека:
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Коэффициент рождаемости увеличился и составил 9,0 человека на 1000 чел. населения округа против 8,9 чел. в соответствующем периоде прошлого года, а коэффициент смертности сохранился на уровне 2012 года и составил 10,4 человека на 1000 чел. населения округа. Коэффициент естественной убыли населения снизился с 1,5 человека на 1000 чел. населения в 2012 году до 1,4 чел. в отчетном периоде.

За 2013 год в город прибыло 3146 чел., а выбыло 2935 чел. В результате миграционный прирост составил 211 человек и вырос в 2,2 раза к предыдущему году. Коэффициент миграционного прироста составил 3,1 чел. на 1000 чел. населения против 1,5 чел. за 2012 год.

Таким образом, миграционный прирост полностью перекрыл естественную убыль, благодаря чему численность населения Сосновоборского городского округа за отчетный период увеличилась на 119 человек или на 0,2 % и составила на 1 января 2014 года по предварительным данным статистики 67086 человек.

Число зарегистрированных браков уменьшилось с 480 до 454 по сравнению с соответствующим периодом прошлого года, а число разводов выросло с 324 до 352. В результате на 10 браков пришлось почти 8 разводов.
Анализ показателей
Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций):
Доля налоговых и неналоговых доходов (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета Сосновоборского городского округа (без учета субвенций) составила в 2013 году – 77,7 %, уменьшение  по сравнению с 2012 годом составило 7,1 %.
Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости):
По состоянию на 31.12.2012 года нет организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства.
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района):

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа отсутствует.
Показатель 34. Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда): 
Доля просроченной кредиторской задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений в 2013 году, как и в 2012 году, составила 0 % в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда (включая начисления на оплату труда).
Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования:
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования определяется как отношение общего объема расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления к среднегодовой численности постоянного населения муниципального образования. В 2013 году данный показатель составил 1501 рубль, увеличение по сравнению с 2012  годом составляет 19%.
Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района):
Получено согласование проекта Генерального плана в правительстве Ленинградской области (письмом от 25.09.2012 №07-745/12-0-1).

По проекту Генерального плана 15 ноября 2012 года проведены публичные слушания.

Проект Генерального плана муниципального образования Сосновоборский городской округ утвержден решением совета депутатов муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области от 26.12.2012г. №163.
В соответствие с требованиями ст. 56 Градостроительного кодекса РФ, Генеральный план муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области размещен в информационной системе обеспечения градостроительной деятельности, посредством федеральной государственной информационной системы территориального планирования (ФГИС ТП).
Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения:
- в 2011 году – 66,3 тыс. чел. с учетом переписи населения, проведенной в 2010 году;

- в 2012 году – 67,0 тыс. чел., рост к предыдущему году – 101,1 %;

- в 2013 году – 67,0 тыс. чел., – на уровне предыдущего года. 

Источником роста среднегодовой численности населения округа в 2012 году и сохранения численности населения в 2013 году стал миграционный прирост, который перекрыл естественную убыль населения, составлявшую около 90-100 человек ежегодно. 
Планируемые значения показателей на 3-летний период
Показатель 31. Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций): 
Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета Сосновоборского городского округа  (без учета субвенций) планируется с увеличением в 2014-2016 годах по отношению к 2013 году в диапазоне от 19% до 19,3%.
Показатель 32. Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости): 
Ежеквартально проводится анализ финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий. Это позволяет своевременно выявлять предприятия, имеющие значительную кредиторскую задолженность, состояние структуры баланса которых является неудовлетворительной, и принимать решения по недопущению введения процедуры банкротства по отношению к таким муниципальным унитарным предприятиям. 
Показатель 33. Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района):
Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа отсутствует.
Показатель 35. Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования:
Общий объем расходов бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования планируется в 2014-2016 годах с увеличением в диапазоне от 13,3% в 2014 году до 23,4% в 2016 году по отношению к расходам 2013 года. Ежегодное увеличение расходов по отношению к предыдущему году колеблется в диапазоне от 4,0% до 13,3%.  
Показатель 36. Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района):
Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района).
26 декабря 2012г. решением совета депутатов муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области от №163 Проект Генерального плана муниципального образования Сосновоборский городской округ утвержден.
Показатель 38. Среднегодовая численность постоянного населения:

- в 2014 году – 67,2 тыс. чел., рост к предыдущему году – 100,3 %;

- в 2015 году – 67,4 тыс. чел., рост к предыдущему году – 100,3 %;

- в 2016 году – 67,8 тыс. чел., рост к предыдущему году – 100,6 %.
Рост среднегодовой численности населения округа в 2014-2016 годах прогнозируется за счет миграционного прироста, который перекроет естественную убыль населения и связан с реализацией крупномасштабного инвестиционного проекта на территории округа – строительством Ленинградской АЭС-2.
9. Энергосбережение и повышение энергетической эффективности (показатели 39-40)
Краткая характеристика отрасли
В рамках реализации долгосрочной муниципальной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области на период 2010-2014 гг.» проведены обязательные энергетические обследования в 23 бюджетных учреждениях на общую сумму финансирования 1995 тыс. руб., в многоквартирных домах установлено 25 автоматических регуляторов температуры горячего водоснабжения в тепловых узлах на сумму финансирования 6208,3 тыс. руб.

В рамках реализации региональной адресной программы «Повышение энергоэффективности в жилищной сфере» идет поэтапный переход на отпуск ресурсов (тепловой энергии, горячей и холодной воды, электрической энергии, газа) потребителям в соответствии с показаниями коллективных (общедомовых) приборов учета.

В 2013 году за счет средств собственников жилых помещений установлены 15 общедомовых приборов учета ХВС.

В рамках реализации долгосрочной целевой программы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности Ленинградской области» в 2013 году:

- проведен капитальный ремонт участка магистральной тепловой сети Ø 720мм от компенсатора в сторону ТК 72 на общую сумму финансирования 5590,5 тыс. руб., в том числе из областного бюджета – 2795,25 тыс. руб., из местного бюджета – 2795,25 тыс. руб.;

- проведен ремонт сетей, строительство узлов учета СМУП «Водоканал» за счет собственных средств предприятия на сумму 7067,2 тыс. руб.;

- проведена реконструкция тепловых сетей СМУП «ТСП» за счет собственных средств предприятия на сумму 5655,8 тыс. руб.

Анализ показателей
Показатель 39. Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах в 2013 году по:

- электрической энергии снизилась  на 0,59;

- тепловой энергии увеличилась на 0,08;

- горячей воде увеличилась на 0,03;

- холодной воде снизилась на 1,25;

- природному газу снизилась на 3,45.

Показатель 40. Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениям в 2013 году по :

- электрической энергии снизилась  на 5,3;

- тепловой энергии увеличилась на 0,07;

- горячей воде сохранилась на уровне 2012 года;

- холодной воде снизилась на 0,29.
Планируемые значения показателей на 3-летний период

Показатель 39. В прогнозном периоде планируется снижение удельной величины потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

- электрической энергии до 880,68;

- тепловой энергии до 0,17;

- горячей воды до 22,8;

- холодной воды до 34,07;

- природного газа до 151,61.

Показатель 40. В прогнозном периоде планируется снижение удельной величины потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

- электрической энергии до 160,0;

- тепловой энергии до 0,3;

- горячей воды до 3,3;

- холодной воды до 2,5.
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