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В соответствии с «Положением об оценке воздействия намечаемой хозяйственной и иной деятельности на окружающую среду в Российской Федерации», утвержденным Приказом Госкомэкологии России от 16.05.2000 №372, пунктом 5 статьи 6 «Положения о порядке организации и проведения общественных слушаний объектов государственной экологической экспертизы на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области», утвержденного решением совета депутатов Сосновоборского городского округа от 05.08.2015 №105 администрация Сосновоборского городского округа информирует общественность о том, что в адрес главы Сосновоборского городского округа поступило заявление директора филиала «Северо-западный территориальный округ» Федерального государственного унитарного предприятия «Предприятие по обращению с радиоактивными отходами «РосРАО» (далее – ФГУП «РосРАО») (Заказчика) с предложением о проведении общественных слушаний по материалам обоснования лицензии (включая материалы оценки воздействия на окружающую среду) на использование радиоактивных веществ при проведении НИОКР Ленинградским отделением филиала «Северо-Западный территориальный округ» ФГУП «РосРАО».
Заявление ФГУП «РосРАО» (Заказчика) соответствует требованиям, указанным в пункте 1.1, пункте 1.2 статьи 6 «Положения о порядке организации и проведения общественных слушаний объектов государственной экологической экспертизы на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области», утвержденного решением совета депутатов Сосновоборского городского округа от 05.08.2015 № 105.
ФГУП «РосРАО» (Заказчик) указал следующие необходимые сведения:
Наименование намечаемой деятельности: использование радиоактивных веществ при проведении НИОКР Ленинградском отделении филиала «Северо-западный территориальный округ» ФГУП «РосРАО».
Заказчик намечаемой деятельности: Федеральное государственное унитарное предприятие «Предприятие по обращению с радиоактивными отходами «РосРАО» (ФГУП «РосРАО») (юридический адрес: 119017 г. Москва, ул. Большая Ордынка, д. 24, ИНН 4714004270, КПП 770601001).
Предполагаемое место реализации намечаемой деятельности: Ленинградская область, муниципальное образование Сосновоборский городской округ, территория Ленинградского отделения филиала «Северо-западный территориальный округ» ФГУП «РосРАО», промзона.
[bookmark: bookmark1]Рекомендательная дата, время и место проведения общественных слушаний (предложение Заказчика – ФГУП «РосРАО» (Ленинградское отделение): 6 июля 2018 года в 17 часов 00 минут, актовый зал администрации Сосновоборского городского округа по адресу: Ленинградская область, г. Сосновый Бор, ул. Ленинградская, д. 46.
Тема общественных слушаний: обсуждение материалов обоснования лицензии (включая материалы оценки воздействия на окружающую среду) на использование радиоактивных веществ при проведении НИОКР Ленинградским отделением филиала «Северо-Западный территориальный округ» ФГУП «РосРАО».
Место и время ознакомления общественности с материалами обоснования лицензии (включая материалы оценки воздействия на окружающую среду): предлагается разместить материалы в городской публичной библиотеке, расположенной в здании администрации по адресу Ленинградская обл., г. Сосновый Бор, ул. Ленинградская дом 46, а также на официальном сайте города Сосновый Бор http://www.sbor.ru/ в разделе /экология/общественные обсуждения.
Место, время и сроки приема заявок от общественности для включения в состав рабочей группы по проведению общественных слушаний: прием заявок осуществляется по установленной форме в здании администрации городского округа ежедневно по рабочим дням с 9.00 до 13.00 и с 14.00 до 18.00 с 7 июня 2018 года по 14 июня 2018 года (включительно).
Ф.И.О., должности лица, ответственного за прием заявок от общественности для включения в состав рабочей группы по проведению общественных слушаний с указанием номера служебного кабинета и номера служебного телефона данного должностного лица: Алмазов Геннадий Владиславович, ведущий консультант совета депутатов, служебный кабинет N329 или 325 здания администрации городского округа, тел: 881369(6-28-77), моб. тел. 8921-431-74-27.


Первый заместитель
главы администрации
Сосновоборского городского округа                                  В.Е. Подрезов
