«Информация о результатах проверок, проведенных комитетом финансов Сосновоборского городского округа  за 2018 год»
В соответствии с пунктом 80  постановления администрации от 22.10.2018 № 2309 «Об утверждении Порядка осуществления комитетом финансов Сосновоборского  городского округа полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю и контролю  в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд Сосновоборского городского округа» (с внесенными изменениями от 25.12.2018 № 2763) комитет финансов  Сосновоборского городского округа представляет результаты проведенных проверок на основании квартальных и полугодовых планов мероприятий за  2018 год.
В рамках контрольной деятельности сектора финансового контроля Комитета финансов за 2018 год проведено 20 контрольных мероприятий, из них: 

1) 9 плановых проверок финансово- хозяйственной деятельности объектов финансового контроля: 

- МБУ «Сосновоборская городская публичная библиотека»;

- МБДОУ «Детский сад № 6»;

- МКУ «ЦАХО»;
- МБОУ «Лицей № 8»;

- СМБУК «ЦРЛ «Гармония»;

- МБУ ДО «Сосновоборская детская школа искусств «Балтика»;

- МБУК «Сосновоборский городской музей»;

- МБДОУ  «Детский сад № 4»;

- МАУК «Городской танцевальный центр».
2) 9 плановых проверок по контролю в сфере закупок товаров, работ, услуг:

- МБДОУ «Центр развития ребенка № 2»;

- МБОУ «Гимназия № 5»;

- МБОУ «Детский сад № 5»;

- МБОУ «Детский сад № 12»;

- МБОУ ОД «Дом детского творчества»;

- Совет депутатов МО Сосновоборский городской округ Ленинградской области;

- МБОУ  «Средняя общеобразовательная школа № 9 имени В.Н. Некрасова»;

- Комитет образования Сосновоборского городского округа  Ленинградской области;

- МБДОУ  «Детский сад № 9»
3)   1 внеплановое контрольное мероприятие  на основании поручения Сосновоборского межрайонного следственного отдела Следственного Управления Следственного Комитета РФ по Ленинградской области - МАУК «ГТЦ «Арт – Карусель».

         1  внеплановое контрольное  мероприятие на основании поступившей информации из Прокуратуры г. Сосновый Бор (письмо исх. № 614ж-2017 от 23.01.2018) - Администрация муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области.

Контрольная деятельность осуществлялась в соответствии с планами контрольных мероприятий, утвержденными председателем комитета финансов.
    Общая сумма  проверенных средств составила – 374 992 648,96 рублей.  Нецелевого использования бюджетных средств не выявлено.

 В адрес руководителей учреждений с целью устранения нарушений, недостатков и принятия мер по недопущению выявленных нарушений направлено 8 предписаний и 2 представления, подписанные председателем комитета финансов.

    В 2018 году по результатам проведения проверок было возбуждено  1 дело об административном правонарушении. 

     Комитетом финансов Сосновоборского городского округа составлен протокол об административном  правонарушении, на основании  контрольного мероприятия по внутреннему муниципальному финансовому контролю  на тему:  «Организация и осуществление финансово – хозяйственной деятельности». Протокол административного правонарушения направлен мировому судье Сосновоборского городского, по результатам рассмотрения протокола об административном правонарушении вынесено постановление о назначении наказания в виде предупреждения. 

     Материалы проведенных проверок по осуществлению контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг  направлены  в Контрольно-ревизионный комитет губернатора Ленинградской области, в соответствии с пунктом 4 части 2 статьи 23.66 Федерального закона от 30.12.2001 № 195-ФЗ «Кодекс Российской Федерации об административных правонарушениях».
