Информация
о заседании комиссии по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения в г. Сосновый Бор

19 декабря состоялось очередное заседание комиссии по подготовке и проведению ВПН-2020 в г. Сосновый Бор.
На заседании рассмотрены следующие вопросы:
- информация о внесении уточненных сведений по численности населения и количеству домов в автоматизированную систему  ВПН – 2020;
- проект Плана мероприятий по устранению замечаний, выявленных в ходе регистраторского обхода по ведению адресного хозяйства;
- информация о постановлении Правительства РФ от 17.12.19 № 1608.
- итоги исполнения плана работы Комиссии в 2019 году и предложения о разработке и утверждении Плана работы Комиссии, Плана по обеспечению проведения переписи населения, Плана по обеспечению безопасности в период проведения переписи населения на территории Сосновоборского городского округа в 2020 году.
В результате рассмотрения, План мероприятий по устранению замечаний, выявленных в ходе регистраторского обхода по ведению адресного хозяйства, утвержден в целом. План в окончательном варианте, с учетом высказанных замечаний, будет доведен до управляющих компаний для исполнения. Результаты работы управляющих компаний по их завершению в установленные сроки будут рассмотрены на очередном заседании комиссии после их проверки рабочей группой. 
Вопросы, включенные в План работы комиссии в 2019 году, в целом рассмотрены, протокольные поручения по всем заседаниям Комиссии выполнены полностью. Принято решение разработать и утвердить новые планы работы на 2020 год. 
Работа по подготовке и проведению Всероссийской переписи населения в настоящее время продолжается.
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Уполномоченный по вопросам
переписи населения                                                                            Невская Е.И. 
