Уважаемые сосновоборцы!

В соответствии со статьей 27 «Положения об Общественной палате муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области» объявляется начало выдвижения кандидатов в состав Общественной палаты от общественных объединений.
Правом выдвижения кандидатов в состав Общественной палаты обладают представители: редакций средств массовой информации,  а также общественных объединений городского округа, имеющих государственную регистрацию на территории городского округа. 
Не допускаются к выдвижению кандидатов в члены Общественной палаты следующие общественные объединения:
1) объединения, зарегистрированные менее чем за один год до дня истечения срока полномочий членов Общественной палаты действующего состава;
2) политические партии;
3) объединения, которым в соответствии с Федеральным законом от 25 июля 2002 года N114-ФЗ «О противодействии экстремистской деятельности» вынесено предупреждение в письменной форме о недопустимости осуществления экстремистской деятельности, – в течение одного года со дня вынесения предупреждения, если оно не было признано судом незаконным;
4) объединения, деятельность которых приостановлена в соответствии с Федеральным законом «О противодействии экстремистской деятельности», если решение о приостановлении не было признано судом незаконным.
К общественным объединениям также относятся следующие некоммерческие организации, зарегистрированные на территории Сосновоборского городского округа: религиозные организации (объединения), общины коренных малочисленных народов Российской Федерации, казачьи общества, а также профсоюзные некоммерческие организации.
Кандидаты от общественных объединений города выдвигаются руководящими органами данных объединений. Общественное объединение вправе выдвинуть в состав только одного кандидата.
Представители общественных объединений, выдвинутые ими в состав Общественной палаты, в срок не позднее 01 декабря 2019 года письменно уведомляют совет депутатов городского округа о своем согласии либо об отказе войти в состав Палаты.
Членами Общественной палаты не могут быть:
- лица моложе 18 лет;
- лица, не имеющие гражданства Российской Федерации;
- лица, признанные недееспособными или ограниченно дееспособными по решению суда;
- лица, в отношении которых вступил в силу обвинительный приговор суда, а также лица, имеющие непогашенную или неснятую судимость;
- лица, замещающие государственные должности Российской Федерации, лица, замещающие должности федеральной государственной службы, государственные должности субъектов Российской Федерации, должности государственной гражданской службы субъектов Российской Федерации, глава городского округа и иные лица, замещающие выборные должности в органах местного самоуправления городского округа, работающие на постоянной основе, лица, замещающие должности муниципальной службы в органах местного самоуправления городского округа, а также депутаты Законодательного собрания Ленинградской области и совета депутатов городского округа;
- лица, имеющие двойное гражданство.
Необходимые бланки для выдвижения можно получить в совете депутатов (каб. NN 330 в здании администрации городского округа) и по телефону: 2-61-77.



Председатель совета депутатов 
Сосновоборского городского округа                                                                            В.Б. Садовский 




