Уважаемые сосновоборцы!

В соответствии с Положением об Общественной палате муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области» объявляется начало выдвижения граждан в состав Общественной палаты в порядке самовыдвижения.
Граждане вправе выдвигать свои кандидатуры в состав Общественной палаты в течение 
20 дней со дня публикации настоящего информационного сообщения. Граждане считаются выдвинутыми в состав Общественной палаты со дня подачи в аппарат совета депутатов письменного заявления о своем самовыдвижении в состав Палаты. 
Членами Общественной палаты не могут быть:
- лица моложе 18 лет;
- лица, не имеющие гражданства Российской Федерации;
- лица, признанные недееспособными или ограниченно дееспособными по решению суда;
- лица, в отношении которых вступил в силу обвинительный приговор суда, а также лица, имеющие непогашенную или неснятую судимость;
- лица, замещающие государственные должности Российской Федерации, лица, замещающие должности федеральной государственной службы, государственные должности субъектов Российской Федерации, должности государственной гражданской службы субъектов Российской Федерации, глава городского округа и иные лица, замещающие выборные должности в органах местного самоуправления городского округа, работающие на постоянной основе, лица, замещающие должности муниципальной службы в органах местного самоуправления городского округа, а также депутаты Законодательного собрания Ленинградской области и совета депутатов городского округа;
- лица, имеющие двойное гражданство.
Политические партии не вправе направлять своих представителей в Общественную палату.
Необходимые бланки для самовыдвижения и иную дополнительную информацию можно получить в совете депутатов (каб. N330 в здании администрации городского округа) и по телефону: 2-61-77.



Председатель совета депутатов 
Сосновоборского городского округа                                                                            В.Б. Садовский


