

Информация
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка  целевого использования средств субсидий, предоставленных из бюджета городского округа, целевого и эффективного использования муниципального имущества, находящегося в оперативном управлении»
на объекте: муниципальное бюджетное образовательное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества» (далее - МБОУДО  «ДДТ»). 
Период проведения контрольного мероприятия: согласно распоряжению № 27-р от 07.12.2018 года с 17 декабря 2018 года по 31 января 2019 года; согласно распоряжению № 1-р от 31.01.2019 года срок проведения контрольного мероприятия продлен  с 01.02.2019 по 15.02.2019.
Проверяемый период деятельности: 2017,  2018 годы. 
Предмет контрольного мероприятия: средства бюджета городского округа, муниципальное имущество в оперативном управлении. 
По результатам контрольного мероприятия нецелевого использования субсидий, предоставленных из  бюджета городского округа, не выявлено.
Установлены отдельные факты несоблюдения МБОУДО «ДДТ»:
- Положения о формировании муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), утвержденного постановлением администрации № 3253 от 23/12/2015;
- Порядка определения нормативных затрат на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) муниципальными учреждениями, подведомственными Комитету образования Сосновоборского городского округа, применяемых при расчете объема финансового обеспечения выполнения муниципального задания, утвержденного постановлением администрации  от 04/09/2017  № 1991;
-законодательства Российской Федерации в сфере закупок. 
В МБОУДО «ДДТ» и Комитет образования направлены представления для рассмотрения материалов проверки и принятия мер ответственности в отношении  лиц, допустивших  нарушения законодательства.
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