

Информация
о результатах контрольного мероприятия
 «Проверка расходов бюджета, направленных на исполнение подпрограммы № 1 и подпрограммы № 2 муниципальной программы Сосновоборского городского округа 
«Жилище на 2014-2020 годы»». 


на объекте: администрация муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области (жилищный отдел).
Период проведения контрольного мероприятия: согласно распоряжению от 14.05.2018 года № 11-р с  14.05.2018 года по 12.06.2018.
Проверяемый период деятельности: 2016,2017 годы,  текущий период 2018 года. 
Предмет контрольного мероприятия: средства бюджета Сосновоборского городского округа (с учетом субсидий бюджетов других уровней), выделенные на реализацию мероприятий подпрограммы № 1 и подпрограммы № 2 муниципальной программы Сосновоборского городского округа «Жилище на 2014-2020 годы».
По результатам контрольного мероприятия нецелевого использования бюджетных средств в рамках реализации мероприятий подпрограммы 1«Обеспечение жильем молодых семей» и  подпрограммы 2  «Поддержка граждан, нуждающихся  в улучшении жилищных условий, на основе  принципов ипотечного кредитования» муниципальной программы Сосновоборского городского округа «Жилище на 2014-2020 годы»   не установлено; обеспечено достижение установленных значений целевых показателей результативности бюджетных средств.
По результатам контрольного мероприятия   финансово – контрольной комиссией дано предложение администрации Сосновоборского городского округа об обеспечении регистрации копий банковского счета, представляемых получателями социальной выплаты в жилищный отдел администрации, с указанием даты предъявления.
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