
Отчет по итогам работы 2019 года по исполнению отделом муниципального контроля функции муниципального земельного контроля

По муниципальному земельному контролю за 2019 год проведено 39 проверочных мероприятий в том числе:

- в отношении проверок юридических лиц и индивидуальных предпринимателей проведена плановая выездная проверка соблюдения требований земельного законодательства в отношении юридического лица ЗАО «Главспецпроект». По результатам проверки нарушений требований земельного законодательства не установлено. Проведение внеплановой выездной проверки ООО «АЛС-Стройконструкция» не согласовано прокуратурой.

В рамках мероприятий по профилактике нарушений обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами, двум юридическим лицам: ООО «АЛС-Стройконструкция», ООО «Кузнечная мастерская «Гефест», выданы предостережения о недопустимости нарушения обязательных требований, требований, установленных муниципальными правовыми актами.

- по плановым выездным проверкам граждан, использующих земельные участки на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области, за 2019 год в рамках осуществления функции муниципального земельного контроля проведено: 

- 10 рейдовых осмотров (обследований) земельных участков территории на предмет самовольного занятия гражданами земельных участков, по результатам которых проводятся проверки соблюдения требований земельного законодательства;

- 28 плановых выездных проверок.

Всего по результатам проверок граждан в 18 случаях выявлены признаки нарушений требований земельного законодательства,  из которых в 16 случаях выявлены признаки нарушений требований земельного законодательства, подпадающих под действие статьи 7.1 КоАП РФ «Самовольное занятие земельного участка или части земельного участка, в том числе использование земельного участка лицом, не имеющим предусмотренных законодательством Российской Федерации прав на указанный земельный участок», в 2 случаях выявлены признаки нарушений требований земельного законодательства, подпадающих под действие статьи 8.8 КоАП РФ «Использование земельных участков не по целевому назначению, невыполнение обязанностей по приведению земель в состояние, пригодное для использования по целевому назначению». 
Материалы проверок с выявленными признаками нарушений направлены в Управление Росреестра по Ленинградской области для рассмотрения и принятия решения о привлечении нарушителей к административной ответственности (всего 16 материалов). По состоянию на 28.12.2019 из 16 направленных материалов: 7 дел находится на рассмотрении, по 7 делам приняты решения о привлечении нарушителей к административной ответственности, наложены штрафы на общую сумму 35,0 тыс. руб., по 1 материалу вынесен отказ, по 1 материалу решение не принято. По нарушениям земельного законодательства по состоянию на 28.12.2019 поступило в местный бюджет Сосновоборского городского округа административных штрафов на общую сумму 20,0 тыс. руб. 

По результатам проверок нарушителям земельного законодательства указывается на их обязанность освободить самовольно занятые земельные участки, проводится разъяснительная работа по вопросу оформления прав на самовольно занятые земельные участки. 

За 2019 год, по материалам проверок соблюдения требований земельного законодательства, на основании заявлений граждан о перераспределении земельных участков, в бюджет муниципального образования поступило 489,75 тыс. руб.

Согласно расчета эффективности, направленного Управлением Росреестра по Ленинградской области, количественная норма эффективности  муниципального земельного контроля составляет 0,2% от земельных участков, расположенных на территории Сосновоборского городского округа, на которые зарегистрированы права. Для Сосновоборского городского округа эффективность достигается при проведении 19 проверок в год. В 2019 году Сосновоборским городским округом установленная Росреестром эффективность достигнута: при проведении 29 проверок в год, количественная норма составляет – 0,3%.
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