Фестиваль науки 2017

Сосновоборский фестиваль науки

Город Сосновый Бор, Ленинградская область

Здание администрации  
18 октября, среда

17.30-18.30  
Открытие фестиваля. Осмотр выставки. 




Холлы 1 -2 этажей 

18.30-19.00.  Зал 270

Лекция главного научного  сотрудника отделения динамических исследований ФГУП «НИТИ им. А.П. Александрова», доктора технических наук Василия Николаевича Зимакова «Экспериментальные исследования транспортных ядерных энергетических установок на наземных стендах-прототипах».
19.00-19.30.  Зал 270

Лекция старшего научного сотрудника ОАО «НИИ ОЭП», кандидата физико-математических наук Михаила Борисовича Свечникова «Оптический институт в Сосновом Бору».

19 октября,  четверг 
18.00-18.40.  Зал 270

 Лекция и презентация приборов старшего научного сотрудника отдела испытаний на воздействие внешних факторов ОАО «НИИ ОЭП»  Владимира Николаевича Куртова «Приборы для контроля технологических параметров роторного оборудования».

18.45- 19.30. Экскурсия по выставке куратора проекта Юрия Михайловича Иваненко, члена Оптического общества им. Д.С. Рождественского и Лазерной ассоциации, Русского географического общества, Ассоциации искусствоведов.

 20 октября, пятница 
15.00-15.45. Зал 270

 Лекция ведущего научного сотрудника ОАО «НИИ ОЭП», доктора физико-математических наук Владимира Сергеевича Макина «Возбуждение светом поверхностных волн-поляритонов и их возможные применения».  
18.00-18.30. Зал 270

Лекция ведущего научного сотрудника ОАО «НИИ ОЭП» Максима Сергеевича Егорова

«Действующий макет лазерного аэрокосмического двигателя».
18.30-18.50. Зал 270
 Доклад студентов 3 курса Института ядерной энергетики Космирак Екатерины Васильевны, Сокольцева Артёма Витальевича «Чернобыльская АЭС: прошлое, настоящее и будущее».

18.50-19.10. Зал 270 

Доклад преподавателя Института ядерной энергетики Александра Анатольевича Щукина 

« Развитие интерактивных технологий в ИЯЭ».
22 октября

10.00-17.00 
Работа выставки фестиваля науки. 

