Протокол № 1
заседания комиссии по обеспечению устойчивого развития
в сфере экономики и финансов Сосновоборского  городского округа


город Сосновый Бор





24 июля 2015 года

Присутствовали:

Председательствующий:
Садовский В.Б.- председатель комиссии, глава администрации Сосновоборского городского округа,
Заместители председателя:
Подрезов В.Е.  - первый заместитель главы администрации,  

Козловская О.Г. -  заместитель главы администрации, председатель комитета финансов,
Члены комиссии:

Галочкина В.Н. – заместитель председатель комитета по управлению муниципальным имуществом (за Михайлову Н.В.),
Жилина Е.М. -  директор ГКУ ЛО Сосновоборский ЦЗН,

Посмитная М.В. – зам. начальника  ИФНС  России по г. Сосновый Бор  Ленинградской области (за Токарева С.И.),
Невская Е.И. – начальник отдела экономического развития администрации. 
Секретарь комиссии: 

Чистякова И.В. - экономист МКУ «ЦАХО».

Приглашенные, представители организаций:

Киселев А.В, начальник казначейства филиала ОАО «Концерн Росэнергоатом» «Дирекция строящейся ЛАЭС-2»,

Пехова Е.Л., главный бухгалтер АО «КОНЦЕРН ТИТАН-2».
Повестка заседания:

1.Информация  об экономическом развитии города в 1 полугодии 2015 года,
2. Информация наиболее значимых предприятий округа:

 - об итогах работы  в 1 полугодии 2015 года,

 - перспективы развития до конца текущего года,

 - предполагаемый объем налоговых платежей в местный бюджет,

 - постановка на налоговый учет организаций-субподрядчиков, осуществляющих деятельность

 на территории города Сосновый Бор,

 - наличие/ отсутствие признаков ухудшения финансово-экономической ситуации, в том числе: возникновение задолженности по заработной плате, планирование сокращения численности работающих, установление режима неполного рабочего времени и предоставление отпусков без сохранения заработной платы по инициативе работодателя, в том числе в организациях – субподрядчиках,

3.Исполнение местного бюджета  за 1 полугодие 2015 года. Проблемы и пути  решения по исполнению доходной части бюджета Сосновоборского городского округа в 2015 году,

4. Анализ поступлений налогов в бюджеты всех уровней в  1 полугодии 2015 года, в т.ч. по НДФЛ, земельному налогу, транспортному налогу. Меры, принимаемые налоговой инспекцией по повышению платежной дисциплины, в т.ч. по местным налогам.

По первому вопросу:

Слушали:

Невскую Е.И. - ознакомила участников заседания с основными показателями в сфере экономики города.  Оборот крупных и средних организаций Сосновоборского городского округа за 1 полугодие 2015 года составил 35 млрд. 462 млн. руб. и превысил уровень соответствующего периода прошлого года на 1,9 %, несмотря на незначительное снижение оборота в производстве электроэнергии на 1,7 %, в строительстве - на 5,8 %.

Производство электроэнергии в натуральном выражении (киловатт-часы) выше уровня  1 полугодия 2015 года на 7,6 %:

Объем выполненных работ в строительстве составил 7941 млн. руб. или 96,7 % к аналогичному периоду предыдущего года.
Среднесписочная численность работников крупных и средних организаций Сосновоборского городского округа за 5 месяцев 2015 года составила 24051 человек и увеличилась по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года на 1,7 %. Кроме того, для работы в этих организациях привлекалось на условиях совместительства и по договорам гражданско-правового характера 796 человек.

Наибольший рост численности работающих к соответствующему периоду предыдущего года произошел на транспорте – на 53,1 %, в оптовой и розничной торговле – на 30,1 %, в финансовой деятельности – на 8,7 %.

Снизилось число работников в обрабатывающих производствах – на 11,2 %, в сельском хозяйстве – на 1,4 %, в здравоохранении – на 3,7 %, в образовании – на 3,4 %.

Среднемесячная заработная плата работников списочного состава крупных и средних организаций округа за 1 полугодие 2015 года выросла на 9,2 % по сравнению с аналогичным периодом предыдущего года и составила 53580 рублей. На протяжении последних лет средняя заработная плата по округу стабильно растет. По отчитывающимся в органы статистики задолженности не отмечено (без субъектов малого предпринимательства). 

Сведений по крупным и средним организациям, остановившим производственную деятельность за отчетный период, не поступало. 

Просроченная заработная плата наблюдалась в 2014 году в строительной отрасли: на 01.01.2014 – 3,7 млн. руб., на 01.04.2014 – 2,5 млн. руб., на 01.08.2014 – 4,6 млн. руб., на 01.09.2014 – 4,9 млн. руб., на 01.01.2015 - 3,7 млн. руб., на 01.02.2015 - 3,5 млн. руб., на 1 марта 2015 года задолженность была погашена. 

По состоянию на 01 июля 2015 года нового объекта не появилось. 

Администрация Сосновоборского городского округа ведет мониторинг финансово-экономического состояния хозяйствующих субъектов по данным предприятий и органов государственной статистики. В рамках мониторинга ряду наиболее значимых предприятий, в том числе генеральному подрядчику строительства ЛАЭС-2 АО «КОНЦЕРН ТИТАН-2», 24 февраля 2015 года, были направлены запросы о еженедельном предоставлении сведений, в том числе о просроченной задолженности по заработной плате.  От предприятий и органов федеральной статистики данных о просроченной задолженности по зарплате по состоянию на 07.07 2015 года не поступало. 

Информация о задержке зарплаты  поступила из СМИ и из писем Комитета экономического развития ПЛО.

ООО «А-Строй» ИНН 7839424540 не зарегистрировано на территории городского округа, адрес регистрации: 199106, Санкт-Петербург г, пр-кт. Средний В.О., д.76/18, лит.А, пом.1Н.  По данным налоговой инспекции обособленных подразделений на территории Сосновоборского городского округа организация не открывала. Жалоб  со стороны работников в администрацию Сосновоборского городского округа не поступало.

Демографическая ситуация. 

За 1 полугодие по предварительным данным статистики отмечен превышение родившихся над количеством умерших на 18 человек (родившихся- 377 чел., умерших - 356 человек). 

Численность населения Сосновоборского городского округа составила на 1 июля 2015 года по предварительным данным статистики 67,4 тыс. чел.

Уровень безработицы на 01.07.2015 года равен 0,4 % от количества экономически активного населения города. Отмечается увеличение, по сравнению с 1 полугодием 2014 года, количества ищущих работу и наблюдается снижение потребности организаций в работниках, которая на конец июня составила 1780 человек. Кроме того, в сводной информации отдела статистики отмечена информация о намеченных к сокращению численности работающих в количестве 1258 чел. в следующем квартале в отрасли «строительство».
Слушали:

Жилину Е.М. – сокращение численности 1200 чел. объясняется слиянием 2-х атомных станций и переходом работников от одного юридического лица  (с подачей заявления об увольнении) в другое. Фактическое сокращение коснётся единиц, по заверениям руководства ЛАЭС люди не окажутся на улице.

Увеличение количества ищущих работу на конец месяца (310 чел.) произошло за счёт подростков, которые зарегистрированы в конце квартала (обратилось 50 чел.), но приступили к работе в начале следующего месяца.
Решили:

1. Принять информацию к сведению. 

По второму вопросу: 
Слушали:

Киселёва А.В. – Ленинградская атомная станция, флагман отрасли, работала в 1 полугодии безопасно и устойчиво. В 2015 году предполагается выработать 28,5 млрд. кВтч.
Выручка от реализации электроэнергии  в 1 полугодии составила 17 млрд. рублей, по году предполагается 33,6 млрд.  руб., выручка от реализации тепла – 118 млн. руб., до конца года – 206 млн. руб. Численность работающих составляет 4834 чел. до конца года предполагается – 4783 чел., сокращение составит 60 чел.

 К 1 октября текущего года процесс слияния 2-х атомных станций должен завершиться. 


Среднемесячная заработная плата на одного работника составляет 79,7 тыс. руб., к концу года  - 72,97 тыс. руб., на размер влияет премия.
В местный бюджет перечислено 103 млн. руб., в том числе: НДФЛ – 96 млн. руб., земельный налог 5,9 млн. руб., транспортный налог -72 тыс. руб.  
В областной бюджет перечислено 2 млрд. руб. Просроченная заработная плата отсутствует, дебиторская и кредиторская задолженности – управляемые.

Пехову Е.Л.  – при сравнительном анализе выручки отмечается превышение средств, полученных в 1 полугодии 2015 года  - 8,3 млрд. руб., над уровнем, сложившимся в 1 полугодии 2014 года  - 6,9 млрд. руб. Отмечается прирост валовой прибыли, если в соответствующем периоде прошлого года был получен убыток, то в 1 полугодии этого года прогноз  - 75 млн. руб. прибыли. Размер выручки неравномерный, существенное закрытие актов выполненных работ происходит во 2 полугодии. 

Проекты АО «КОНЦЕРН ТИТАН-2»: продолжение строительства  ЛАЭС, завершение строительства аэродромов в г. Чкаловске и г. Энгельсе, начало возведения Финской АЭС,-  по ним предполагается получение значительной валовой доходности.
Перечисление налогов в местный бюджет, без учёта ПАО «СУС», имеющего удельный вес около 20 %, составили 165 млн. руб., в том числе: НДФЛ – 136 млн. руб., земельный налог – 5 млн. руб. В связи с приобретением 3 дорогостоящих экскаваторов предполагается увеличение транспортного налога. Значительные суммы авансов оплачены по НДС.

В организации не наблюдается показателей по ухудшению социально-экономической ситуации, расчёты с подрядчиками произведены своевременно, АО  «КОНЦЕРН ТИТАН-2» свои обязательства выполняет. В ситуации с задержкой заработной платы в ООО «А-Строй» - нет вины, так как это субподрядчики субподрядчиков.
На запрос отдела экономического развития администрации о предоставлении списка субподрядчиков готовится ответ.
В обсуждении вопроса о мерах по недопустимости задержки заработной платы приняли участие все члены комиссии. Отметили, что на территории строящейся ЛАЭС-2 есть информационный стенд  с телефонами Государственной инспекции труда по Ленинградской области.
Подрезов В.Е. высказал пожелание к руководству АО «КОНЦЕРН ТИТАН-2», чтобы Пехова Е.Л. взяла на себя взаимодействие с комиссией.

Решили:

1. Принять информацию к сведению. 

2. Взять на контроль ситуацию  по объединению ЛАЭС в октябре текущего года (Подрезов В.Е.).
3. Поручить отделу экономического развития (Невская Е.И.):
3.1.обратиться к генеральному директору АО «КОНЦЕРН ТИТАН-2» Нагинской Е.Г. о делегировании  на очередные заседания комиссии главного бухгалтера организации, Пеховой Е.Л.,
 3.2. при получении от АО «КОНЦЕРН ТИТАН-2» списка субподрядных организаций направить запросы о предоставлении информации о наличии/ отсутствии случаев задержки заработной платы, причинах возникновения задолженности перед работниками, 
3.3. предложить руководству ЛАЭС, для получения оперативной информации от работников о случаях задержки заработной платы  добавить на информационный стенд, на площадке строительства ЛАЭС-2, телефон отдела экономического развития администрации Сосновоборского городского округа  - (81369) 62835.
По третьему вопросу:

Слушали:

 Козловскую О.Г. – бюджет Сосновоборского городского округа за 1 полугодие 2015 года по доходам выполнен на 52,2 % (уточненный план на год - 2252 млн. руб., исполнение составило 1176 млн. руб.).  По результатам работы план поступления собственных доходов в местный бюджет выполнен на 46 %. Уточненный план по собственным доходам – 1338 млн. руб., фактически поступило – 615,6 тыс. руб. Следует отметить, что из года в год увеличивается доля субвенций, передаваемых на исполнение государственных полномочий.

Расходная часть бюджета за 1 полугодие 2015 года исполнена в сумме 1039 млн. руб., что составляет 42,8 % к уточненному плану года.


Сравнительный анализ 1 полугодия 2015 года с аналогичным периодом 2014 года: 

 - «положительный фактор» - снизилась задолженность по налогам,

 - «отрицательные факторы» - снизились поступления собственных доходов на 27 млн. руб., темпы поступления НДФЛ, уменьшился профицит бюджета на 40 млн. руб., увеличилась задолженность по арендным платежам по земле и по помещениям, причём 75 % задолженности имеют 10-11 организаций (38 млн. руб. и 48 млн. руб. соответственно).

Стоит задача увеличить поступление НДФЛ, доля которого в доходах местного бюджета составляет 60 %; необходимо работать с конкретными арендаторами по уплате арендных платежей, обращаться к предприятиям по уплате работниками транспортного налога, надо быть готовыми к изменениям налогового законодательства – с 2016 года налог на имущество физических лиц будет исчисляться от кадастровой стоимости, должна быть налогооблагаемая база, которая позволит чтобы все объекты попадали под налогообложение.
Решили: Принять информацию к сведению. 
По четвертому вопросу:
Слушали:

Посмитную М.В. – в 1 полугодии 2015 года налоговых и других обязательных платежей поступило 2484 млн. руб., в 1 полугодии 2014 года – 3534 млн. руб., разница возникла по налогу на добавленную стоимость. В федеральный бюджет перечислено 456 млн. руб., в  1 полугодии прошлого года – 1551 млн. руб., в консолидированный бюджет – 2028 млн. руб. (1984 млн. руб. – в 1 пол. 2014 года). 
В Сосновоборском городском округе низкая налоговая нагрузка, снизились поступления  по НДС, по налогу на прибыль - увеличилось количество убыточных предприятий. Налоговая нагрузка в 1 квартале 2015 года по налогу на прибыль – 1,12 %, по НДС – 1,84 %, что значительно ниже среднероссийского уровня. Убытки  предприятий города в 2014 году составили 1622 млн. руб., в 2013 году  - 778 млн. руб. 
Каждый субъект Федерации заинтересован в поступлении НДФЛ на своей территории, в связи с этим необходимо рассмотреть возможность включения в договоры на производство работ на территории Сосновоборского городского округа условия об открытии обособленного подразделения. 
Вместе с тем, анализ поступления НДФЛ выявил, что 3 обособленных подразделения сдали отчёты с начислениями НДФЛ, но не перечислили налог. Готовятся выездные проверки.

Меры, предпринимаемые налоговой инспекцией, по повышению платежной дисциплины,  в том числе: проведение совместных рейдов по транспортному налогу, обращение к руководителям предприятий, - приносят свои плоды, увеличивается поступление этого налога. 
За 7 месяцев текущего года службе судебных приставов передано 225 постановлений, по всем возбуждены судебные производства, вынесено 1 постановление по порядку применения ст. 77 "Арест имущества". В отчетном периоде значительно активизировалась работа службы судебных приставов по возбуждению исковых дел.
  По ситуации с ООО «А- Строй» - в налоговой инспекции по г. Сосновый Бор эта организация не зарегистрирована. ИФНС подготовлено письмо  о необходимости открытия обособленного подразделения.
Решили:

1.Принять информацию к сведению. 

2. Поручить отделу экономического развития администрации (Невская Е.И.):

2.1. направить запрос в отдел статистики о списке убыточных предприятий за 1 полугодие 2015 года,
2.2 направить копии протокола заседания приглашенным предприятиям.

Председатель







В.Б. Садовский

Секретарь







И.В. Чистякова 
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