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Комитет по молодежной политике Ленинградской области и государственное бюджетное учреждение Ленинградской области «Центр досуговых, оздоровительных и учебных программ «Молодежный», в рамках реализации Государственной программы «Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области», подпрограммы  «Профилактика асоциального поведения в молодежной среде» в каникулярный период 2018 года организуют областные тематические смены для подростков и молодежи в возрасте от 14 до 17 лет, находящихся в трудной жизненной ситуации.

1 смена:

30 мая – 13 июня – областная тематическая смена «КиноКаникулы», количество участников – 100 человек.

Программа смены направлена на раскрытие творческого потенциала участников через знакомство с художественными фильмами различных жанров.

2 смена:

15 – 29 июня – областная тематическая смена «Технология добра», количество участников – 100 человек.

Программа смены направлена на мотивацию и вовлечение подростков в добровольческую деятельность, и знакомство с основными направлениями добровольчества в
Ленинградской 
области. 

4 смена:

31 июля – 14 августа – областная тематическая смена «ШоуМания», количество участников – 100 человек.

Программа смены направлена на формирование активной жизненной позиции, развитие творческого, лидерского, организаторского и интеллектуального потенциала подростков, создание условий для их творческого и личностного роста. 

5 смена:

26 октября – 05 ноября – областная тематическая смена «Я=Россия», количество участников – 100 человек.

Программа смены направлена на воспитание уважения к традициям, культурному и историческому прошлому своего народа, своей страны.
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