Информация Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав 

о проведении Единого родительского дня  на тему
«Ребенок - главный пассажир» 
в Сосновоборском городском округе.
Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Сосновоборского городского округа сообщает Вам, что в соответствии с планом работы комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав при Правительстве Ленинградской области на 2016 год с 14 по 18 ноября 2016 года в Сосновоборском городском округе прошел Единый родительский день «Ребенок - главный пассажир». 

Профилактика детского дорожно-транспортного травматизма на дорогах и  на железнодорожном транспорте на территории Ленинградской области являются основной целью при реализации мероприятий Единого родительского дня. 
В мероприятиях родительского дня приняли участие представители ГИБДД по г.Сосновый Бор Ленинградской области, Комитет образования Сосновоборского городского округа, Комитет социальной защиты населения, отдел культуры.

В образовательных учреждениях проведены классные часы, занятия, ролевые игры и психологические тренинги на темы: «Мы и дорога», «Я - пассажир», «Права и обязанности подростков», «Безопасность на дороге». Охвачено 5557 учащихся.
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В школах были выпущены стенгазеты; проведены конкурсы «Дорога и мы»; прошли демонстрации учебно-игровых видеофильмов «Азбука безопасного движения», «Знаешь ли ты ПДД?»; проведена игра-сценка «Мы пешеходы».

15 ноября 2016 года состоялся областной этап Всероссийского конкурса юных инспекторов движения «Безопасное колесо» на базе ГБУ ДО «Центр «Ладога» (Ленинградская обл., Всеволожский р-н, дер.Разметелево). Сосновоборский городской округ был представлен командой обучающихся 4 класса МБОУ «Гимназия № 5»: Терещенков Артём, Мевская Виктория, Горкуша Александра и Сухоруков Егор. Наша команда под названием «Постовой» заняла второе общекомандное место и была награждена кубком и ценными подарками. В личном зачёте на этапе «Фигурное вождение» первое место заняли Маевская Виктория и Сухоруков Егор. Так же команда заняла второе место на этапе «Автогородок». 
На базе МБОУ «СОШ № 1» состоялся лекторий. В работе лектория принимали участие: инспектор по пропаганде ГИБДД по г.Сосновый Бор - Малышев В.В., врач-травматолог ЦМСЧ-38 - Цуркан Д.В., методист МБОУ ДО «Центр развития творчества» - Лимарова Л.К. 
Во всех образовательных учреждениях города состоялись родительские собрания на темы: "Как влияет на безопасность детей поведение родителей на дороге" (для 5-11 классов), "Что должны знать школьники о правилах дорожного движения" (для 1-4 классов) с выступлением инспектора ГИБДД Малышева В.В.
Состоялись интегрированные уроки ОБЖ с показом рекомендованных ГИБДД видеороликов для 8-11 классов. Школьники участвовали в конкурсе социальной рекламы «Коротко, но в точку!» в номинации: «Зеленый свет» - пропаганда соблюдения правил дорожного движения и повышение безопасности на дорогах.

Информирование родителей обо всех случаях ДТП и проблемах, связанных с безопасностью на транспорте, предусмотрено в разделе «Безопасность» на сайтах школ. Представлены видеоролики, которые размещены в данном разделе и приняты к использованию для работы с учащимися.


Проверено наличие знаков и дорожной разметки вблизи школ. Знаки и разметка содержатся в удовлетворительном состоянии и соответствуют требованиям Правил дорожного движения.
В дошкольных образовательных организациях были проведены беседы по темам: «Дорожная азбука», «Путешествие в страну ПДД», «В гостях у светофора».  С детьми были организованы и проведены занятия, ролевые игры, викторины. 
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Было организовано чтение детям художественной литературы: С.Я.Маршак «Светофор»,  С.В.Михалков «Бездельник светофор» и «Моя улица», Н.Н.Носов «Автомобиль», А.М.Кривицкая «Тайны дорожных знаков». Демонстрировались мультипликационные фильмы и клипы по правилам дорожного движения. Проведены занятия по отгадыванию загадок на знание правил дорожного движения. Проводилась работа в книжном уголке с просмотром иллюстраций, плакатов с изображением дорожных знаков и дорожной разметки, светофора,  регулировщика дорожного движения. 
В дошкольных учреждениях проведены родительские собрания, на которых родителям напомнили о безопасной провозке детей, порекомендовали детскую литературу по правилам дорожного движения. В родительские уголки помещена информация: «Безопасность детей в ваших руках», «Стань заметней на дороге», «Дорога глазами детей». 
На базе МБОУ ДО "Центр развития творчества" были проведены занятия с обучающимися по правилам дорожного движения. На сайте учреждения для обучающихся расположены схемы с безопасными маршрутами движения в "Центр развития творчества".  
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Специалистами структурного подразделения Комитета социальной защиты населения - МАУ "Центр социально-психологической помощи "Семья" была проведена для несовершеннолетних, посещающих группы дневного пребывания, лекция-беседа по  профилактике безопасного поведения на железной дороге. 

В учреждениях отдела культуры прошли мероприятия в рамках ЕРД. В период с 14 по 18 ноября были проведены следующие мероприятия: беседа для детей - участников творческих коллективов ГКЦ «Арт-Карусель» о соблюдении правил безопасности на дорогах, просмотр мультфильма «Азбука безопасности на дороге», интерактивная игра на знание дорожных знаков; беседа представителей ГИБДД и МЧС с учениками концертного хора «Балтика»:
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В МАУК "Дворец культуры "Строитель" прошла тематическая программа «Этикет: и в шутку, и всерьез» (правила поведения в транспорте со специальной подборкой видео).


17 ноября на базе МАУК "Сосновоборский парк культуры и отдыха" было проведено собрание родителей, дети которых посещают детский игровой комплекс "Андерсенград".

В МБУ "Сосновоборская городская публичная библиотека" (отдел семейного чтения) была организована книжная выставка и проведены беседы "Транспорт - это не игрушка". В отделе детской и юношеской литературы тематическая беседа "Правила движения для всех без исключения" прошла с участием инспектора ГИБДД.  

Информация о ЕРД "Ребенок - главный пассажир" была размещена на сайте города. Мероприятия прошли плодотворно, с большой активностью и освещались в СМИ: радиостанция "Балтийский берег", телекомпания "Сосновоборское телевидение". Охват родителей - около 3000 человек, несовершеннолетних - около 9000 человек.


Работа всех субъектов профилактики по данному направлению будет продолжена.  

  Ответственный секретарь комиссии 

по делам несовершеннолетних и защите их прав                                                  Т.Н.Никандрова
