Отчет главы администрации

муниципального образования Сосновоборский городской округ

Ленинградской области 

Перед советом депутатов и населением 

о работе в 2010 году
Разрешите поприветствовать всех присутствующих и начать публичный отчет за 2010 год.

Основная цель работы администрации – повысить уровень предоставления муниципальных услуг и качество жизни нашего населения. Эта цель определила самые разные задачи, которые поставила перед собой администрация в январе 2010 года. Многие из них были успешно решены, какие-то решить не удалось, а некоторые повлекли за собой ряд других проблем, требующих решения. 

Структура администрации. Вопросы местного значения. Переданные госполномочия.

Федеральный закон о муниципальном самоуправлении 131-ФЗ определяет около 40 вопросов местного значения в сферах формирования и исполнения бюджета, организации электро-, тепло-,  водо- и газоснабжения населения, в сферах архитектуры, градостроительства и землепользования, охраны окружающей среды, обеспечения безопасности населения, работы с детьми и молодежью, развития предпринимательства и потребительского рынка, а также образования, культуры и спорта. На уровень муниципалитета также переданы государственные полномочия в сферах:
- социальной защиты населения;

- государственной регистрации актов гражданского состояния;

- жилищных и  бюджетных отношений;

- архивного дела;

- профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- административных правонарушений.

Я хорошо осознаю, что залог успешной работы администрации, это ориентированный на результат, высококвалифицированный и работоспособный коллектив. 

Структура администрации, с ее системой подчиненности и разветвленных взаимосвязей, позволяет обеспечить эффективность муниципального управления. 
Главе администрации подчинены 5 заместителей, которые в свою очередь курируют определенные направления деятельности. 
На следующем слайде представлены структурные подразделения, курируемые непосредственно главой администрации. В их задачи входят кадровое, юридическое и бухгалтерское сопровождение деятельности администрации, а также исполнительская дисциплина работников администрации.
В ведении первого заместителя главы администрации комитет по управлению жилищно-коммунальным хозяйством, комитет архитектуры, градостроительства и землепользования, жилищный отдел, отдел природопользования и экологической безопасности. Структура более подробно представлена на слайде.

Заместитель главы администрации по социальным вопросам курирует работу комитета образования, отделов здравоохранения, культуры, физической культуры, спорта и молодежной политики, а также комитета социальной защиты населения и ЗАГСа – структурных подразделений, напрямую исполняющих переданные государственные полномочия. 
На следующем слайде представлены структурные подразделения, курируемые заместителем  главы администрации по безопасности и организационном вопросам, который несет ответственность за организационное обеспечение деятельности администрации. В его компетенцию входят вопросы гражданской защиты и безопасности населения, информирования населения, делопроизводства и архива. Он также курирует работу комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав, напрямую выполняющей переданные нам государственные полномочия. 
Заместителю главы администрации по экономике подчинены комитет по управлению муниципальным имуществом, отдел экономического развития и отдел муниципального заказа.
Председатель комитета финансов является одновременно заместителем главы администрации. В его ведении прежде всего вопросы формирования и исполнения бюджета. 
Кадровая политика и ее результаты
В результате проведенных организационно-штатных мероприятий удалось провести оптимизацию численности муниципальных служащих, уменьшив их количество со 192 до 157 единиц. 

Перед нами стоят следующие задачи:

- исключить дублирование функций;

-сделать муниципальную службу открытой, конкурентоспособной и престижной, ориентированной на результативную деятельность по обеспечению исполнения полномочий, возложенных на администрацию.
Кадровая политика, проводимая в течение всего года, позволила нам сохранить основной кадровый состав - высококвалифицированных и опытных специалистов. На сегодняшний день хотелось бы отметить такую положительную тенденцию, как омоложение коллектива. На слайде представлен возрастной состав работников администрации. Средний возраст 10 новых руководителей подразделений администрации, приступивших к работе в 2010 году, составляет 40 лет.
Мы уделяем большое внимание преемственности кадров и сохранению традиций. В конце года был сформирован кадровый резерв и разработана программа его подготовки. На сегодняшний день формируется управленческий резерв кадров. Мы поощряем  повышение уровня квалификации работников администрации. На слайде представлен возрастающий процент муниципальных служащих с высшим образованием в прогрессии с начала 2010 года по сегодняшний день. 
Оптимизация бюджетных расходов

Важнейшая задача, которая стояла перед нами, оптимизация бюджетных расходов. Для ее решения в городской администрации была утверждена программа развития муниципальных финансов, внедрена практика формирования муниципальных заданий на предоставление муниципальных услуг, автоматизируются бюджетные процедуры по планированию расходной части бюджета, увеличивается доля расходов, формируемых в рамках муниципальных целевых программ. В 2010 году администрация особое внимание уделяла разработке и реализации долгосрочных муниципальных целевых программ, благодаря чему удельный вес бюджетных средств, предусмотренных на реализацию 33-х ДМЦП, в общей плановой сумме бюджетных расходов увеличился с 10 % в 2009 году до 13 % в 2010 году. Кроме того, администрацией принимались меры по реализации на территории округа региональных и федеральных целевых программ. В 2011 году эта работа продолжается.
Исполнение бюджета

В 2010 году бюджет Сосновоборского городского округа по доходам выполнен на 99% к уточненному бюджету года. Расходная часть бюджета исполнена на 93%. Дефицит бюджета составил чуть меньше 150 млн. рублей. За отчетный период из областного и федерального бюджета было получено средств в сумме более 600 млн. рублей. 

Невыполнение бюджета по доходам связано главным образом с наличием недоимки. Для обеспечения поступления в полном объёме налоговых и неналоговых доходов в бюджет Сосновоборского городского округа в администрации систематически проводятся заседания комиссии по ведению работы с организациями по вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам. За 2010 год было проведено 10 заседаний комиссии, два из которых было проведено в прокуратуре города Сосновый Бор. Всего было вызвано 58 представителей предприятий и 33 индивидуальных предпринимателя. По итогам заседания комиссии в отношении неплательщиков проводится претензионная работа, расторгаются договоры аренды, проводится работа по взысканию задолженности в судебном порядке. В целях сокращения задолженностей по арендным платежам нежилых помещений и земельных участков проводится большая работа  в рамках утвержденного на 2010 год плана мероприятий по контролю поступления арендных платежей по зданиям, помещениям и земельным участкам и работе с должниками.

Дефицит бюджета в 2010 году был также обусловлен тем, что в бюджет не поступили запланированные доходы от продажи права аренды земли. Ввиду отсутствия заявок не состоялись 2 аукциона по продаже права аренды земельных участков под комплексное освоение и жилищное строительство. 

По результатам работы комиссии по ведению работы с организациями вопросам погашения задолженности по налоговым и неналоговым платежам направлено претензий - 50, из них удовлетворено -27 претензий. Вынесено 1 решение Арбитражного суда Санкт-Петербурга и Ленинградской области на взыскание задолженности и расторжение договора. 
На 2011 год запланирован ряд мероприятий, направленных на увеличение потенциала доходов в местный бюджет, таких как формирование базы по взысканию налоговых платежей, инвентаризация жилых строений и недостроенных объектов и другие. 

Основными причинами неисполнения годовых плановых по расходам являются: отсутствие заключенных муниципальных контрактов и договоров, заключение муниципальных контрактов на суммы меньше запланированных в результате проведения конкурсных процедур; уменьшение суммы фактических расходов; позднее поступление средств из областного бюджета и федерального бюджетов и как следствие невозможность их своевременного освоения. 
Из общей суммы, направленной на финансирование, наибольший удельный вес занимали такие разделы, как образование, жилищно-коммунальное хозяйство, социальная политика. 

Социально-экономическое развитие

В 2010 году сделан важный шаг в реализации политики социально-экономического развития Сосновоборского городского округа. На основе Концепции социально-экономического развития округа до 2020 года городской администрацией была разработана и решением совета депутатов утверждена Программа социально-экономического развития округа на 2010-2014 годы, представляющая собой комплекс мероприятий, направленных на решение приоритетных целей и задач деятельности органов местного самоуправления округа, находящихся в пределах их полномочий. 

Несколько слов об основных социально-экономических показателях развития Сосновоборского городского округа. В кризисный период основные предприятия промышленности и строительного комплекса работали стабильно, что обеспечило устойчивую положительную динамику оборота по сравнению с докризисным уровнем 1 полугодия 2008 года. В отчетном периоде на территории Сосновоборского городского округа функционировали 14 крупных и средних предприятий промышленности. 

Оборот 109 крупных и средних организаций Сосновоборского городского округа за 2010 год составил 55 млрд. руб. и вырос на 9,9 % к прошлому году. Положительную динамику оборота обеспечивала стабильная работа большинства городских предприятий промышленности и строительного комплекса. 

В структуре оборота преобладает производство и распределение электроэнергии, газа и воды, на втором месте – строительство, на третьем – научные исследования и разработки, на четвертом – оптовая и розничная торговля.

О повышении качества жизни горожан говорят цифры: среднемесячная заработная плата работников списочного состава крупных и средних  организаций округа в 2010 году выросла на 16,4 % по сравнению с прошлым годом и составила более 33,5 тыс. руб. По уровню заработной платы округ занимает 1 место среди районов Ленинградской области.

В Сосновом Бору в целом благоприятная ситуация на рынке труда. Уровень безработицы оценивается в 0,4 процента от численности экономически активного населения города. В целях закрепления выпускников школ в городе реализуется государственный образовательный заказ Ленинградской области: в 2010 году 24 человека заключили контракты с предприятиями и поступили в ВУЗы в основном на инженерно-технические специальности, кроме того в сфере образования по выданным направлениям для целевой подготовки специалистов поступили на обучение 13 человек и 5 человек в сфере здравоохранения поступили в ВУЗы и заключили договоры на трудоустройство после обучения. В 2011 году эта работа будет продолжена.

Результатом деятельности, направленной на привлечение инвестиций стало то, что в 2010 году на развитие экономики городского округа было направлено более 24 млрд. рублей инвестиций в основной капитал. По объему инвестиций округ занимает 2 место среди районов области, а по объему выполненных работ в строительстве – первое.

Конечно, большая часть средств инвестируется в объекты атомной энергетики: продление срока эксплуатации действующей атомной станции и строительство замещающих мощностей ЛАЭС-2.

Взаимодействие с Госкорпорацией «Росатом»

В числе важнейших задач – обеспечение взаимодействия с органами государственной власти и руководителями предприятий атомной отрасли в процессе реализации на территории округа программы деятельности Госкорпорации по атомной энергии «Росатом» в части строительства ЛАЭС-2, что определяет основное направление развития города на ближайшие десятилетия как города – атомграда.

В рамках взаимодействия с Госкорпорацией администрация пробует активно решать несколько важных задач развития инфраструктуры города. В целях перспектив развития водоснабжения города администрация занимает активную позицию в обсуждении проекта «Создание системы хозяйственно-питьевого водоснабжения г.Сосновый Бор и Ленинградской АЭС-2 из подземного источника в районе пос. Карстолово Волосовского района Ленинградской области».

Серьезный вопрос, в решении которого участвует администрация, это обеспечение города теплом в процессе ввода в эксплуатацию ЛАЭС-2 и последующего вывода ЛАЭС-1. Госкорпорация «Росатом» сочла финансирование работ, касающихся инфраструктуры города, в котором будет проживать персонал действующей и строящейся АЭС, нецелевым использованием средств. Как следствие этого решения, в проекте строительства была предусмотрена только теплофикационная установка, а теплотрасса и реконструкция БРТ остались вне проекта. В итоге администрация собственными силами выполнила расчет новой схемы теплоснабжения города и выбрала трассу теплосети. Распоряжением главы администрации была организована рабочая группа, в которую вошли представители ЛАЭС-1, ЛАЭС-2, СПбАЭП, ВНИПИЭТ. В соответствии с решениями, принятыми на заседаниях рабочей группы, была разработана, согласована и направлена для дальнейшей работы генподрядчику ОАО «СПбАЭП» схема подключения ТФУ ЛАЭС-2 к системе теплоснабжения БРТ АЭС-1 для обеспечения надежного теплоснабжения города и промплощадки с учетом ввода в эксплуатацию новых энергоблоков и вывода из эксплуатации энергоблоков действующей ЛАЭС. В результате планомерной работы рабочей группы удалось установить конструктивный диалог с дирекцией строящейся и действующей ЛАЭС, и направить в ОАО «Концерн Росэнергоатом» проект приказа о реализации инвестиционного проекта по обеспечению надежной и безопасной инфраструктуры ЛАЭС-1 и ЛАЭС-2, в рамках которого буду решены вопросы теплоснабжения города. Нам предстоит решить очень непростую задачу: добиться целевого финансирования строительства теплотрассы и реконструкции бойлерной районного теплоснабжения.

Градостроительная документация и ИЖС
Более сложной и длительной, чем мы предполагали, оказалась процедура снятия замечаний к генеральному плану города. К концу 2010 года работы по внесению изменений в проект генерального плана Сосновоборского городского округа Ленинградской области по замечаниям Градостроительного совета комитета по архитектуре и градостроительству Ленинградской области были выполнены. 17 января 2011 проект Генерального плана направлен на согласование в правительство Ленинградской области. Главе администрации муниципального образования Ломоносовского муниципального района направлены материалы проекта нашего Генерального плана на согласование по границам. В 2011 году продолжится подготовка градостроительной документации. На этот год запланирована разработка и последующее утверждение проектов межевания 1, 2 и 3 микрорайонов.

Правила землепользования и застройки, принятые нами, значительно упрощают инвесторам реализацию задуманных инвестиционных проектов в сфере строительства. В этих же целях реализуется муниципальная информационная система обеспечения градостроительной деятельности. 

В целях выявления «пустых пятен» формируется карта Сосновоборского городского округа с нанесением на ней информации о земельных участках, находящихся в собственности, аренде, безвозмездном срочном пользовании, постоянном (бессрочном) пользовании.

В ходе реализации областного закона № 105-оз «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области» в муниципальном образовании Сосновоборский городской округ Ленинградской области по состоянию на 01.01.2011 г. зарегистрировано 264 заявлений. На данный момент сформированы и поставлены на государственный кадастровый учет 60 земельных участков. 
Управление муниципальным имуществом  
Эффективность деятельности органов местного самоуправления оценивается по уровню доходности от использования муниципальной собственности. 

В соответствии с реестрами муниципального имущества муниципальная собственность представлена объектами, имеющими общую площадь 290,5 тыс.кв. метров. 

Муниципальное имущество используется следующим образом: 

- 70,2 % имущества передано в оперативное управление муниципальным учреждениям; 


- 10,6 % имущества передано в хозяйственное ведение муниципальным унитарным предприятиям;  

- 19,2 % имущества состоит в казне муниципального образования 

 
В качестве одной из существующих проблем, я должен назвать проблему простоя муниципального имущества, состояние которого приходит в упадок и зачастую даже не позволяет сдать его в аренду. За последние годы появилось так много коммерчески привлекательных площадей под аренду, что предприниматели более не заинтересованы в аренде муниципальных помещений в условиях невозможности компенсировать необходимые капитальные вложения. Именно по этой причине, мы сочли необходимым разработать положение о выплате субсидии арендаторам муниципальных нежилых помещений за проведение капитального ремонта. 

ЖКХ

ЖКХ является сферой, непосредственно связанной с благосостоянием населения, удовлетворением его жизнеобеспечивающих потребностей. Удельный вес расходов на жилищно-коммунальное хозяйство в общей сумме расходов бюджета Сосновоборского городского округа за 2010 год составил 22,51 %.

В сфере ЖКХ существует острая необходимость проведения реконструкции на муниципальных ресурсоснабжающих предприятиях. По этой причине было принято решение о разработке и последующей реализации инвестиционных программ. Предварительная оценка инвестиционной программы СМУП «ТСП» говорит о том, что она слишком оптимистична, потребует больших затрат и привлечения кредитных средств. Несмотря на то, что она нуждается в финансовом анализе и корректировке сроков и объемов запланированных мероприятий, ее разработка сама по себе – это важный этап на пути модернизации системы городского теплоснабжения. Программа направлена на утверждение в ЛенРТК. 29 декабря 2010 года была утверждена инвестиционная программа СМУП «Водоканал». Наличие этих программ позволит нашим предприятиям участвовать в потенциальных областных и региональных целевых программах, а также взимать с застройщиков плату за подключение (взамен отчислений на инфраструктуру), и направлять эти средства на развития предприятий. На объектах СМУП «Водоканал» продолжается начатая в 2006 году, реализация ДМЦП «Повышение эффективности энергии и удаления биогенов в процессе отведения и очистки сточных вод в г. Сосновый Бор». Общий объем финансовых потребностей на реализацию мероприятий Программы – 200,38 млн.рублей. Финансирование мероприятий Программы осуществляется из нескольких источников: за счет средств местного и федерального бюджетов, собственных средств предприятия и привлеченных источников, включая кредит NEFCO. Ряд мероприятий финансируется из средств, предоставленных министерством окружающей среды Финляндии. Успешное сотрудничество с министерством Финляндии позволило СМУП «Водоканал» 3 августа 2010 года подписать договор о предоставлении кредита с корпорацией NEFCO и договор о предоставлении безвозмездного гранта на закупку оборудования с экологическим партнерством Северное Измерение (ЭПСИ). Благодаря реализации этого проекта Сосновый Бор станет первым городом Ленинградской области, который примет участие в международной программе совместных действий по защите акватории Балтийского моря от негативного воздействия внешних факторов. 

В ходе реализации программы в 2009-2010 гг. были выполнены работы по реконструкции трех канализационных насосных станций), воздуходувной насосной станции, внедрена система автоматизации объектов (АСУТП) и приобретены два КАМАЗа для перевозки обезвоженного осадка. Начаты работы по реконструкции цеха механического обезвоживания осадка. Завершение работ  запланировано на май 2011 года. В феврале 2011 год определен подрядчик по строительству Цеха решеток. Работы должны быть завершены к концу года.
Впервые за много лет нам удалось сдвинуть с мертвой точки существующую ситуацию с ремонтами многоквартирных домов. Мы поставили перед собой задачу - создать оптимальные условия для обеспечения исполнения единой государственной политики в сфере ЖКХ. В связи с этим возникла необходимость повышать уровень информированности населения о происходящем, совершенствовать механизмы обратной связи с населением. Благодаря усилиям администрации в рамках реализации 185 Федерального закона удалось осуществить муниципальную адресную программу «Проведение капитального ремонта общего имущества многоквартирного дома…,» с привлечением средств федерального уровня  - из Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства, а также областного и местного уровня. В программе приняли участие 27 многоквартирных домов, в которых созданы ТСЖ. Процент софинансирования собственниками капитального ремонта составил 5%. 

Нам также удалось реализовать долгосрочную муниципальную целевую программу «Капитальный ремонт многоквартирных домов, расположенных на территории муниципального образования Сосновоборский городской округ Ленинградской области» на 2010 год. 9 домов стали участниками программы на условиях участия собственников в софинансировании капитального ремонта в размере 10%. 

Результатом реализации программ стало проведение капитальных ремонтов в 35 многоквартирных домах, что составляет 10,9% от общего количества многоквартирных домов Сосновоборского городского округа. Проведенные работы включают выполнение кровельных работ, капитальный ремонт внутренних инженерных сетей, замена лифтов, установка тепловых узлов, электромонтажные работы. Это хорошее начало для решения сложной задачи, которая стоит перед нами – преодолеть пассивную позицию населения, нежелание участвовать в долевом финансировании капитальных ремонтов жилого фонда в рамках муниципальных и региональных программ, недоверие к мероприятиям, проводимым администрацией в сфере ЖКХ. Жилищный кодекс полностью изменил степень ответственности собственника жилья за его содержание и проведение капитальных ремонтов, за выбор управляющей компании и контроль за качество предоставляемых услуг. Однако, степень готовности населения к такой ответственности и прежде всего к финансовым затратам достаточно низок. Процесс осознания себя собственником проходит медленно и достаточно болезненно. Именно по этой причине в муниципальной программе прописан механизм постепенного повышения процента участия собственников жилья в финансировании ремонта. Важно отметить, что Фактический уровень возмещения населением  затрат на содержание жилья и оплату коммунальных услуг за 2010 год составил  – 100 %, на компенсацию выпадающих доходов средства бюджета не выделялись.

В 2011 году планируется принять участие в областных и федеральных программах проведения капитальных ремонтов многоквартирных домов и лифтов. В целях объективной оценки необходимости проведения ремонта лифтов многоквартирных домов по инициативе администрации была разработана подпрограмма «Проведение экспертизы технического состояния лифтов в многоквартирных домах..,», которая позволит определить реальное положение технического состояния лифтов для дальнейшего принятия собственниками решения о проведении капитального ремонта и мероприятий по безопасной эксплуатации лифтов.

В соответствии с федеральным законом «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности…» № 261-ФЗ была утверждена долгосрочная муниципальная целевая программа на период 2010-2014 годов, общий объем финансирования которой составит более 308 миллионов рублей.  
К основным показателям реализации программы энергосбережения можно отнести:

1. Значительное увеличение количества жилых многоквартирных домов и бюджетных учреждений, оснащенных общедомовыми приборами учета, а также замена узлов учета электроэнергии на новые двухтарифные приборы.

2. Программы энергосбережения и повышения энергетической эффективности были разработаны во всех бюджетных учреждениях города.

3. На 2011 год запланировано энергетическое обследование 48 бюджетных учреждений с выделением средств из местного бюджета на сумму порядка 5 млн. рублей. 

4. В жилых многоквартирных домах управляющими организациями постепенно производится замена ламп накаливания на энергосберегающие. В домах с непосредственным управлением, а их на сегодняшний день 3, замена ламп произведена полностью.

5. Что касается уличного освещения, то в рамках реализации программы на одной из улиц города установлены 17 светодиодных ламп. В течение полугода администрация намерена проводить мониторинг работы светильников, для чего установлен отдельный прибор учета. Если экономическая выгода от их применения подтвердится, то впоследствии подобные светильники будут установлены и на других улицах города.

6. Снижение энергопотребления муниципальными ресурсоснабжающими предприятиями за счет проведенных мероприятий по модернизации. 
В конце первого полугодия после внедрения приборов учета во всех муниципальных учреждениях города мы планируем провести оценку эффективности программы и отследить лимиты потребления ресурсов.
По нашему мнению, для успешной реализации федерального закона об энергоэффективности и перехода экономики страны на энергоэффективный режим важно грамотно сочетать три направления политики: направленность на модернизацию сферы ЖКХ, целевое финансирование мероприятий, а также изменение мышления населения, построенное на формировании личной заинтересованности потребителей коммунальных услуг в применении энергосберегающих технологий. Для этого система регулирования нормативов потребления и тарифов должна обеспечивать прогнозируемость и предсказуемость их изменения, и, что очень важно, она должна быть направлена на достижение доверия со стороны потребителей жилищно-коммунальных услуг. 

Но мне хотелось бы обратиться к самому сложному и болезненному вопросу сферы ЖКХ – уборка нашего города. 2010 год начался и закончился сильными снегопадами. Сама стихия дает оценку нашим возможностям: сумели ли мы за прошедший год разработать алгоритм действий при чрезвычайных ситуациях, связанных с погодными условиями.  Этой зимой выпало в 2,5 раза больше осадков, чем за аналогичный период прошлого года. И если прошлой зимой мы были абсолютно не подготовлены к такой ситуации, в этом ощущается управляемость процесса, наше муниципальное предприятие понимает зону своей ответственности и принимает задачи перед ним поставленные. В целях повышения качества уборки администрация проводит целенаправленную работу по расширению автопарка СМУП «Спецавтотранс»: в конце 2010 года было приобретено две единицы техники. Оснащение муниципального предприятия спецтехникой, необходимой для осуществления эффективной уборки города в любой сезон, будет проводиться поэтапно в рамках ДМЦП «Реализация схемы санитарной очистки города». С целью объективной оценки работы предприятия и для достижения максимального результата, администрация сочла необходимым выделить средства на приобретение приборов контроля на базе системы ГЛОНАС.   Система, установленная  в феврале 2011  года, подтверждает свою эффективность: она повысила качество работы муниципального предприятия, оперативность управления техникой, контроль за соблюдением графика работ. Контроль за уровнем топлива, предусмотренный в системе, позволил снизить расход топлива на 7-10%. В целом, учитывая сложные погодные условия, мы оцениваем положительно работу муниципального предприятия по уборке города, и планируем совершенствовать его деятельность. Также положительно оценивается деятельность подрядчиков по содержанию пешеходных переходов, автобусных остановок и некоторых других элементов благоустройства. Однако, работу управляющих компаний, отвечающих за уборку придомовых территорий и внутридворовых проездов, и организаций, выигравших муниципальный конкурс на содержание части территории города, следует признать неудовлетворительной. В связи с отсутствием схем межевания они оспаривают зоны своей ответственности, пеняют на низкие убыточные тарифы ЖКХ. Механизм воздействия на управляющие компании на сегодняшний день единственный - фискальный, т.е. штрафные санкции за несоблюдение правил благоустройства.

Администрация совместно с советом депутатов достаточно успешно и своевременно реализовала задачи по выполнению правил благоустройства: разработана и действует схема размещения нестационарных торговых объектов, формируются схемы прилегающих территорий объектов торговли, утверждены правила содержания и обеспечения санитарного состояния территории городского округа. В июле месяце был определен перечень лиц, уполномоченных осуществлять контроль за соблюдением Правил благоустройства, а также разработан регламент, определяющий последовательность действий этих лиц. За прошедшую зиму в отношении 3 управляющих компаний было составлено 34 административных протокола. Нас крайне огорчает, что вместо правильно сделанных выводов о качестве уборки города от снега, руководство ОАО «АЭН» предпочло судиться с нами в арбитраже.

Не менее важная тема – обращение с бытовыми отходами. В 2011 году значительных усилий потребует переход СМУП «Спецавтотранс» на талонную систему вывоза мусора. Кроме того,  мы планируем решить проблему вывоза крупногабаритных отходов, скорее всего за счет введения дополнительного тарифа для населения, а также реализовать ряд мероприятий по санитарной очистке города, таких как строительство площадок для сбора ТБО. В настоящий момент мы ощущаем потребность переходить к цивилизованным способам обращения с ТБО. Не секрет, что территория нашего городского округа мала, и мест для размещения полигона не хватает. Мы ставим перед собой задачу привлечь для решения этой проблемы инвестора и создать на территории округа современный промышленный объект - мусоросортировочный и мусороперерабатывающего завод.

В целом, чистота города – первая причина критики населения. Мы планируем пересмотреть систему уборки города, создать юридические и экономические условия надлежащего качества уборки и центральных улиц, и придомовых территорий, четко определить зону ответственности муниципалитета и управляющих компаний. 

Хорошие дороги – показатель качества проживания в конкретном городе. Наверное, именно с них начинается первичная оценка приезжающих в Сосновый Бор. За 2010 год было отремонтировано более 85 кв. км асфальтобетонного покрытия на сумму около 50 млн. рублей Финансирование капитального ремонта дорожных покрытий безусловно будет продолжаться, как и другие мероприятия по благоустройству. В 2010 году были реализованы проекты освещения пешеходных дорожек – через парк Белые пески и от улицы Комсомольская к улице 50 лет Октября. Для юных сосновоборцев построены 3 детских игровых площадки, а в 2011 году планируется построить еще 4. Перед нами поставлена красивая и вполне исполнимая цель – город Сосновый Бор должен стать городом комфортного проживания. 2011 год – год разработки концепции и определения принципов ее реализации.

Комфортный город не только чистый и уютный, но и безопасный. В рамках нашей программы «Усиление борьбы с преступностью и правонарушениями…» создается система видеонаблюдения. У нас появилась возможность более оперативно реагировать на ситуации, влияющие на безопасность людей – созданная система видеонаблюдения уже позволила в этом году раскрыть два особо тяжких преступления. Также мы реализуем программу «Создание системы оповещения и информирования населения», что в комплексе позволит эффективнее реагировать на угрозы общественной безопасности; повысить антитеррористическую защищенность населения и территории муниципального образования. Финансовые затраты на реализацию этих программ из местного бюджета составят в 2010-2012 гг. около 9,5 млн. рублей. 

По вопросам депутата совета депутатов Вовка Н.П.
Невозможно организовать систему управления, в нашем случае исполнительной власти органов местного самоуправления, без учета влияния экологических факторов на экономику развития муниципального образования и, самое главное, на жизнь горожан.

Существует ряд эколого-экономических факторов, которые нельзя не принимать во внимание при принятии управленческих решений. Прежде всего, это допустимость развития промышленного комплекса, состояние жилищно-коммунального хозяйства, благоустройство и рекреационная деятельность. Начиная со строительства Ленинградской АЭС-2,   состоянию территории при вывозе грунтов со строительных площадок уделяется особое внимание. Экологические требования касаются не только проектных материалов и Оценки воздействия на окружающую среду, их выполнение – это наша повседневная жизнь.

Несмотря на положительное заключение государственной экологической экспертизы допустимости использования испарительных градирен для охлаждения  в производственных целях при создании энергоблоков Ленинградской АЭС-2, мы продолжаем рассматривать все возможности уменьшения негативного воздействия таких градирен на окружающую среду. Нам не безразлично мнение горожан, и диалог с Госкорпорацией «Росатом» не закончен. Наше законодательство несовершенно. Изменения, внесенные в Водный кодекс для исключения права проектирования прямоточных систем технического водоснабжения, вынудили генерального проектировщика «СПбАЭП» применить градирни. В настоящее время Законодательное собрание ЛО по инициативе депутата В.С.Рябова выдвинуло законодательную инициативу по внесению изменений в Водный кодекс, что позволит использовать для охлаждения технических систем АЭС воду открытых водоемов.

Другой предполагаемый к размещению федеральный объект – пункт захоронения радиоактивных отходов низкого и среднего уровня активности. 

В отношении этого объекта личное мое участие началось с рассмотрения декларации о намерениях и обсуждения вопроса на межведомственной комиссии при Правительстве Ленинградской области о размещении этого объекта. В качестве председателя рабочей группы по проведению общественных обсуждений материалов Оценки воздействия на окружающую среду  при создании пункта захоронения радиоактивных отходов в районе размещения Ленспецкомбината и как глава администрации,  считаю крайне важным соблюдение всех экологических и санитарных норм на этапах проектирования, строительства и эксплуатации ПЗРО. По моему предложению в Техническое задание на разработку материалов ОВОС включены требования опережающего заключения договоров на размещение грунтов и отходов и их представление на общественные слушания по материалам ОВОС и, что очень важно, оценка сооружения ПЗРО в условиях существующей техногенной нагрузки на компоненты окружающей среды.  Очень рад, что члены рабочей группы и присутствующие граждане нас поддержали.

Тема, заслуживающая особого внимания – отдых наших горожан в рекреационных зонах. К сожалению, у нас обустроенных зон  практически нет. В этом году мы обращаемся к инвесторам, и уже в мае-июне выставляем на конкурс участок земля для создания зоны отдыха в Ручьях – около 500 метров вдоль побережья Финского залива. Подчеркиваю, что этот шаг ни в коей мере не ограничит прав граждан на бесплатный отдых на побережье залива и не создаст обособленных закрытых зон, а лишь направлен на повышение качества отдыха.
Глубоко убежден, что все предпринимаемые меры будут способствовать улучшению качества окружающей среды и здоровья населения.
Здравоохранение

Особенностью организации системы здравоохранения в нашем городе является то, что город не имеет муниципальных учреждений здравоохранения.

Несмотря на отсутствие в прямом виде полномочий в сфере здравоохранения, администрация города постоянно занимается вопросами качества оказываемой медицинской помощи на основании жалоб от населения. Разбирая сложные ситуации, взаимодействует со страховыми компаниями города, Ленинградским областным фондом обязательного медицинского страхования, комитетом по здравоохранению Ленинградской области, обращается непосредственно в ФМБА. Сосновоборский городской округ участвует в реализации долгосрочных региональных целевых программ: «Демографическое развитие Ленинградской области на 2010-2011 годы» и «Предупреждение и борьба с социально значимыми заболеваниями, обеспечение безопасного материнства и детства в Ленинградской области на 2009-2011 годы». За счет средств областного бюджета приобретено оборудование для роддома, медикаменты.

Лекарственное обеспечение льготной категории горожан осуществляется сложно и неравномерно для разных групп  граждан, которые остаются получателями набора социальных услуг, в виде обеспечения необходимыми лекарственными средствами. Для снятия социального напряжения в городе выделено 500  тыс. руб. из местного бюджета на год, что позволило  обеспечить медикаментами 230 чел.

В начале 2011 года произошло крайне неприятное событие, которое вызвало общественный резонанс. Вспышка сальмонеллеза в одном из детских садов города носила кратковременный и локальный характер. Распространения заболевания удалось избежать благодаря своевременно принятым мерам. По мнению администрации, медицинский персонал, входящий в штат ФМБА и прикрепленный за дошкольными учреждениями города, должен нести ответственность за качество питания наравне с педагогическим персоналом и наладить соответствующий контроль за пищеблоком детских садов. Администрация инициировала внесение изменений в соответствующие соглашения с учреждениями ФМБА с целью более четкого определения зон ответственности каждой из сторон  – образование и здравоохранение. 

Администрация проводит постоянный мониторинг состояния здоровья населения города и направляет свои усилия на повышение качества оказания медицинских услуг населению. Понимая важность и значимость вопроса, из года в год мы осуществляем финансирование  ДМЦП «Здравоохранение Сосновоборского городского округа на 2009-2011 годы». Все мероприятия программы направлены на формирование политики сохранения здоровья населения, улучшения демографической ситуации, обеспечение  условий для развития профилактических направлений. 
Знаковое событие, которое произошло в 2010 году, это подтверждение областного финансирования в размере 18,5 млн. рублей на завершение строительства детской поликлиники, которое было начатое более 15 лет назад и заморожено в течение длительного времени. Все строительные работы планируется завершить в июле 2011 года. В местном бюджете также предусмотрены 18,5 млн. собственных средств, которые позволят завершить жилую часть проекта и частично решить проблему предоставления жилья работникам бюджетной сферы. 

Жилищное строительство

Так называемый «квартирный вопрос», в частности предоставление социального и специализированного жилья  по-прежнему остро стоит перед нами. Широко дискутируемый вопрос – необходимость строительства муниципального многоквартирного дома. Позиция администрации по этому вопросу остается неизменной – мы считаем такой подход неэффективным использованием средств. В качестве альтернативы администрация создала механизм, позволяющий жителям города решать жилищный вопрос путем участия в федеральных, областных и муниципальных программах. В результате работы, проведенной в 2010 году:
- 14 семьям работников бюджетной сферы было предоставлено жилье за счет средств местного бюджета по ДМЦП «Обеспечение жилыми помещениями работников муниципальной бюджетной сферы…»;

- 3 молодые семьи приобрели 3 квартиры за счет местного бюджета по ДМЦП  «Обеспечение жильем молодежи на 2009-2011 годы»; 

- 1 молодая семья за счет средств областного бюджета по областной долгосрочной целевой  программе «Жилье для молодежи»;
- 1 многодетная семья приобрела за счет средств федерального бюджета по подпрограмме федеральной целевой программы «Жилище» на 2002-2010 годы;

- квартиры были предоставлены 18 семьям ветеранов;
- 1 семья - за счет средств областного  и местного бюджетов  по областной ДЦП «О поддержке граждан… на основе принципов ипотечного кредитования…»;

- 13 семей - по договору социального найма;
- 5 семей работников бюджетных учреждений - по договору найма служебного жилого помещения;

-  6 семей  специалистам бюджетной сферы получили квартиры по договору коммерческого найма,

- в муниципальных общежитиях предоставлено 35 комнат и 1 койко-место.

Итого за 2010 год жилыми помещениями  по различным основаниям были обеспечены  46 семей.

Несмотря на то, что в бюджете были предусмотрены достаточные средства для приобретения жилых помещений, приобрести их не удалось в связи с отсутствием предложений о продаже квартир. В начале этого года были внесены изменения в муниципальную программу относительно приобретения жилых помещений, в частности:

- на вторичном рынке у любых юридических и физических лиц;

- по договору долевого участия в строительстве многоквартирного жилого дома.

Ветераны и КСЗН 

В 2010 году мы отметили годовщину победы в Великой отечественной войне. В нашем городе все ветераны, вставшие на учет до 1.03.2005 года, обеспечены жильем. Трем из них эта льгота была предоставлена за счет муниципального жилого фонда, так как средств, выделяемых по федеральному нормативу на приобретение жилья для ветеранов, было совершенно недостаточно из-за сложившейся на рынке жилья высокой цены квадратного метра.   Около 2 млн. рублей из средств местного бюджета было направлено на организацию торжественных и праздничных мероприятий, приобретение подарков для ветеранов и вдов участников войны, на  оказание различных видов социальной помощи. Общая сумма спонсорской помощи к юбилейной дате составила более 2 млн. руб. Около 600 ветеранов получили подарки и материальную помощь от предприятий города, на которых они ранее работали.  

В рамках реализации 29 государственных полномочий по социальной защите граждан произведены денежные выплаты, назначены и профинансированы компенсации и пособия, а также возмещены затраты предприятий от предоставления льготного проезда отдельным категориям граждан, предусмотренные действующим законодательством, на общую сумму около 225 млн. рублей, что на 7% выше, чем в 2009 году. При этом объем финансирования мероприятий социальной защиты населения по муниципальным целевым программам за 2010 год из средств местного бюджета  составил 12 млн. рублей, что на 43 % выше, чем в 2009 году.
В 2010 году сохранена положительная тенденция основных показателей, свидетельствующих о повышении жизненного уровня льготных категорий граждан. На учете в Комитете социальной защиты населения по состоянию на 01.01.2011 г. состоит 18 343 человек, получающих различные меры социальной поддержки, это почти каждый третий житель городского округа. 

Администрация большое внимание уделяет также вопросу интеграции инвалидов в общество путем формирования доступной среды жизнедеятельности для инвалидов. В 2011 году планируется завершить разработку ДМЦП «Доступная среда для инвалидов» и приступить к ее реализации. 

Для нас не секрет, что проблема по медико-социальному обслуживанию одиноких, брошенных, умирающих людей существует. Но организация хосписа как лечебного учреждения, вещь очень затратная и практически неподъемная для муниципального бюджета. Если обратиться к зарубежному опыту, то хосписы, как правило, организованы по инициативе общественности, кадровый вопрос решается за счет волонтеров. Хосписы финансируются за счет спонсорских средств и благотворительных пожертвований. В настоящий момент было бы разумнее увеличить количество коек сестринского ухода на базе медсанчасти. На сегодняшний день ежемесячно оплачивается 15 коек. Ежегодная сумма затрат местного бюджета составляет около 3 миллионов рублей. Мое личное отношение к созданию хосписа – положительное, мое отношение в роли главы администрации – важно понять, готова ли общественность к участию в этой проблеме.
В 2011 году сохранится тенденция увеличения охвата социальным обслуживанием граждан, в особенности семей с детьми. В рамках реализации демографической политики в городском округе четвертый год продолжается практика единовременных денежных выплат из средств местного бюджета семьям при рождении ребенка. За прошедший период уже осуществлены выплаты на 550 новорожденных детей на общую сумму 1 млн. 650 тыс. руб. Хорошим стимулом для повышения рождаемости в нашем городе мы считаем отсутствие очереди в детские сады.

Образование

Одна из важных задач, поставленных перед нами в сфере образования -  реализация президентской инициативы «Наша новая школа». И хотя образование не является напрямую нашим полномочием, на муниципальном уровне мы создаем условия для успехов наших детей. Мы считаем свой заслугой то, что в этом году выпускники показали на ЕГЭ результаты выше среднеобластного уровня по всем предметам, в 2010 году 8 учащихся стали обладателями гранта Президента РФ,  2 грантов Губернатора ЛО. Мы гордимся тем, что наш город является областной экспериментальной площадкой по созданию Центра по работе с одаренными детьми. В год учителя нашим приоритетом оставались внедрение передовых образовательных и воспитательных технологий, моральное и материальное стимулирование педагогов. 
Для обеспечения работы системы образования в режиме развития реализуются 5 муниципальных программ, общий объем финансирования в 2010 году составил  более 17 млн. руб, в 2011 году несмотря на существующий дефицит бюджета объем финансирования ДМЦП составляет почти 25 миллионов рублей

Многое сделано, чтобы наши учреждения образования отвечали современным требованиям. На проведение капитального и текущего ремонтов из местного бюджета в 2010 году выделено 24 миллиона, на 2011 год запланировано еще 30 миллионов рублей.
Спорт

В муниципальном образовании в 2010 году было проведено 220 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло участие более 10 тыс. человек. Численность занимающихся различными видами спорта составляет 11 тыс. 205 человек, т.е. 16,8% от общего количества жителей города.

В течение 2010 года спортсмены города принимали активное участие в международных, всероссийских и областных соревнованиях. Наиболее высоких результатов добились 15 спортсменов, завоевавших 18 золотых, серебряных и бронзовых медалей на чемпионатах и кубках Мира, Европы, России, международных и областных фестивалях. В 2010 году нашим спортсменам было присвоено 2 звания мастер спорта России, 288 массовых разрядов, из них 5 кандидатов в мастера спорта и 10 первых разрядов. По итогам Спартакиады Ленинградской области, которая состояла из 11 видов программы и проходила в течение всего 2010 года, команда Сосновоборского городского округа заняла V место. 

Формирование у населения культуры здорового образа жизни и повышение мотивации к сохранению здоровья также является одним из приоритетных направлений социальной политики администрации. Здесь, в частности, стоит задача введения полноценного 3 урока физкультуры, для чего необходимо модернизировать школьные стадионы, спортивные площадки в целях более эффективного их использования для развития спортивно-массовой работы, как в школах, так и по месту жительства. В течение года отремонтировано 12 спортивных площадок по месту жительства. На открытых спортивных площадках города работали по договорам шесть тренеров-инструкторов по месту жительства. За 2010 год было практически завершено строительство современного спортивного комплекса в школе №9. На ремонт и реконструкцию спортивных площадок выделено около 4 млн. рублей. Закончен первый этап по строительству футбольного стадиона с искусственным покрытием с привлечением областных средств и средств местного бюджета. 

Молодежь

За 2010 год проведено  более 90 городских мероприятий для молодежи, в которых приняли участие свыше 9 тыс. человек, а зрителями стали более 10 тыс. сосновоборцев и гостей города.

В целях организации занятости молодежи в  каникулярное и во вне учебное время в течение 2010 года было трудоустроено 236 несовершеннолетних. 35 студентов сосновоборских филиалов ВУЗов и ВУЗов г. Санкт–Петербург стали участниками студенческого строительного отряда на строительстве ЛАЭС-2.

Культура

В отчетном периоде муниципальными учреждениями культуры  населению оказывались более 50 видов услуг: спектакли, концертные программы, выставки, театрализованные представления, конкурсы, фестивали, массовые городские праздники. В 2010 году было проведено более 2 700 культурно-массовых мероприятия, в которых приняло участие   около  280 тысяч  человек.

В учреждениях культуры работает 130 клубных формирований, с  охватом участников 3060 человек, в том числе  68 клубных формирований для детей до 14 лет, с охватом участников 1094  человека. 

В 2010 году прошли областные и городские массовые мероприятия, посвященные 30-летию Детского игрового комплекса “Андерсенград”.

Три коллектива музыкально-хоровой школы «Балтика» были удостоены звания «Народный самодеятельный коллектив». Творческие коллективы и отдельные исполнители, педагоги и воспитанники учреждений культуры Сосновоборского городского округа многократно становились лауреатами и победителями региональных, Всероссийских и международных конкурсов и фестивалей в области культуры и искусства. 

83-ФЗ

2011 год – переходный в части реализации федерального закона от 08.05.2010  № 83-ФЗ.  Выбрать наиболее оптимальную организационно-правовую форму для муниципальных учреждений образования, культуры, спорта - задача, которая стоит перед каждым муниципалитетом России, Казенное учреждение предполагает минимальную финансовую свободу руководителя, но дает ему финансовые гарантии. Оно будет работать по смете, доходы от платной деятельности будут поступать в казну администрации. Эта форма идеальна для социально-значимых, но не приносящих доход учреждений, таких как детский дом. Для бюджетных и автономных учреждений будет формироваться муниципальное задание с учетом приоритетных и наиболее востребованных населением муниципальных услуг. По нашему мнению, эта форма финансирования дисциплинирует учреждения в части оказания муниципальных услуг, позволит администрации контролировать их качество и объем, возвращать в бюджет средства за не оказанные или не должным образом оказанные услуги. Новое законодательство позволит нам четко разграничить выполнение муниципального заказа и коммерческую деятельность муниципальных учреждений, а также определить объективные показатели выполнения работы. Бюджетные и автономные учреждения смогут оказывать дополнительные платные услуги сверх муниципального задания. Автономная форма предоставляет руководителю максимальную финансовую свободу и возможности для развития учреждения. Для того, чтобы сделать правильный выбор важно оценить экономические показатели учреждений, состояние их имущества, а также готовность руководителя к переходу в автономную форму учреждения. В ходе выполнения плана мероприятий по реализации  было разработано 22 муниципальных нормативно-правовых акта (17 постановлений, 5 распоряжений). Существенные изменения, которые коснутся учреждений образования, культуры и спорта, будут в первую очередь направлены на оптимизацию расходования бюджетных средств, освоение новых более эффективных форм работы, повышение качества предоставляемых услуг. 

Развитие предпринимательства

В рамках ДМЦП по развитию предпринимательства на 2009-2011 годы совместно с Сосновоборским муниципальным фондом поддержки малого предпринимательства и при финансовой поддержке областного бюджета в 2010 году были успешно реализованы 2 основных проекта: 

1) отремонтирован и открыт Сосновоборский бизнес-инкубатор офисного типа, в котором приступили к работе 9 субъектов предпринимательства и организовано 22 новых рабочих места. В 2011 году запланировано начать реализацию проекта по созданию бизнес-инкубатора производственного назначения. 

2) на базе МАУ «ЦИТ» совместно с госуниверситетом ФИНЭК и Правительством ЛО реализуется пилотный образовательный проект «Школа молодого предпринимателя», где осуществляется обучение основам предпринимательства учащихся 9-11-х классов и молодежи до 30 лет. В 2011 году планируется распространить опыт этого уникального проекта на территорию всей Ленинградской области.

В соответствии с планом развития потребительского рынка на территории города предусмотрены бесплатные торговые места товаропроизводителям для реализации продукции собственного производства.
Строительство новых объектов

В 2010 году в эксплуатацию были введены новые объекты:

- 2 многоквартирных жилых дома

- 4 индивидуальных жилых дома

- 5 объектов соцкульбыта

- 1 убежище

- Водопровод
Проведена реконструкция улицы Ленинградской. 

В связи с строительством высокоэтажных зданий в нашем городе, имеется в виду многоквартирные дома в 20 этажей, мне был задан вопрос о том, предусматриваются ли спасательные мероприятия для живущих на верхних этажах в случае пожара. Ответ следующий: заказчик в процессе согласования проекта не получит положительного заключения у соответствующих служб, в частности у главного управления МЧС России, в том случае, если безопасность людей не обеспечивается в полной мере.  

Оптимизация делопроизводства

Мы вынуждены признать, что администрация по-прежнему перегружена документами: более 12 тыс. единиц входящей корреспонденции в год. В целях упрощения и ускорения процедур прохождения документов в инструкцию по делопроизводству были внесены существенные изменения, утвержден регламент работы с обращениями граждан, сформирован и размещен на сайте реестр муниципальных услуг и функций, в том числе электронных услуг. Регламенты их предоставления находятся на стадии согласования. Внедрение электронных технологий в повседневную жизнь людей призвано стать одним из мощных инструментов повышения качества государственного (муниципального) управления. Сосновоборская администрация давно ощутила преимущества такого подхода. Уже несколько лет на официальном сайте городского округа работает электронная приемная, сегодня граждане могут получить бланки заявлений, консультации специалистов нашей администрации, что, несомненно, облегчает жителям решение их насущных проблем. Это перспективное направление нашей деятельности, которое мы, будем развивать и далее. Наша конечная цель – организация работы с обращениями граждан, построенная на «принципе одного окна». Цель административной реформы в целом –сделать процедуру предоставления муниципальных услуг максимально простой для населения.
Эффективные механизмы управления. Взаимодействие с Советом депутатов
В течение года мы планомерно упорядочивали взаимодействие на всех уровнях исполнения своих полномочий. В этих целях был разработан порядок выделения субсидий общественным организациям, порядок выделения средств на проведение ремонта квартир соцнайма, порядок возмещения расходов управляющих и ресурсоснабжающих организаций за период простоя жилых помещений муниципального жилищного фонда. Ежеквартально совместно с представителями службы судебных приставов, управляющих и ресурсоснабжающих предприятий проходят заседания комиссии по взиманию с населения неплатежей за услуги ЖКХ. Последние проведенные мероприятия – направление нескольких судебных исков на выселение злостных неплательщиков, ограничение выезда за границу.

Мы хорошо понимает, что для выполнения той или иной задачи недостаточно создать законодательные условия – грамотно разработать нормативно-правовой акт: важно заставить этот документ работать. Наша основная задача – поиск и отработка простых и эффективных механизмов, которые позволят в полной мере реализовывать свои полномочия, оперативно и качественно решать каждодневные задачи. Положительным примером может служить механизм обращения с брошенным автотранспортом, который благодаря предпринятым усилиям начал работать и решать проблему.
В течение года проводилась целенаправленная работа по выделению земельных участков гражданам для организации парковок. В настоящий момент в каждом районе определен перечень земельных участков возможных для организации парковок, а также разработано и утверждено «Положение о процедуре и критериях предоставления земельных участков для целей, не связанных со строительством....». Однако этого недостаточно для того, чтобы реально заработал механизм: каждый желающий мог обратиться в администрацию и в установленном порядке взять участок в аренду. Механизм должен работать подобно тому, как успешно работает механизм градостроительной комиссии администрации. На пути реализации много проблем, начиная с того, что земельные участки должны быть привязаны к проектам межевания районов города. Но первый и важный шаг в этом направлении сделан.

Механизмы реализации задач нуждаются в тщательной проработке, также как и формирование умений работать в команде четко соблюдая сроки. Именно по этой причине, с января 2010 года в администрации была начата планомерная работа по контролю за исполнительской дисциплиной. В локальной сети администрации нашла свое успешное применение система электронного контроля исполнения поручений главы администрации, которая подтвердила свою эффективность, удобна и проста в использовании. Ежемесячно подводится итог своевременного исполнения поручений, подготовки ответов на срочные документы, обращения граждан, служебную корреспонденцию. В конце 2010 года был также введен контроль исполнения поручений директорами муниципальных предприятия и учреждений, что в значительной степени поменяло их отношение к срокам исполнения, а также дисциплинировало их с точки зрения осознания своей подотчетности перед учредителем и работодателем.

Проведение аукционов и конкурсов, заключение муниципальных контрактов осуществляется в соответствии с федеральным законом № 94-ФЗ. Не для кого ни секрет, что зачастую мы вынуждены подписывать муниципальные контракты  с потенциально недобросовестными подрядчиками. Это заставило нас разработать механизм реагирования на просроченное исполнение муниципальных контрактов. В 2010 году был утвержден регламент, в котором прописан действующий алгоритм осуществления контроля за сроками окончания исполнения муниципальных контрактов. Положительный результат претензионной работы, которая проводится в отношении недобросовестных подрядчиков, неоспорим. Администрация приучает подрядчиков отвечать за взятые на себя обязательства, что особенно актуально в свете перехода на электронные торги. 

За этот год нам удалось качественно изменить взаимодействие с Советом депутатов. По инициативе администрации в Регламент осуществления контроля Советом депутатов были внесены изменения, которые позволили сделать систему контроля за поручениями администрации предельно простой и прозрачной. Несмотря на то, что значительное количество поручений по решениям Совета депутатов выполняется в срок, многие поручения не были выполнены по разным причинам. Основная причина – финансовая. Мы действительно сожалеем о том, что по причине отсутствия средств и нехватки времени не смогли разработать программу озеленения города. Контракты, заключаемые ежегодно весной, не оправдывают себя: необходимо поменять концепцию и подходы к ее реализации, чтобы сделать наш город по-настоящему цветущим и красивым. 
Решение направить средства на завершение строительства детской поликлиники заставило нас пересмотреть и отказаться от многих планов с точки зрения их приоритета для жизни города. К таким незавершенным проектам относится, например, благоустройство площади перед Дворцом культуры.  Сложное решение, которое пришлось принять администрации и мы знаем не вызвало одобрения населения – это перенос ремонта моста на 2011 год. Мы считаем, что такое решение должно быть взвешенным, и опасаемся перекрыть важную транспортную артерию города. Транспортное обслуживание населения, регулирование транспортных потоков – еще одна проблема, требующая внимания администрации в текущем году. 

В 2011 году мы ставим перед собой еще более сложные задачи,  а потому год  обещает быть сложным и напряженным, но интересным и, надеемся, результативным. Поставленные задачи мы надеемся решить в сотрудничестве с Вами. Надеемся на Вашу поддержку. Благодарю за внимание и готов ответить на любые, возникшие у вас вопросы. 
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