Разъяснения положений конкурсной документации

на право заключить муниципальный контракт на выполнение работ по разработке рабочей документации и  строительству цеха решеток, входящего в систему канализационных насосных станций перекачки городских сточных вод, очистки и обезвоживания осадка   в г. Сосновый Бор Ленинградской области

Вопрос:

Относится ли цех решеток, входящий в систему канализационных насосных станций перекачки городских сточных вод, очистки и обезвоживания осадка в г. Сосновый Бор Ленинградской области, к особо опасным, технически сложным или уникальным объектам в соответствии со статьёй 48.1 ГК РФ?

Ответ:
На основании п.2 ст.48.1. Градостроительного кодекса РФ и ст. 2 Федерального закона  от 21.07.1997 № 117 ФЗ «О безопасности гидротехнических сооружений» цех решеток, входящий в систему канализационных насосных станций перекачки городских сточных вод, очистки и обезвоживания осадка в г. Сосновый Бор Ленинградской области относится к особо опасным и технически сложным объектам.
Вопрос:

Требуется ли наличие у участника размещения заказа в свидетельстве о допуске к работам по строительству, реконструкции и капитальному ремонту всех перечисленных видов работ, указанных в п. 18, при условии привлечения на отдельные виды работ субподрядных организаций?

Ответ:

При привлечении Субподрядных организаций наличие у участника размещения заказа в Свидетельстве о допуске к работам по строительству, реконструкции и капитальному ремонту всех перечисленных видов работ, указанных в п.18 Информационной карты не требуется. Однако, в Свидетельстве участника размещения в обязательном порядке должна быть функция генподрядчика в соответствии с п.18 Информационной карты.
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