Разъяснение положений конкурсной документации
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Предмет запроса: есть ли необходимость адаптации уже существующей системы управления имуществом.

Разъяснения:

Необходимость адаптации предлагаемого программного продукта означает, что в каждом муниципальном образовании существует свой порядок ведения реестров муниципального имущества, начисления арендной платы на основании нормативно правовых актов представительного органа, а также своя телекоммуникационная инфраструктура. Ознакомиться можно на месте.
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Предмет запроса: возможно ли использование трехзвенной архитектуры: выделенного сервера баз данных, выделенного сервера приложений, совмещенного с веб-сервером и рабочих станций клиентов с доступом к системе через веб-браузер.

Разъяснения:

Возможно использование любой архитектуры, которая позволит оперативно решать поставленную задачу без снижения надежности работы системы, увеличения затрат на приобретение оборудования и увеличения численности обслуживающего персонала.
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Предмет запроса: допускается ли использование средств разработки, отличных от перечисленных в документации.

Разъяснения:

Допускается использование средств разработки, отличных от перечисленных. Коды должны быть открытыми и предоставлены заказчику.
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Предмет запроса: каким образом можно ознакомиться с автоматизированной информационной системой управления имуществом Леноблкомимущества.

Разъяснения:

С документацией по управлению имуществом  Ленинградского областного комитета по управлению государственным имуществом (АИС УИ ЛО) можно ознакомиться в комитете (начальник отдела – Титаренко Ольга Анатольевна, тел.: (812) 499-85-96) или у разработчика системы ЗАО «Лимб» (коммерческий директор – Павлов Виктор Анатольевич, тел.: (812) 325-65-77)
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