Обеспечение исполнения государственного
или муниципального контракта.
Способ обеспечения исполнения контракта определяется участником конкурса (аукциона) самостоятельно, из ниже приведенных способов:
1. Предоставление банковской гарантии.
В соответствии со статьями 368, 369 Гражданского кодекса РФ в силу банковской гарантии банк, иное кредитное учреждение или страховая организация (гарант) дают по просьбе другого лица (принципала) письменное обязательство уплатить кредитору принципала (бенефициару) в соответствии с условиями обязательства, даваемого гарантом, денежную сумму по представлении бенефициаром письменного требования о ее уплате. 

Банковская гарантия обеспечивает надлежащее исполнение принципалом его обязательства перед бенефициаром (основного обязательства). За выдачу банковской гарантии принципал уплачивает гаранту вознаграждение. Если в банковской гарантии не предусмотрено иное, применяются следующие правила статей 371 – 373 Гражданского кодекса РФ: банковская гарантия не может быть отозвана гарантом; принадлежащее бенефициару по банковской гарантии право требования к гаранту не может быть передано другому лицу; банковская гарантия вступает в силу со дня ее выдачи. 

В соответствии с положениями Гражданского кодекса РФ требование об уплате денежной суммы по банковской гарантии должно быть представлено в письменной форме с приложением документов, указанных в гарантии. В требовании или приложении к нему бенефициар должен указать, в чем состоит нарушение принципалом основного обязательства по исполнению контракта, в обеспечение которого выдана гарантия. При этом такое требование должно быть представлено гаранту до окончания определенного в гарантии срока, на который она выдана. 

Обязательство, предусмотренное банковской гарантией гаранта перед бенефициаром, ограничивается уплатой суммы, на которую выдана гарантия.

2. Залог денежных средств.
В случае если обеспечение исполнения контракта представляется в виде залога денежных средств, в т.ч. в форме вклада (депозита), денежные средства вносятся Поставщиками (Подрядчиками, Исполнителями) на счет, указанный в конкурсной (аукционной) документации. 

Факт внесения Поставщиком (Подрядчиком, Исполнителем) залога денежных средств на счет Заказчика подтверждается копией платежного поручения с отметкой банка об оплате суммы обеспечения исполнения контракта. 

3. Договор поручительства
В случае, если обеспечением исполнения контракта является договор поручительства, поручителем выступает юридическое лицо, государственная регистрация которого осуществлена в установленном порядке на территории Российской Федерации и которое соответствует следующим требованиям:

1) капитал и резервы поручителя, указанные в соответствующем разделе бухгалтерской отчетности, должны составлять не менее чем триста миллионов рублей и превышать размер поручительства не менее чем в десять раз;

2) чистая прибыль поручителя, указанная в соответствующем разделе бухгалтерской отчетности, должна превышать не менее чем в три раза размер поручительства или размер чистой прибыли поручителя должен составлять более чем сто миллионов рублей;

3) стоимость основных средств (в части зданий) поручителя, указанная в соответствующем разделе бухгалтерской отчетности, должна составлять не менее чем триста миллионов рублей и превышать не менее чем в десять раз размер поручительства или стоимость указанных основных средств должна составлять более чем один миллиард рублей.

Соответствие поручителя требованиям, указанным выше, определяется по данным бухгалтерской отчетности за два последних отчетных года или, если договор поручительства заключен до истечения срока предоставления годовой отчетности, установленного законодательством Российской Федерации о бухгалтерском учете, по выбору поручителя по данным бухгалтерской отчетности за два отчетных года, предшествующих последнему отчетному году. При этом соответствие поручителя требованиям, указанным выше, определяется по данным бухгалтерской отчетности за каждый отчетный год.

В случае, если обеспечением исполнения контракта является договор поручительства, контракт может быть заключен только после предоставления участником открытого аукциона в электронной форме, с которым заключается контракт, одновременно с договором поручительства соответствующих копий бухгалтерских отчетностей поручителя, представленных в налоговый орган в установленном порядке, а также документов в отношении поручителя: 

- копия учредительных документов участника размещения заказа (для юридических лиц), копии документов, удостоверяющих личность (для физических лиц);

- копии документов, подтверждающих полномочия руководителя. Все листы предоставляемых документов должны быть прошиты, скреплены печатью поручителя и подписаны уполномоченным лицом поручителя. Соблюдение указанных требований подтверждает подлинность и достоверность предоставленных документов, сведений поручителя.

В случае, если от имени участника размещения заказа действует иное лицо, также представляются доверенности, выданные физическому лицу или физическим лицам на осуществление действий от имени участника размещения заказа по участию в открытых аукционах в электронной форме (в том числе на регистрацию на открытых аукционах), заверенные печатью участника размещения заказа и подписанные руководителем или уполномоченным им лицом. В случае, если такая доверенность подписана лицом, уполномоченным руководителем, должна представляться копия документа, подтверждающего полномочия данного лица, заверенная печатью участника размещения заказа и подписанная руководителем участника размещения заказа.

Порядок возврата участникам денежных средств, внесенных в качестве обеспечения исполнения контракта.
Денежные средства, внесенные Поставщиком (Подрядчиком, Исполнителем) в качестве обеспечения исполнения контракта, возвращаются такому участнику при условии надлежащего исполнения им всех своих обязательств по контракту после подписания Заказчиком соответствующего акта (приема-передачи товара, выполненных работ, оказанных услуг и др.) в течение 5 (пяти) рабочих дней со дня получения Заказчиком соответствующего письменного требования о возврате денежных средств от Поставщика (Подрядчика, Исполнителя). 

Денежные средства возвращаются Заказчиком на банковский счет, указанный Поставщиком (Подрядчиком, Исполнителем) в письменном требовании о возврате денежных средств. 

Ответственность по возврату Поставщикам (Подрядчикам, Исполнителям) денежных средств, внесенных в качестве обеспечения исполнения контракта, возлагается на Заказчика. 

В случае уклонения или отказа Поставщика (Подрядчика, Исполнителя) от исполнения контракта, а также в случае существенного нарушения Поставщиком (Подрядчиком, Исполнителем) обязательств по контракту, денежные средства, внесенные Поставщиком (Подрядчиком, Исполнителем) в качестве обеспечения исполнения контракта, возвращаются в размере и сроках, установленных решением суда.

Все денежные средства, не возвращенные Поставщикам (Подрядчикам, Исполнителям), направляются в доход бюджета города. 
