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Валентин Николаевич Братков родился 4 мая 1937 года в станице Барсуки Невиномысского района Ставропольского края.

Трудовую деятельность начал в 1953 году после окончания 7 классов учеником электрогазосварщика. 

С 1957 года, находясь на службе в Советской Армии, Валентин Николаевич Братков начал работать на предприятиях министерства среднего машиностроения СССР в городах Красноярск-26, а затем – Шевченко.

С 1973 года по настоящее время Братков Валентин Николаевич работает в монтажно-строительном управлении N90 города Сосновый Бор.

Работая на строительстве Ленинградской атомной электростанции, а затем и на ее техническом перевооружении и реконструкции, Валентин Николаевич проявил себя незаурядным организатором, технически грамотным специалистом, обладающим большим чувством ответственности за порученное дело.

На сооружении Ленинградской АЭС Валентин Николаевич Братков обеспечил досрочный и качественный монтаж основных систем реакторов на трех блоках станции. Им блестяще освоены и выполнены сложнейшие операции по сборке узлов реакторов, монтажу трубопроводов большого диаметра контура многократной принудительной циркуляции и другого уникального оборудования. Руководимая Валентином Николаевичем бригада добивалась сокращения нормативных сроков монтажа реактора от трех до восьми раз. Так четвертый реактор атомной электростанции был смонтирован за 5,5 месяцев вместо 21 месяца по плану.

На протяжении всех лет работы Валентин Николаевич Братков пользуется большим авторитетом в коллективе Управления, жителей Соснового Бора. Он избирался депутатом городского Совета народных депутатов, членом городского комитета КПСС.

За добросовестный труд и особый вклад в успешное строительство важнейших государственных объектов Братков Валентин Николаевич награжден орденом «Знак Почета», орденом Трудового Красного Знамени, медалью «За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина».

В 1982 году Валентину Николаевичу было присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением медали «Золотая Звезда» и ордена Ленина.

17 марта 2003 года за особый вклад в успешное строительство важнейших государственных объектов, решением Собрания представителей Братков Валентин Николаевич занесен в Книгу Славы города Сосновый Бор.

