БРЯНСКИХ  ЭРИК  СЕРГЕЕВИЧ
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Эрик Сергеевич Брянских родился 23 марта 1931 года в городе Елец Липецкой области.

В 1948 году окончил среднюю школу и в 1949 году поступил в Ленинградский кораблестроительный институт, который окончил с отличием.

В 1955 году Эрик Сергеевич направлен по распределению в город Алма-Ата на завод им. С.М. Кирова, где работал сначала технологом, а затем инженером ОКБ.

В 1958 году Брянских Эрик Сергеевич переведен в город Комсомольск-на-Амуре на одно из закрытых предприятий – п/я 199, где работал мастером, старшим инженером управления, сдаточным механиком, а с 1963 года – главным технологом по испытаниям ядерных установок подводных лодок.

В мае 1964 года Эрик Сергеевич был переведен в поселок Сосновый Бор в Государственную испытательную станцию по отработке и исследованию судовых ядерных энергетических установок (ныне – НИТИ им. А.П. Александрова), где начал работать главным инженером стенда КВ-1.

В 1965 году Эрик Сергеевич был назначен на должность главного инженера института и проработал в этой должности до апреля 1991 года – до выхода на пенсию.

Под руководством Брянских Эрика Сергеевича и при его непосредственном участии были созданы все стенды-прототипы института для отработки судовых ядерных энергетических установок различного типа, прошли испытания и отработку установки КМ-1 с жидкометаллическим теплоносителем и ВАУ-6с с кипящим реактором, КВ-1 с водо-водяным реактором. В ходе испытаний ядерных энергетических установок на стендах-прототипах были получены уникальные экспериментальные результаты и выданы рекомендации главным конструкторам и проектантам по совершенствованию установок на объектах заказчика.

За достижения по созданию новых ядерных энергетических установок и их испытания Эрик Сергеевич Брянских в 1963 году был награжден орденом Трудового Красного Знамени и в 1979 году орденом Ленина. 

В 1981 году Эрик Сергеевич был занесен в Книгу Почета Научно-исследовательского технологического института. В 1984 году ему было присвоено звание лауреата Государственной премии СССР.

Брянских Эрик Сергеевич пользовался заслуженным уважением и авторитетом среди коллектива и горожан. Избирался депутатом Сосновоборского городского Совета народных депутатов. После достижения пенсионного возраста и до конца своих дней Эрик Сергеевич работал в институте в должности инженера-консультанта дирекции института.

Умер Эрик Сергеевич Брянских 11 августа 1998 года.

В 2002 году в день 40-летия Научно-исследовательского технологического института им. А.П. Александрова, на административном здании института была установлена мемориальная доска в память об Эрике Сергеевиче.

17 марта 2003 года за значительный вклад в создание НИТИ им. А.П. Александрова, решением Собрания представителей Брянских Эрик Сергеевич занесен в Книгу Славы города Сосновый Бор (посмертно).

