ДРОБЫШЕВ  МИХАИЛ МИХАЙЛОВИЧ
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Михаил Михайлович Дробышев родился 25 ноября 1932 года в поселке Новая Жизнь Юрловского района Тамбовской области в крестьянской семье.

В самом начале Великой Отечественной войны отец Михаила погиб на фронте. На иждивении матери осталось четверо детей. Поэтому, окончив 4 класса, Михаил пошел на работу в колхоз разнорабочим. 

 В 1949 году Михаил переехал к родственникам в город Карпинск Свердловской области и поступил на работу мотористом в открытый угольный разрез.

В 1952 году Дробышев был призван в ряды Советской Армии и проходил службу в Архангельской области, а после демобилизации Михаил был направлен в Красноярск – 26 на строительство Горно-химического комбината, где работал электриком. 

В 1962 году Михаил Михайлович окончил заочный Ивановский энергетический техникум по специальности техник-электрик, после чего продолжил работу на Горно-химическом комбинате в качестве начальника смены электриков. 

После запуска 4-го реактора комбината в Красноярске – 26 в 1964 году, Михаил Михайлович Дробышев бал назначен старшим техником щита управления главных циркулярных насосов реакторной установки, а с 1967 года – старшим машинистом реакторного цеха. 

В 1973 году по приглашению директора Ленинградской атомной электростанции Муравьева В.П. переехал в Сосновый
Бор, где до сих пор работает оператором реакторного отделения ЛАЭС.

Михаил Михайлович Дробышев за высокий профессионализм в работе отмечен высокими государственными наградами: в 1970 году – юбилейной медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В.И. Ленина», в 1976 году за достигнутые успехи в труде – бронзовой медалью ВДНХ СССР, в 1981 году – медалью «За трудовую доблесть», в 1983 году – медалью «Ветеран труда», а в 1996 году – медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. 

В 1998 году Михаил Михайлович Дробышев награжден знаком «Ветеран атомной энергетики и промышленности», а в 2003 году за долголетнюю и добросовестную работу и достижение высоких показателей в труде, ему было присвоено звание «Ветеран атомной энергетики Российской Федерации».       

 17 марта 2003 года за значительный вклад в развитие Ленинградской атомной электростанции, решением Собрания представителей Дробышев Михаил Михайлович занесен в Книгу Славы города Сосновый Бор.

