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Михаил Рафаилович Рафаилов родился 2 июня 1923 года в городе Симферополе. Обучался в школе N2 города Казани. Со школы и началась его творческая деятельность – здесь он организовал пионерский ансамбль песни и пляски и руководил им до 1940 года.

В 1940 году поступил в музыкальное училище по классу кларнета. 2 июня 1941 года Рафаилову исполнилось 18 лет, а двадцать дней спустя началась Великая Отечественная война.

Михаил Рафаилович поступил на эвакуированный из блокадного Ленинграда в город Казань завод N349 оптиком-полировщиком. Работал, как и все, по 16 часов в сутки. Здесь же, в цехах завода, и спал вместе с другими рабочими. Призыв «Все для фронта, все для Победы» для него, как и для миллионов людей, стал смыслом жизни.

В феврале 1942 года Рафаилов был призван в ряды Красной Армии и направлен в город Арзамас, где был зачислен курсантом пулеметно-минометного училища. В июне 1941 года был направлен на Калининградский фронт в 357-ю стрелковую дивизию в качестве автоматчика. Далее были 2-ой Прибалтийский и 1-й Белорусский фронты.

В начале 1943 года в заснеженных степях под Сталинградом погиб его отец. К Михаилу судьба была более милостива. И хотя он неоднократно смотрел смерти в лицо, был ранен, но вновь возвращался в строй. Прошел фронтовыми путями-дорогами тысячи километров и день Победы встретил в Берлине. Потом еще два года служил в Германии. Тяжелое ранение давало о себе знать и поэтому, в 1947 году Михаил Рафаилович демобилизовался из армии по инвалидности. Ему было 24 года.

Приехав в город Наволоки Ивановской области, он устроился слесарем по ремонту оборудования на прядильно-трикотажную фабрику комбината «Приволжская Коммуна». В 1948 году в клубе комбината организовал хореографический коллектив, а в 1950 году стал председателем правления этого клуба.

В 1954 году Михаил Рафаилович поступил в Ленинградскую Высшую школу ВЦСПС и в 1957 году окончил ее с «красным дипломом» по специальности «организатор культурно-массовой работы» высшей квалификации. После чего вернулся на работу в клуб комбината.

В 1961 году Михаил Рафаилович получил приглашение на должность организатора художественной самодеятельности Дома Культуры предприятия п/я151 в городе Свердловск-45, а в 1965 году – назначается на должность директора Дома Культуры им. Ленинского Комсомола в городе Красноярск-26.

В конце 60-х и начале 70-х годов творческая биография Михаила Рафаиловича Рафаилова отмечена значительными программами и мероприятиями, которые принесли ему славу, почет и уважение не только в Красноярском крае, но и за его пределами. Сторожилы Красноярска-45 до сих пор вспоминают мюзиклы, созданные Рафаиловым. Он был приглашен главным режиссером и сценаристом праздничных концертов для делегатов VII и VIII съездов профсоюзов системы министерства среднего машиностроения СССР в городе Москве.

В 1972 году Михаилу Рафаиловичу Рафаилову было присвоено почетное звание «Заслуженный работник культуры РСФСР».

С марта 1974 года Михаил Рафаилович – первый директор Дворца культуры «Строитель» города Сосновый Бор. Опыт одного их лучших культурных работников Минсредмаша был очень нужен нашему молодому городу.

В городе запестрили объявления: «Приходите во Дворец», «Объявляется набор в коллективы художественной самодеятельности». Михаил Рафаилович постоянно находится в подразделениях стройки, беседует с людьми, ищет помощников и единомышленников.

1974 год для коллектива ДК «Строитель», да и для всех горожан, идет под рубрикой «Впервые». 29 июня впервые состоялся выпускной вечер старшеклассников. Первые творческие коллективы художественной самодеятельности были организованы в августе-декабре 1974 года. Их было тогда шесть и занимались в них 27 взрослых участников и 57 детей: ВИА «Красные Форты», театральный коллектив, вокальный ансамбль и сольное пение, ВИА «Мальчишки», духовые оркестры. Первые занятия ВИА «Красные Форты» начались в сентябре 1974 года, а в октябре этот коллектив, состоящий из пяти человек, уже участвовал в концертах, и, что очень важно для молодежной стройки, подготовил танцевальную программу. Танцевальные вечера в городе открылись 5 октября 1974 года. Каждую субботу и воскресенье 600 человек, не обращая внимания на усталость, веселились, знакомились, общались. Билеты раскупались заранее, и продавались буквально за 20 минут.

20 октября 1974 года впервые в ДК проведен ритуал торжественной регистрации новобрачных. В этот день в праздничной обстановке было зарегистрировано шесть пар. Впервые на нашей сцене выступили артисты Государственного академического театра оперы и балета им. С.М. Кирова. Показывать свои премьеры в городе энергетиков стало традицией и для Ленинградского музыкально-драматического театра, Ленинградского театра драмы и комедии на Литейном, Ленинградского Государственного театра сказки и Ленинградского Государственного театра кукол.

В 1974 году гостями нашего города были молодые композиторы, киноартисты, звезды эстрады: Александр Морозов и Наталья Журавель, Павел Рудаков, ВИА «Радуга», ВИА «Акварель» (город Калининград), ансамбль «Ярославские ребята», ВИА «Невский аккорд» и другие.

В 1975 году становятся традиционными «Вечера трудовой Славы», слеты наставников молодежи, Дни молодого рабочего, вечера «Посвящение в рабочий класс», торжественный прием в октябрята и пионеры. Внедряется новый обряд: «Наречение именем». Впервые на площади ДК 28 – 29 июня проведены праздники, посвященные Дню молодежи. Летом, по субботам и воскресеньям за ДК «Строитель» проводятся конкурсы, игротеки и звучит любимый ансамбль «Красные Форты». На эти праздники приходила молодежь, молодые семьи, да и все жители города, любившие танцевать. На площади собирается до 1500 человек.

В 1975 году состоялся Всесоюзный слет ветеранов Ораниенбаумского плацдарма (5-я морская бригада). Михаил Рафаилович создает цикл театрализованных вечеров-концертов «Подвиг на века», посвященных празднованию 30-летия Победы, занимается организацией встреч ветеранов на реке Воронка в Дни Победы.

В 1978 году в газете «Балтийский Луч» было написано: «ДК «Строитель» - общепризнанный центр культурной жизни Соснового Бора. Он уже давно перерос свою ведомственную принадлежность, став всеобщим достоянием и гордостью молодого города!».

Летом 1977 года Михаил Рафаилович пригласил на работу в ДК выпускников Новосибирской консерватории Столповских В.В. и Столповских Л.В. для создания хоровой студии. В сентябре 1977 года студия начала работать по программе музыкальной школы. Через два года студия объединила 5 хоровых детских коллективов от 6 до 17 лет. К своему 10-летию концертный хор студии входил в десятку лучших детских хоров страны.

В 1985 году во Дворце культуры «Строитель» появился талантливый руководитель духового оркестра А.Ю Деско. Он приехал по приглашению Рафаилова и в короткое время создал детский духовой оркестр «Мелодия» из учащихся школы N4 и СГПТУ N36.

Михаил Рафаилович уделял большое внимание клубам и любительским объединениям: «Творчество», «Художник», «Протон», КСП «Ингрия».

В местной прессе он ставит проблемы воспитания детей, подростков и молодежи, предлагает предприятиям города решать не только производственные вопросы, но и думать об эстетическом и духовном воспитании своих тружеников и членов их семей. На протяжении многих лет он добивался строительства в городе театрально-концертного зала на 750 мест, чтобы иметь возможность приглашать профессиональные театры и коллективы. Михаил Рафаилович гордился достижениями коллектива ДК.

За годы руководства Дворцом культуры «Строитель» Рафаиловым были осуществлены сотни замыслов. Одной из замечательных работ Михаила Рафаиловича стал спектакль по пьесе М. Шатрова «Синие кони на красной траве».

В течение 14 лет Рафаилов работал директором ДК «Строитель», а когда пришло время уходить на заслуженный отдых, то и тогда он не порвал связь с коллективом, помогал сотрудникам ДК словами и делом, руководил самодеятельностью УАТ и СМУ-7, работал помощником руководителя духового оркестра «Мелодия».

19 февраля 1994 года жизнь художественного руководителя города, талантливого организатора, одаренного культработника, ветерана Великой Отечественной войны оборвалась.

В память о первом директоре Дома культуры «Строитель» на этом здании установлена мемориальная доска, администрация ДК учредила стипендии имени Рафаилова.

Михаил Рафаилович Рафаилов был награжден орденом «Знак Почета», двумя медалями «За боевые заслуги», медалью «За взятие Берлина» и другими медалями.

17 марта 2003 года за значительный вклад в развитие сферы культуры города, решением Собрания представителей Рафаилов Михаил Рафаилович занесен в Книгу Славы города Сосновый Бор (посмертно).

