ЗАХАРЖЕВСКАЯ  ИЛЯ  ГРИГОРЬЕВНА
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Иля Григорьевна Захаржевская родилась 30 октября 1935 года в Киевской области. В 1953 году, после окончания в городе Перми средней школы, поступила в Ленинградский медицинский педиатрический институт.

Окончив в 1959 году институт, Иля Григорьевна была направлена на работу в город Пермь, где работала ординатором детской туберкулезной больницы, а затем – врачом детских яслях.

В 1965 году Иля Григорьевна была переведена на работу в городской отдел здравоохранения Пермского городского исполнительного комитета в качестве инспектора детского сектора. В 1967 году поступила в клиническую ординатуру Пермского медицинского института на кафедру детских болезней.

В 1969 году, после окончания ординатуры, Иля Григорьевна Захаржевская была назначена начальником лечебного сектора городского отдела здравоохранения Пермского городского исполнительного комитета. Иля Григорьевна занималась научно-исследовательской работой. Опубликовала ряд научных статей в сборниках Пермского медицинского института. В 1970 году Захаржевской Иле Григорьевне была присвоена высшая категория врача-педиатра.

В июне 1971 года Иля Григорьевна переехала в город Сосновый Бор и начала трудовую деятельность в ЦМСЧ-38: сначала врачом-инфекционистом, затем участковым педиатром, а после – врачом детского отделения больницы.

С 1977 года Захаржевская Иля Григорьевна работала заведующей детским отделением ЦМСЧ-38. До 1987 года являлась главным внештатным педиатром ЦМСЧ-38. В течение ряда лет являлась руководителем врачей-интернатов по педиатрии.

Иля Григорьевна являлась высококвалифицированным специалистом, пользовалась заслуженным авторитетом и уважением в коллективе.

В июле 1991 года Иля Григорьевна ушла из жизни.

В память о Захаржевской Иле Григорьевне установлена памятная доска на здании детского отделения ЦМСЧ-38, где она работала.

17 марта 2003 года за значительный вклад в здравоохранение города, решением Собрания представителей Захаржевская Иля Григорьевна занесена в Книгу Славы города Сосновый Бор (посмертно).

