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Савченко Юрий Тимофеевич родился 17 марта 1935 года в Ленинграде. Пережил в годы Великой Отечественной войны блокаду.

В августе 1953 года поступил, а в июне 1960 года Савченко Юрий Тимофеевич окончил архитектурно-градостроительное отделение Ленинградского инженерно-строительного института (ЛИСИ).

Свою творческую деятельность, в качестве архитектора, Юрий Тимофеевич начал в 1960 году на предприятии п/я 45 (Государственный институт комплексного проектирования; Ленинградский проектный институт ВНИПИЭТ), выполнявшим функции Генерального проектировщика поселка, а затем и города Сосновый Бор.

Савченко Юрий Тимофеевич – один из авторов-разработчиков первого плана поселка Сосновый Бор.

С 1965 года Савченко Юрий Тимофеевич – член Союза Архитекторов СССР.

В 1970 году за создание градостроительного комплекса Сосновый Бор (проектирование и строительство микрорайона N2) постановлением Совета Министров РСФСР от 24.12.70г. N713 Савченко Юрий Тимофеевич был удостоен Государственной премии РСФСР. 

С 1976 по 1984 год Юрий Тимофеевич работает начальником группы, разрабатывающей проекты строительства и осуществляющий надзор на строящихся объектах непосредственно в Сосновом Бору.

В 1977 году за разработку и строительство дома отдыха «Судак» Министерства среднего машиностроения СССР в Крыму постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР Савченко Юрий Тимофеевич был удостоен Государственной премии Совета Министров СССР.

В 1984 году Савченко Юрия Тимофеевича переводят на работу главным архитектором в город Костомукша Карельской АССР.

С 1986 года по 1990 год Савченко Ю.Т. работает в различных проектных организациях города Ленинграда, Костомукши и Соснового Бора.

В 1990 году Юрия Тимофеевича Савченко приглашают на административную работу в Сосновый Бор на должность главного архитектора города, в которой он проработал до 1998 года.

С 1990 по 1993 года Савченко Юрий Тимофеевич являлся депутатом Ленинградского областного Совета народных депутатов.

Архитектор Савченко Ю.Т. – один из творцов и создателей неповторимого облика города Сосновый Бор. Здесь он стал зачинателем и вдохновителем новых подходов в застройке города, с сохранением ландшафтов и природной среды. Новаторские идеи архитектора Савченко Ю.Т. в градостроительном планировании, застройке, благоустройстве и озеленении Соснового Бора привели к созданию полноценной и благоприятной городской среды, ставшей примером благоустройства для других городов страны. Город в лесу превратился в город-парк. Под руководством архитектора Савченко и по его проектам, были построены такие значимые и неординарные для города объекты, как «Малая Копорская крепость», «Андерсенград», памятник «Защитникам Отечества» и ряд других. Детский игровой комплекс «Андерсенград» (1974 – 1980гг.), автором проекта которого является Савченко Ю.Т., в 1982 году занесен в реестр памятников архитектуры садово-паркового искусства Ленинградской области и является «визитной карточкой» города Сосновый Бор.

Савченко Ю.Т. – автор Герба города Сосновый Бор, утвержденного в 1996 году.

